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MINISTERE DU TOURISME ET DES LOBIRS HINISTRY OF TOURISM AND LEISURE

AVIS D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

o 'EG u‘g ...{Aomo;mmom./cmmzzoae DyU el ? ms..g{)g&.....
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU, MATERIEL DE BUREAU AU
' MINISTERE.DU TOURISME ET DES LOISIRS

1. Objst

. Le Minisire du tourisme et des Loisirs lance, pour le compte de son département ministériel, un Appel
d'Offres National Quvert pour la foumiture des.mobiliers et du malériel de bureau destinés aux services centraux
du M:mstére du Tourisme et des Loisirs sur fi nancemenl du Budget d'Investissement Public de l'exercice 2026.

'+ 2., Consistance de Ia fotifniture

Les foumltures. objet du present Appel d'Offres, comprennent :

| N Description de I'article Unité | Quantité
1 | Bureau Directeur en bois massif U 1
2 | Bureau Sous-directeur en bois massif U 2
3 |Bureau Chef de Service en bols massif U 2
4 | Fauteuil Directeur Métallique F/D rembourrée avees du Culr de Couleur noir U 3
5 Faiteuil - Sous-directeur Métalligue F/D rembourrée -avec du simili cuir de U 5
= | Couleur noir
6 | Fauteuil Chef de Service Métallique F/D rembourrés en simili cuir de Couleur noir | U 5
7 Fauteuil de réception (Visiteur) en simili cuir F/D rembourré avec pieds fixes U 5
métalliques en U et accoudolrs
8§ [Meuble de rangement en bois massif avec 4 baftants moilié vitré et 4 étagéres U 2
| 9 [Téléviseur 32 pouces Smart U 3
110 | Téléviseur 43 pouces Smarl U 1
~111°| Aspirateur mulli fonction professionnelle U 2
12| Moquetts fouge bordeaux " U 8
113 [Rideau en tissus lourd (paire de 6m) U 7
1 14 | Voiles fleuries {paire de 6 m) pour rideaux ¢] 7
15 | Climatiseur 1.5 CV U 4

3- Tranches/Allotissement

Les foumilures, objet du présent appe! d'offres sont organisés en un lot unique,

4- Coft prévisionnel :
Le coit prévisionnel de l'opération & Issue des études préalables est de FCFA Toutes Taxes Comprises

(TTC) trente millions (30 600 000}

5-- Délai et lieu de livraison
Le délai maximum pour livrer les foumitures, objet du présent appel d' offres. est de trois {03) mois 4

E combler de la date de notificaion de 'Ordre de Service de commencer les prestations

Ce délai comprend le temps nécessaire pour acquérir el transporter les equipements sur le lieu de llvralson

et réceptionner les équipements livrés. .
. Lalivraison aura ligu.au Minlstére;du Tourisme et des Loisirs & Yaounde Y

)

G- Partlcipatlon et origine

disposant d'une expérlence avérée en la matiére.




des Marchés Publics au Ministére du Tourisme et des Loisirs sise 3 Timmeublé Rosg,

7- Financement . s e o -
Les fournitures, objet du présent Appel d'Offres, sont financées par le Budget d'lnvesiissement Public du
MINTOUL de l'exercice 2026 sur imputation budgétaite 60 23 262 1‘-33Q00001 0473524118,

8- Mode de soumission : : ‘
Le mode de soumission refenu pour cette consultation est fa soumissfon en lfgne.

9. Cautionnement proviseire L T e e

Chaque soumissionnaire deyra joindre a ses pidces. administratives, urie caution de §_odrﬂ'$ﬂ§ﬁ§°apquiltée
4 [a main délivrée par un drganisme ou tine insfitution financidre _a"grééga’par‘!e'Minis,trie“char'gé'de’s{ﬁ_riances':puur
&metire les caulions dans le domaines'des marchés piblics dont la liste figure dansa-pisce14.du DAO.dont le
montant s'élave a six cenit mille (600 000) Francs' CFA valable: pendarit trente (30} jours au-detd du -délai de
validité des offres. Cette caution doit étre timbrée et accompagnée du récéplssé de consignation délivré par
la Caisse des Dépbdts et Consignations. (CDEC). L'absence de lacaution de soumission délivrée par une banque
de premier ordre ou un organisme financler de premiére catégorie autorisé par le Ministere chargé des'Finances a

émeltre des-caulions dans le cadre des marchés publics, timbrée et assorlie du réc i5sé el

0

s'vayant auctin rapport

entrainera le rejet pur et simple de loffre. De plus, une caufion de soumission produite
avec la consultation concemée-est considérée.comme absente. ‘Outre 1a versiop nUME;
plateforme COLEPS, les versions physiques dela caulionde soumission:et du récépis:

cours de la séance d'ouveriure des plis conformément aux dispositior's du point 489 de la Circulaire relative a
I'Exécution des Lois de Finances pour I'exercice 2026, - R

1a.CDEC -

AR R s e
S, a gaulo ission ¢t durécépissé de cansignation destonds . |
4 [a CDEC doivent &ire remises par les soumissionnaires & la ‘Commission Intere de’Passaliondes Marchés au -

40- Consultation du Dossier d'Appel d'Offres : R S

Le Dossier d'Appel d'Offres peut élre consullé. 4 'a Direction des Affaires-Géneral )
Budget, Matériel et Maintenance/Service dé s Marchés Publics: au Minjstéré ‘du Touisn v
[Immeuble Rose, porte 210, 2t élage. T TR IR I

Il peut également &lre  consulté en ligne sur la plateforme COLEPS: taix. a resses e
http:/fwww.marchespublics.cm et http:lfwww.publiccontracts.cm ainsi que sur le ‘site intéfiet de: 'ARMP '
(www.armp.cm). ' '
11- Acquisition du Dossler d’Appel.d'Offres >

ux.-

heures ouvrables & [a Direction des:Affaires Générales/Sous-direction duBudget; Matériel et Vaintenance/Service” h
présentation de l'original d'une quittance de cinquante miile (50 000) francs CFA non.rembout ible;payable .-

uniquement au Trésor Pubiic. S S
Il est également possible d'oblenir le DAQ par téléchargement gratuit sur fa plateforme'GGLEPS disponible

aux adresses sus indiquées pour la version électronique. Toutefois, la soumission en ligne est:conditionnée par le

payement des frais d'achat du DAO. . S

12- Remise des offres
a) Mode de soumission en ligne . )
Les offres sont établies en frangais ouren anglais. ' BT o

Les Ec])ff‘r‘es[‘lt‘i‘eivrqm,zgtre transmises par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS au plus tard
IEIIOQAI lllllllll MY IO LI T EL NIRRT LR AL R Ll ) IZITLTRL L] a 11 heures'

Dans le méme délai que cl-dessus, une copie de sauvegarde des offres enrégistigesuir ¢l us
devra glre transmise sous pli scellé avec llindication clalre"et _I_is’ibl_'ef«*"cdpie-;de*"’s@‘qqégé‘rd'e;»,

déposé sur décharge et portera la menfion: ™ - oo LTI AT :
IER D'APPEL D'OFFRES NATIONAL QUVERT:. .. - S

@WQQSS | - X ’ f
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- b) Tallle et format des fichlers
Les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme COLEPS et constituant T'ofire du

soumissionnaire sont les suivantes :
» 5 MO pour le Dossier Administratif ;
.~ 15.MO pour I'Offre Technique ;
+ '§ MO pour I'Ofire Financiere, -
Les formats acceplés sont les sulvants ;.

+ Format PDF pour fes documents fextuels ;
+ JPEG pour les images.

. Le candidat velllera & ullliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement a taille des fichiers
a transmeltre.

13- Recevabilité des offres ,
dh’é Les piéces administratives, l'offre technique et Foffre financiére doivent &tre placées dans des dossiers

ifférents. '

Seront Irecevables par le Maitre d'Ouvrage ;

les plis portant les indications sur identité du soumissionnaire ;
' les plis parvenus postérieurement aux dates et heures limites de dépot ;

les plis non-conformes au mode de sourission en ligne ;

les plis sans indication de ldentité de 'Appel d'Offres.

" Toute ofire incompléte conformément aux prescriptions du Dossier d'AppéI._: d'Offres sera déclarée

imecevable. Notamment I'absence de la caution de soumission délivrée par un organisméwou une institution
financlére agréée par fe Ministre en charge, des finances pour émettre les cautions dans le domaine des

marchés: publics ou le non-respect des modéles des pléces du Dossler d'Appel d'Offres, entrainera le rejet

- purel simple de I'offre sans aucun recotrs, Une caution de soumission non timbrée, non accompagnée du
* ‘récéplssé de fa CDEC ou n'ayant aucun rapport avec la consultation. concernée est considérée comme

absente. L'absence de la cople physique de fa caution de soumission et du réeépissé de consignation des
fonds délivré par la CDEC lors de I'ouverture des plis, entrainera également le refet de 'offre.

14- Ouverture des offres

L'ouverlure des offres sera effectuée en un (01) temps par la Commission Inleme de Passation des
Marchés, en présence des soumissionnaires ou de leurs représentants ddment mandatés et ayant une parfaite
connaissance de leurs offres respectives.

g 4 NAT 20K

CElle BUMA BY 18ussrermisssessssssssisssssssssssssanessssseprasnits & 12 heures, heure locale, dans la salie de
conférences annexe, porte 119, 1er élage de l'immeuble abrilant les services centraux du Ministére du Tourisme

et des Loisirs & Yaoundé. -

Seuls les soumissionnaires peuvenl assister a celle séance d'ouverture ou s'y falre représenter par une
seule personne de leur choix ddment mandatée méme en cas de groupement d'enltreprises.

Sous peine de rejel, les piéces du dossler administralif requises doivent étre produites en originaux ou en

 coples cerifiées conformes par le service émetteur ou l'aulorité adminisiralive compétente, conformément aux

dispositions dit Réglement Particulier de I'Appe! d'Offres. Efies doivent dater de moins de trols (03) mois ou avoir
&1 établies postérieurement 4 la dale de signalure de l'avis de D'Appel d'Offres.

En cas d'absence ou de non-conformité d'une pidce du dossier administralif lors de Youverture des plis,
aprés un délai de 48 heures accordé par la Commission, foffre sera rejetée.
15- Evaluation des offres | : L
" *Le systéme de notation des offres se fera par mode binaire (oui / non) et po
dont Ie détall est donné dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAQ) :




15.4 Critéres éliminatoires :
I s"agit : : S - T

4544  de labsence de la-copie numérique dans COLEPS ou dela cople physique derla caution de
soumission conforme aux prescriptions du DAO et du récépissé délivré.parla CDEC, 4 llouverture des. plis;

151.2 de la non-production au-dela du délal de 48 h aprés fouverture des.plis, d'tne- piéce du
dossier administratif jugée non conforme ou absente lors de Pouverture des plis (excepté le-cautionnement de
soumission); e i
1513 . des fausses déclarations, manceuvres fraudulsuses ou des piéces falsifiées ;

1514 de 'absence de prospectus du:fabricant (Menuisler ou aulre) avec loutes les descriptions
détailiées des meubles proposés (Bureaux, Fauteuils, Meubles de Rangement) en Coulelr ;- N
1515 de l'absence des fiches lechniques émanent du fabricant pour le matérs! (Téleviseur,

Climatiseur, Rideaux, Aspiraleur et autres) en couleur;
16.4.6  du non-respect d'au moins 3/4 des critéres essentiels ;

1517 de la non-canformilé aux spécifications techniques des -fpumiiures {Avoir une évaluation ‘

négative (NON) pour un ou plusieurs équipements) ; S T
15.1.8 de I'absence de la déclaration sur'honneur de non abandon des marchés au cours des trois

demiéres années 7 . . _
15.1.9  du non-respect du format de fichier des offres ; . _

15.1.10 de 'absence de la capie de sauvegarde. Ce critére est agplipaigle_;éig[ugjvéméqfigréf;ie P
nécessité duliliser les copies de sauvegarde dans:les cas limitatifs prescrils pa'r,.la‘.rég]‘er\r‘ie_hta'li@q’:éi);'\(ig'qéu'rf;_' R I

15411 de I'absence d'un prix unitaire quantifié dans [Offre financigre; . .
15.1.12 de I'absence d'un élément de l'offre financiére conforme aux preseriptions du DAO (la
soumission, les BPU, le DQE &t SDPU); e S N
745113 de Iabsence des:prétives d'acceptalion des-conditions dumarchéy - oot
15.4.94 de I'absence de la charte d'intégnité datée et'signée ; s I
15.1.15 de I'absence de la déclaration d'engagement-au respect des-clauses environnemenlales et
soclales datée el signée ; . S P
15.1.16 de I'absence de la capacité financiére.

15.2 Critéres essentiels de qualification :
15.2.1 la présenlation de {'offre ;
15.2.2 les références du soumissionnaire ;-
15.2.3 le service aprés-venle et lagarantie des fournitures ;-
1524 le planning et délal de livraison.

16- Attribution du Marché .

re

L'Autorité Contractante attribuera le Marché au sou,miéisibnnair*‘eﬁd.ont l'offre aura:été reconnue conforme:
pour 'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres et qui disposera:des capacités techniques.et financiéres requises. pour
exécuter le Marché de fagon satisfaisante et dont la proposition financiére atira été-évaluée la-molns dJsante en

incluant e cas échéant les rabals proposes.

17- Nombre maximum dé lots F
Les prestations, objet du présent appe! d'offres, sont organisées en un (01) lot-unique.

18- Durée de validité des offres ,

Les sournissionnaires restent tenus par leurs offres pendant qﬁatre-yingtdi;é (90);oursécompterdela date

limite fixée pour la remise des offres.
19- Renselgnements complémentaires .- .

Les renseignements complémeniaires.pehveﬁi;ét're' 'gbtéﬁrﬁé' 4 Ia-:Dir'éélliﬁn:,dé'sf.@{ffaf'réé 'f(&iéiﬁéréii:e:s]Sgusr'

direction du Budget, Matériel et Malntenance/Service des Marchés Publics au Ministére du Tourisme et des Loisirs
sise & Ilmmeuble Rose, porte 210, 2éme é&tage, Tél : 222 22 35 69, ou en ligne sur la plateforme COLEPS aux
adresses hifp://wvaw.marchespublics.cm et hitp:/fwvww.publiccontracts.cm. e
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20+ Lutte contre la corruption et las mauvaises p'ra'tiql‘les

Pour foute dénonciation pour des pratiques, faits ou acles d
numéro 1517, I'Autorité chargée des Marchés Publics (MINMAP) §
25 et699.37 07 48 ou le MOMOD au numéro 222 238 886.

Ampliation:
T o MINMAP: ARMP ; SOFECAM
» Présiient CIPM/MINTOUL ;

s Affichage/Chronos

s corrupfion, bien vouloir appeler [a CONAC au
SMS ou appel) aux numéros : (+237) 673 20 57

Yaounds, le .2 T 1ARS. 2026

-------------------------

L'AUTORITE CONTRACTANTE
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E .....,./ONIT/MIN{rGUL/CIPM/zozeOF ..‘?....MBS..,?ﬂZﬁ S

FOR THE SUPPLY OF- OFFI/ i U _.EQUIPMENT TO THE
o MINISTRY OF ‘TOURIBM AND LEISURE e

1- Subject o
The Minister of Tourism and Leisure launches, on behalf of his mmlstenal deparlment a Nailonal Open

Invitation to Tender for the supply of furniture and office equipment on behalf of the central services of the Ministry
of Tourism and Lelsure, financed by the Public Investmenl Budget for the 2026 financial year.

2- Content of the supply -
The supplies, subjsct of this mvrlalron to tender ccmpnse

_ “Ttem déscription- o JUnit{ Guantity] © |

Director table in solid wood

Sub-director table in solid wood

Chief of service table in solid wood

Director Metal Chair with Upholstered Botiom and Back wrth Black: Leather

Sub-director Meta! Chair with Uphalstered Bottom: and Back-with Black:Leather:..

Chief Metal Chairwith-Uptiolstered Bottori and-Back with'iniitation-Black Lealkier:

Receplion armchair (Visitory-in imitafion leather Upholstered back and back’wrth, .

| fixed melal U-shaped legs and.armrests LT TR

Solid wood storage unit with 4 half-glazed Ieaves and 4 shelues R 2

Television 32-inth smart screen - I
R

U

w|m| ~ [o|o|e]es|ro||F

10 | Television 43-inch smarf screen
11 | Professional multi-funiction vacuum cleaner
12 }Burgundy red carpet : =
13 | Heavy fabric curtain (pairof 6 m). .

14 | Flowered veils for curiain (pair of 6 m})-
15 [Air conditioner 1,.5CV.
3- TranchesfAllotment ‘ S e
The supplies, subject of this invitation to tender, are organised in single lof.”

4- Estimated cost : : :
The estimated cost of the operatron at the end of the’ prellminary sludres is’ FCFA thrrty millron Rk
(30,000,000). i |

5. Delivery time and logation « .
- The maximum period for delivery of the supphes whrch are the subjeehof thls mv'tatlon lo tender is, three

(03) months from (he date of nolification of the Service Order fo tart the'servides. -
This period Includes the time necessary to. acqulre and transportthe equipmentto the: venue of delivery and
receplion of lhe equipment delivered.

The delivery will take ptace at the Min!slry of Tourism and Lelsure ln Yaounde.

R L B 1 6] = [ P21 £ PN PNY N

2 '“‘._"" b
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6- Particlpatton and origin s
--Participation in this invitation to tender is open to all companres or groups of compames under Carneroonran _

- law wnh ‘competence in the field.
'7- Funding -
This tender will be financed by the Public Investment Budgat of MINTOUL for the year 2026 on the budget
heading 60 23 262 1 33000001 0473 524118,




8- Mode of submission .-

LRy e
"l m et a

.. {2’ Submission of bids

" The mode:of 3ubﬁ1ission'},étained.for this,_inVilation-‘jd1endgr.sﬁ'ail beé théjt“):,ql_lpléfsqb_rpi“ssiﬁh.
9. Bid bond
Each bidder must include in his adminisirative documents, a hand-endorsed bid bond, iSsued by a financial

body or institutlon approved by the Minister in charge of finance to issue bonds for public contracts and whose list

appears In document 14 of the TF, of an amaunt of six-hundred thdusand (600,000) all-in amount in CFA francs
and valid up to thirty'(30)'days beyond the initial date limit of the validity of bids. This bid bond must ba stamped

-and accompanied by the.deposit recelpt Issued by the Deposits and Consignment Fund (CDEC).

- The absence of the bid bond issued by a first-rate-bank or fingncial body of first category authorised by the
Minister In charge of Finance to issue bonds for public contracts, stamped and accompanied by the receip! issued
by the CDEC shall lead to the immediate rejection of the offer. Ab bond submitted but that does not have any
relation with the consultation concermed shall be considered as absent. In addition o the soft version to be uploaded
{6 the COLEPS platform, hard capies of the bid bond and the receipt for the deposit of funds with the COEC must
be-submitted by the bidders to the Internal Tenders Board during {he bid opening session, in accordance with the

provisions of point 469 of the Circular refating to the Implementation|of the Finance Laws for the 2026 fiscal year.
-10:Cansultation of the Tender File -

" *%.Thifiard copy of fhe file may be consulted free of charge:during working hours in the services of the Projecl
Owner at the Depariment of General Affairs/Sub-Directorate of [Budget, Equipment and Maintenance/Public
Caniracls Department at the Ministry of Tourism and Leisure located at immeuble rose, door 210, 2nd floor.

It may equaly be consulted online on the COLERS platform at the f{ollowing addresses:

'hi_tp:ﬂm;marchespublics.cm and htip:/www.publiccontracts.cm of on lhe ARMP website (www.armp.cm).

14- Acquisttion of Tender File

The hard copy of the file may be obtained from Depariment of General Affairs/Sub-Depariment of Budget,
Equipment and Maintenance/Public Conlracts Service of the Ministry of Tourism and Lefsure located al the
immeuble Rose, door 210, 2nd floor, as soan as this notice is publighed against payment of a non-refundable sum
of fifty thousand (50,000) CFA francs, fo be paid only to the Pubjic Treasury. Itis equally possible to obtain the
electronic version of the Tender File by downloading it free of chiarge through the addresses indicated above.
l-;owgve'r, onlirie submission Is subject to the payment of Tender Filf: purchase fees.

- a) Online submission mathod
o Bids shall be dravn up in French or En_glish.

e Id have to be sent by lhe bidder|on the COLEPS platform "no later than
.......... Tha ;I']-fﬂ%‘}g at11.00 a. m.

Within the same delay as above, a backup copy of the offer fecorded on a USB key or CD/DVD would have
to be sent in a sealed envelope with the clear and legible Indication} "backup copy". The envelope must be filed on
receipt and should be labelled: ‘

Fﬁ !':i w— NATIONAL OPEN INVITATION(TO TENDER
bk o

L _ l\Lo.z..._w[ONITIMINIOULICIPM{ZOZSL‘()F BT RS 20%
" 'FOR THE SUPPLY OF OFFICE FURNITURE AND'EQUIPMENT TO THE MINISTRY OF TOURISM AND
LEISURE '

"To be opened only during the Tender Opening Session”

b) Tender file size and format .
The maximum sizes of documents to be uploaded on the platform and which shall constitute the bidder's
offer shall.be as follows: .
'« 5MB for the Administralive Offer;
¢ 15 MB for the Technical Offer;
e 5MB for the Financiat Offer.

an
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The accepled formats shall be as follows: .
» PDF format for textual documenls; o .
» JPEG forimages. ‘ o -

The bidder will ensure to use the compression software in order to posslbly'reduce'the size of the files to be
transmitted.

13- Admissibility of bids ' ' L
The administralive documents, the technlcal offer and the ﬁnencrai offer must be placed in separate files.

The Project Owner shall not accept:
o Bids bearing information on the identity of the tenderers; S
Bids submitted after the closing date and time for-submission of brds,
» Bids non-compliant with the onfine bidding.mode;
Envelopes without indication on the identity of the inwtatron fo Tender

Any incomplete offer in accordance with the prescriplions of the Tender Flle ehall be dec!ared inadmissible.
Especially the absence of a bid bond issued by a financial body or inétitution: approve' ‘
charge.of Finance to issue bonds for pisblic contracts or'the fallure'to comply-with the
of the Tender File shall lead automatically to the’ rejection of the bid wrthout,any ‘oth
unstamped bid bond, not accompanied by the CDEC receipt or not relatmg to'constitation cone

-]

be considered as absent. The absence of a’ physrcal copy of the: bld Bond and'the: recelptifor- he eposi
funds'issuad by the CDEC at the time of the bid opening wil! also result in‘the rejection’ of the offer. L

44- Opening of bids o UCERE
The bids shall be opened in single phase-and shall take place on ........ ﬂdHAI?ﬂ?ﬁ REC: | o
12,00 a.-m, by the Project Owner Tenders Board:in: {hi-ahnex conference room. door 1 19 1st ﬂooro the:building

of the. Minlstry of Tousism.and Leisure’in Yaoiinde. e
+ - .Only-tenderers-may : altend: this. gpening: :session or be represented by a pe son- of their.cholce; duly -
'aulhonsed even in case-of a group of companies..= - o y X
Under pain of being re]eoted ‘tfie Tequired- admlnlstratwe docUments musL be' subniltted it _
copies certified by the issuing service or the relevant administrative authority, in accordance wilh fhe prowslons of-
the Special Regulations of the invitalion to-tender. They shall be no later than 3 (fhree) months old from the original
deadiine for the submission of tenders or must have been issued.after the dale of signature.of the; Tender Nofice..

In‘case of absence or non-conformity-of a:document in the- administrative-file: dunng the'opemng of blds e jf‘

after-a 48 (forly-eighit) hotrs deadhne granted by Ihe-Board, the fi Ie shall bé rejecled

15- Evaluation of bid§% . % - P
The scoring system of bids shal be done on a brnary basis (yes / no) end based on the followmg criteria
whose details are given in the Special Tender Regutations (RPAQ) :

15,1  Eliminatory criteria :
The eliminalory criteriz include: ‘ -
15.1.1 - Absence of the soft capy in COLEPS or of the hard copy of the’ bld bond" conformmg to the

bids;

1542 Failure to supmlt beyond lhe 48 (Iorty-erght) hours dead!rne after lhe opemng of blds.,a document, N

of the administrative fiie deemed non-compliant of absent (eXcept: thie: bid bond); -

15.1.3  False declarations, fraudulent schemes or forged documents;

156.14  The absence of a manufacturer's brachure (Carpenter or other) with detailed descnpllons of the
furniture offered {desks, amnchairs, storage furniture) in color; '

- 15 1 5 The absence of technical specifications from the n manufaoturer for the equipment (Televlsron. Air.. -

- - **goriditionner, Curtains and others) in color;
15.1. 6 Failure to comply with 3 essenlial crileria; L
L 15.1.7 Failure to non-compliance with the technical specifi callons ‘of the supplres (Have a negatwe

gvaluation (NO));
15.1.8  Absence of the swom statement for not having abandoned conlracts during the last three years;

requrrements of the render documenl end the recerpl rssued by the CDEC el the opening of the ~

RPN /L F ‘79"" g |

V"“)

7 'Minister in- R
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. corply.with most of the criteria of the tender documenls.

: 1?--Maxlr’num humber of lots

Cpgy to:

Failure to comply with bids fite format;
Absence of a backup copy. This criterion is mainly
copies in the limited cases prescribed by the regul

1549
16.1.10

15.1.11
154,12 - ihe ,
' documents (submission, BPU, DQE and SDPU);
Absence of evidence of acceplance of the market
Absence of integrity charier dated and signed;

15.1.13
16.1.14

.- 16145, Absenc
~ ' clauses;,
15.1.16 Absence of financial capacity.

Maln qualification criterla :
15,2.1 General presentation of the bid;
15.2.2 The company's references in similar projecls;
15.2.3 Guarantee and after-sales service; .
- 15.24 Delivery lime,

16.2

" The Project Owner shall award the contract to the lowest big
shall also display both technical and financial capacities needed

~ The services, the subject of this call for tenders, are organiz
18 Period of Validity 5 Bids

19- Further information
Further information can be obtained from the Depariment
Equipment and Maintenance/Public Contract Services at the Minls

20- Fight against corruption and malpractices

applicable when it is necessary lo use backup
ptionsinforce; '

Absence of a quantified unit price in the financial qffer; -
Absence of an element in the financial offer cgnforming fo the requirements of the tender

conditions;

Absence of the.dated _an_c:iAsig_ngd commitment slatzment to comply with environmental and social

der {proposed discounts included). The bidder
o execute the conlract satisfactorily and shall

od ina single lot..

- & Tendersshall-be-valid for ninety (90) days wilh effect fromlT_e,submiss_ion deadline.

of General Affairs/Sub-Department of Budget,
ry of Tourism and Leisure located at [mmeuble

~ Rose; Door 210, 2nd floor, Tel: 222323569 or onfine o the COLEPS platform via hitp:/fwwww.marchespublics.cm
-and htip:fwww.publiccontracts.cm, or any other electronic commu

ication means indicated by the: Project Owner.

" For-any denunciation of corruption allempt pracices, facls pr acts, please call the Nafional Anti-Comruption

Commission (NACC) on 1517, the Authority in charge of Public Cq
20 57 25 and 699 37 07 48 or the PO on 222 22 35 69.

niracts (MINMAP) (SMS or call} on (+237) 673

Yaounde, the ..2%:0.0 ecesesabas

e MINMAP ; ARMP ; SOPECAM ;
» Frosident ITBAMINTOUL ;
« Pasting/Chronos

THE CONTRACTING AUTHORITY
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Paix — Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DES$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS
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POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU AU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

—h
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IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0473 524118
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A. GENERALITES

Article 1. Obijet de la consultation

1.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué tel que précisé dans le Réglement Particulier de 'Appel

d'Offres (RPAQ), lance un Appel d'Offres pour 'acquisition des fourni

lures et/ou services quantifiables [disponibles

sur le marché local ou sur le marché international] décrits dans le prgsent Dossier d'Appel d'Offres et brievement

définis dans le RPAO.

Le nom, le numéro d'identification et le nombre de lots faisant I'objet

1.2. Le Soumissionnaire retenu ou attributaire, doit livrer les fourn
previsionnel indiqué dans le RPAQ, et qui court sauf stipulation ¢

nofification de I'ordre de service de démarrage des prestations.

1.3. Dans le présent Dossier d'Appel d'Offres, le terme “jour” desig
ouvrables expressément spécifiés dans le code des marchés publicg.

Article 2, Financement

de ['appel d'offres figurent dans le RPAO.

tures et services quantifiables dans le délai
bntraire du CCAP, & compter de [a date de

1€ un jour calendaire, a I'exception des jours

L2
be

La source de financement des fournitures etfou services connexes objjet du présent appel d'offres est précisée dans

le RPAQ.

Article 3. Principes éthiques

3.1. Les agents relevant du service public, les soumissionnaires et leq titulaires de marché, ainsi que toute personne

intervenant & quelque titre que ce soit dans la chaine de passation

marchés, sont soumis aux dispositions des lois et réglements interd

frauduleuses, les pratiques collusoires, coercitives ou obstructives,
complicités.

A cet égard, ils souscrivent la charte d'intégrité dont le modéle es

d'Offres {piece 10).

d'exécution, de contréle et de régulation des
isant les actes de corruption, les manceuvres
les conflits d'intéréts, les délits d'initiés et les

joint en annexe du présent Dossier d'Appel

En vertu de ces principes, le Maitre d’ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué

a) définit, aux fins de cette clause, les expressions de la maniére su

i. Est convaincu d'acte de "corruption” quiconque offre, donne, sollic
d'influencer I'action d'un agent public au cours de ['attribution ou de

ii. Se livre a des « manceuvres frauduleuses » quiconque déforme ou

ou |'exécution d'un marché.

vante :

fte ou accepte un quelconque avantage en vue
‘exécution d'un marché.

dénature des faits afin d'influencer |'attribution

iil. Sont convaincus de « pratiques collusoires » deux ou plusieurs St?umissionnaires qui s'entendent dans le but de

maintenir artificiellement les prix des offres a des niveaux ne corres
la concurrence.

iv. Se livre & des « pratiques coercitives », quiconque porte atteinte
menaces & leur encontre de maniére directe ou indirecte, afin d'infly
de I'exécution d'un marché.

v-Se fivre aux « pratiques obstructives », quiconque commet deg
'altération ou la dissimulation des preuves sur lesquelles se fond
faites aux enquéteurs ou bien toute menace, harcélement ou intimi
I'empécher de révéler des informations relatives a une enquéte, ou
vi. Le « conflit d'intérét » désigne toute situation dans laguelle le fitu
de passation et fou de 'exécution du marché pourrait tirer des profit
Maitre d'ouvrage ou Maitre d’ouvrage Délégué, d'une affectation o

pondant pas a ceux qui résulteraient du jeu de

QUX personnes ou & leurs biens ou profére des
encer leurs actions au cours de ['attribution ou

actes visant & la destruction, la falsification,
> une enquéte ou toutes fausses déclarations
dation a I'encontre d'une personne aux fins de
bien de poursuivre celle-Gi. g\éﬁf,’%ﬁjﬁu
aire d'un marché ou surveill TN
5 directs ou indirects d’un

-------




personnels ou financiers suffisant pour compromettre son impartialité dans I'accomplissement de ses fonctions ou
de nature a affecter défavorablement son jugement.

vii -Les Présidents, membres, secrétaires et experts des commissions des marchés publics, sous-commission
d'analyse et responsables chargés des marchés sont astreints a I'obligation de réserve et de discrétion.

lls doivent s'abstenir de toute action de nature & compromettre leur objectivité et, dans tous les cas, ne disposer
d'aucun intérét financier, personnel ou autre lié au marché e examen.

vili- En cas de conflit d'intérét, les Présidents, les Experts et les membres des Commission de Passation des
Marchés et des Commission de Contrdle des Marchés et ceux des sous-commissions d'analyse, ainsi que les
Observateurs indépendants doivent le signaler par écrit au Maitre d'Ouvrage, ou au Président de la Commission
de passation des marchés publics sous peine des sanctions prévues par la réglementation en vigueur. Dans ce
cas, il est alors pourvu & leur remplacement pour les marchés concernés.

ix. La complicité s'entend de :
- L'omission ou la négligence d'effectuer les contréles ou de donner les avis techniques prescrits ;

- L'abstention volontaire de porter & la connaissance du Maitre d'ouvrage ou de l'autorité competente, les
irégularités constatées lors de la réalisation de ses missions.

b. rejettera toute proposition d'attribution, s'il est prouvé que I'atfributaire proposé est directement ou par
l'intermédiaire d'un agent, coupable de corruption, de conflit d'intérét, de complicité ou s'est livré a des manozuvres
frauduleuses, des pratiques collusoires, coercitives ou obstructives pour l'atiribution de ce marche.

3.2. L'Autorité chargée des marchés publics peut & titre conservatoire, prendre une décision d'interdiction de
soumissionner pendant une période n'excédant pas deux (02} ans, & l'encontre de tout soumissionnaire ou
cocontractant de 'Administration pour trafic d'influence, de conflits d'intéréts, de délit d'initiés, de complicite, de
fraude, de corruption ou de production de documents non authenfiques dans son offre, sans préjudice des
poursuites pénales qui pourralent étre engagées contre Iui.

3.3. L'Autorité chargée des Marchés Publics, peut prendre & 'encontre des acteurs publics reconnus coupables de
violation des dispositions du Code des Marchés Publics, une décision d'interdiction d'intervenir dans la passation
et le suivi de 'exécution des Marchés Publics pendant une période n'excédant pas deux (2} ans.

Article 4, Candidats admis & concourir

4.1). En dehors de I'appel d'offres restreint qui s’adresse 4 tous les candidats retenus a l'issue de la procedure de
préqualification et/ou ceux retenus dans le cadre de la catégorisation préalablement indiquée dans l'avis d’appel
d'offres et rappelé dans le RPAQ, en régle générale, 'appel d'offres s'adresse & tous les soumissionnaires, sous
réserve qu'ils remplissent les conditions d'éligibilité ci-aprés

a. Un soumissionnaire (y compris fous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-traitants du
soumissionnaire} doit &tre d'un pays éligible, conformément a la convention de financement, le cas echéant ;

b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-traitants du
soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit d'intérét sous peine de disqualification de foutes les
offres auxquelles il aura participé. Un soumissionnaire peut étre jugé comme étant en situation de conflit d'intérét
dans les conditions ci-apres :

i. est associé ou a été associé dans le passé, a une entreprise (ou & une filiale de cette entreprise) qui a fourni des
services de consultant pour la conception, la préparation des spécifications et autres documents utilisés dans le
cadre des marchés passés au fitre du présent appel d'offres ;

ii. Présente plus d’une offre dans le cadre du présent appel d'offres, & I'exception des offres variantes autorisées
selon la clause 17, le cas échéant ; cependant, ceci ne fait pas obstacle a la participation de sous- fraitants dans
plus d'une offre ;

iii. est dans le cadre d'un méme appel d'offres, représentant légal d'un autre soumissionnaire ; au présent appel
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d'offres ;

iv. est affilié & un groupe ou entité que le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Delégué a recruté ou envisage
de recruter pour participer au contrdle ;

v. le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué pariicipe au capital du soumissionnaire de nature a
compromettre la transparence des procédures de passation des marchés publics ;

¢. Une personne morale de droit public si elle démontre qu'elle est (i) juridiquement et financiérement autonome,
(ii) gérée selon les régles de la comptabilité privée et jii) n'est pas sous la tutelle du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre
d'Ouvrage Délégué sauf autorisation expresse de I'Autorité chargée des marchés publics.

d. Les organisations de la société civile et les Etablissements publics & condition que les prix proposés soient
concurrentiels, c'est-a-dire, qu'ils aient été déterminés(i) en prenant en compte 'ensemble des colis directs et
indirects concourant & la formation du prix de la prestation objet du contrat et{ii) qu'ils n'ont pas benéficié, dans la
détermination de ce prix, des avantages découlant des ressources qui leurs sont attribuées au fitre de leurs
missions de service public.

4.2, L'appel d'offres est ouvertfou restreint selon les spécifications du RPAQO a tous les soumissionnaires qui
remplissent les conditions ci-aprés :

a. ne pas étre en état de liquidation judiciaire ou en faillite;

b.ne pas étre frappé de F'une des interdictions ou déchéances prévues par les lois et réglements en vigueur, aussi
bien au plan national qu'international;

¢. souscrire aux déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur.

Pour soumissionner par voie élecironique via COLEPS ou tout autre moyen de communication électronique indiqué
par le Maitre d'Ouvrage, le candidat ou soumissionnaire doit étre enregistré sur ladite plateforme et disposer d'un
certificat électronique valide.

4 4. Sivappel d'offres est restreint, la consultation s'adresse a tous les candidats retenus & Iissue de la procedure

de préqualification et/ou & ceux retenus dans le cadre de la catégorisation préalablement indiquée dans l'avis
d'appel d'offres et rappelée dans le RPAOQ.

Article 5. Fournitures et/ou services quantifiables
5.1. Le terme « foumnitures » désigne tous les produits, matiéres premiéres, machines, équipements et tous

autres matériaux que le Fournisseur est tenu de livrer en exécution du Marché.

5.2. Le terme « services quantifiable » désigne notamment les prestations de services concernant entre autres, le
gardiennage, le nettoyage ou I'entretien des édifices publics ou des espaces verts, I'entretien ou la maintenance
des matériels et équipements de bureau ou d'informatique, I'assurance, a F'exclusion de ['assurance maladie etc.

Article 6. Article 6- Documents établissant la qualification du Soumissionnaire

6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

a. Produire un pouvoir habilitant le signataire de la soumission & engager le Soumissionnaire ;

b. Fournir les documents permettant d'établir la qualification du soumissionnaire selon la liste prévue dans le RPAO
et comprenant notamment, toutes les informations qui leur sont demandées dans le RPAO, afin d'établir leur
qualification pour exécuter le marché.

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas écheant: < =
i. La production de Iextrait des bilans certifiés faisant ressortir le chiffre d'affaires et les résult m
ii. Paccés & une ligne de crédit ou disposition d'autres ressources financieres;
iii. Les marchés exécutés ;

iv. La disponibilité du matériel indispensable.
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v.. Le certificat de catégorisation pour les prestataires de fourniture et services quantifiable, le cas échéant,

6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs fournisseurs groupés (co-traitance) doivent satisfaire aux
conditions suivantes :

a. L'offre devra inclure pour chacun des fournisseurs, tous les renseignements énumérés a PArticle 6.1 ci-dessus.

Le RPAO devra préciser les informations & fournir par le groupement et celles & fournir par chaque membre du
groupement;
b, L'offre et le marché doivent &tre signés de fagon 4 obliger tous les membres du groupement;

¢. La nature du groupement {conjoint ou solidaire tel que requis dans le RPAQ) doit étre précisée et justifiée par la
production d'une copie de I'accord de groupement en bonne et due forme;

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera 'ensemble des entreprises vis a vis du
Maitre d'Quvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué pour I'exécution du marche ;

e. En cas de groupement solidaire, les co-traitants se répartissent les palements qui sont effectués par le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dans un compte unique. En cas de groupement conjoint, les taches de
chague membre doivent étre précisées et chaque entreprise est payée par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d’Ouvrage Délégué dans son propre compte.

6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillées pour démontrer
quelles sont conformes aux spécifications techniques et aux délais d'exécution visés dans le RPAQ.

6.4. Les soumissionnaires qui sollicitent le bénéfice d'une marge de préférence, doivent fournir tous les
renseignements nécessaires pour prouver qu'ils satisfont aux critéres d'éligibilité décrits & I'article 33 du RGAO.

Article 7. Article 7- Visite du site des prestations

7.1. Il est conseillé au soumissionnaire de visiter et d'inspecter le site des prestations et ses environs et d'obtenir
par lui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent éire nécessaires pour la
préparation de ['offre et 'exécution des prestations. Cette visite lorsqu'elle est exigee dans le RPAQ, doit étre
sanctionnée par une attestation de visite du site signée sur 'honneur par le soumissionnaire, faisant ressortir une
description du site ainsi que les observations sur les conditions d'exécution des prestations. Les colits liés a la
visite du site sont a [a charge du Soumissionnaire.

7.2. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délegué est tenu d'autoriser le Soumissionnaire qui en fait la
demande et ses employés ou agents, a pénétrer dans ses locaux et sur ses terrains aux fins de ladite visite, mais
seulement & la condition expresse que le Soumissionnaire, ses employés et agents dégagent le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué, de toute responsabilité pouvant en résulter.

Le soumissionnaire demeure responsable des accidents mortels ou corpoerels, des pertes ou dommages matériels,
colits et frais encourus du fait de cette visite.

7.3. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut organiser une visite du site des prestations et/ ou
une réunion préparatoire a I'établissement des offres.

B. DOSSIER D’APPEL D'OFFRES

Article 8. Article 8- Contenu du Dossier d'Appel d'Offres

8.1. Le Dossier d’Appel d'Offres décrit les fournitures et fou services quantifiable faisant I'objet du marché, fixe les
procédures de consultation des entreprises et précise les conditions du marché. Outre le(s) additif(s) publié(s)
conformément a I'article 10 du RGAO. It comprend les documents énumérés ci-aprés :

= Piéce n° 0 ; La lettre d'invitation & soumissionner (en cas d'Appels d'Offres Restreints) ;

= Piéce n°1 : I'Avis d'Appel d'Offres rédigé en frangais et en anglais (AAO)

= Piece n°2: le Réglement Général de I'Appel d'Offres (RGAQ)
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= Piéce n°3: le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres (RPAO)
= Pigce n° 4: le cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)
« Pigce n° 5: le Cahier des Spécifications techniques de la fourniture qui comprend la liste des fournitures et services
connexes le cas échéant, ou les spécifications techniques le cas eécheant.
= Pidce n° 6: le Cadre du Bordereau des prix unitaires et forfaitaires
= Pigce n° 7: le Cadre du détail estimatif
= Pigce n° 8: le Cadre des sous-détails des prix unitaires et/ou de [a décomposition des prix [e cas échéant
= Piéce n° 9: le Modéle de marche
= Pigce n® 10 : Les Modéles ou formulaires types a utiliser par les Soumissionnaires, notamment :
a. Le Modéle de lettre de soumission;
b. Le Modele de cautionnement de soumission ;
¢. Le Modéle de cautionnement définiif ;
d. Le cautionnement d'avance de démarrage ;
e. Le Modéle de cautionnement de bonne exécution en remplacement de la retenue de garantie ;
f. Le modéle d'autorisation du fabricant ;
g. Les Modéles de fiches de présentation du matériel, personnel et réferences ;
h. Le cadre du planning d'exécution ;
i. Le Modéle de fiches de prestations susceptibles d'étre sous-traitées.,
= Pigce n® 11 : le formulaire de la charte d'intégrité.
= Pigce n® 12 : le formulaire de la déclaration d'engagement au respect des clauses sociales et environnementales.
= Pigce n® 13 : le Visa de maturité ou tout autre justificatif des études préalables & remplir par le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué, la disponibilité du financement ou l'nscription budgétaire.
= Pigce n° 14 : La liste des établissements bancaires et organismes financiers habilités par le Ministre en charge

des Finances a émettre des cautions dans le cadre des marchés publics.

8.2. Le Soumissionnaire doit examiner l'ensemble des réglements, formulaires, conditions et spécifications
contenus dans le DAQ. |l lui appartient de foumir tous les renseignements demandés et de préparer une offre
conforme & fous égards audit dossier.

Article 9. Article 9- Eclaircissements apportés au Dossier d’Appel d’Offres et recours

9.1. a) Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d’Appel d'Offres peut en faire la
demande & I'Autorité Contractante par éctit ou par courrier électronique (télécopie ou e-mail) & ladresse du Maitre
d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué indiquée dans le RPAO ou via COLEPS avec copie & I'organisme
chargé de Ia régulation des marchés publics. Cependant , lAutorité Contractante répondra par écrit ou par courrier
électronique ou via COLEPS ou par tout autre moyen de communication électronique indiqué dans le DAO  toute
demande d'éclaircissement regue au moins quatorze (14) jours avant la date limite de dépot des offres.

9.1.b). Une copie de la réponse de ['Autorité Contractante, indiquant la question posée mais ne mentionnant pas
son auteur, est adressée a tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d’Offres dans un délai
maximal de cing (05} jours.

9, 2. Tout soumissionnaire qui s'estime I&sé peut introduire une requéte auprés du Maitre d'ouvrage et ou du Maitre
d'ouvrage Délégué.

En cas d'appel d'offres restreint :

a. Le recours en phase de préqualification doit porter sur des demandes de réexamen des conditions de sollicitation,
de préqualification ou sur des demandes de réexamen des décisions ou actes pris et publiés par le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué lors de la procédure de préqualification;

chargé de la régulation des marchés publics ;
c. Ce recours n'est pas suspensif.




En cas d'appel d'offres ouvert :

a. Le recours doit intervenir entre la publication de I'Avis d'appel d'offres et F'ouverture des plis et étre adressé au
Maitre d'ouvrage ou au Maitre d'ouvrage Délégué avec copie & I'Autorité chargée des Marchés Publics et a
l'organisme chargé de la régulation des marchés publics ;

b. Il doit parvenir au Maitre d'ouvrage ou au Maitre d'ouvrage Délégué au plus tard quatorze (14) jours ouvrables
avant la date d'ouverture des offres ;

¢. Le Maitre d"Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose de cing (05) jours ouvrables pour réagir. La copie
de la réaction est transmise a 'Autorité chargée des Marchés Publics et & 'Organisme Chargé

de la Régulation des Marchés Publics ;

d. En cas de désaccord entre le requérant et le Maitre d'ouvrage au ou le Maitre d'ouvrage Délégué, le recours est
porté par le requérant au Comité chargé de |'examen des recours.

e. Ce recours n'est pas suspensif.

Article 10. Modification du Dossier d'Appel d'Offres

10.1 Le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut, a tout moment avant la date limite de depdt des
offres et pour tout motif, que ce soit & son initiative ou consécutivement & une saisine d'un soumissionnaire modifier
le Dossier d'Appel d'Offres en publiant un additif.

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d'Appel d'Offres conformément & IArticle 8 du RGAO
et doit &tre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace écrite a tous les soumissionnaires ayant
acheté le Dossier d'Appel d'Offres ou via COLEPS ou sur tout autre moyen de communication électronique indiqué
par le Maitre d’Ouvrage dans [e DAO.

10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de I'additif dans la préparation
de leurs offres, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué devra reporter, autant que nécessaire, la date
limite de dépdt des offres, conformément aux dispositions de I'Article 22.2 du RGAOQ.

C.PREPARATION DES OFFRES

Article 11. Frais de soumission

Le Soumissionnaire supportera tous [es frais afférents & la préparation et a [a présentation de son offre. Le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué n'est en aucun cas responsable de ces frais, ni tenu de les régler, quel
que soit le déroulement ou lissue de la procédure d’appel d'offres.

Article 12. Langue de 'offre

L'offre ainsi que toute correspondance et tout document, &changé entre le Soumissionnaire et le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué seront rédigés en frangais ou en anglais. Les documents complémentaires et les
imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent éire rédigés dans une autre langue & condition d'éfre
accompagnés d'une traduction précise en frangais ou en anglais ; auquel cas et aux fins d'interprétation de f'ofire,
la traduction fera foi.

Article 13. Documents constituant I'offre
13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAO, diiment remplis et
regroupés en trois volumes :

a. Volume 1 : Dossier administratif
I comprend notamment :
a.1.Tous les documents attestant que le soumissionnaire:
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- a souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur;

- s'est acquitté des droits, taxes, impdts, cotisations, confributions, redevances ou prélevements de quelque nature
gue ce soit;

- n'est pas en état de liquidation judiciaire ou en faillite;

- n'est pas frappé de l'une des interdictions ou d'échéances prévues par les lois et réglements en vigueur, aussi
bien au plan nafional qu'international.

a.2. Le cautionnement de soumission établi conformément aux dispositions de FArticle 20 du RGAO ;

a.3.L'acte &crit donnant pouvoir au signataire de l'offre d’engager la personne morale soumissionnaire, le cas
échéant conformément aux dispositions de I'article 6.1 du RGAO ;

b. Volume2 : Offre technique
Il comprend notamment :
b.1.Les renseignements sur la qualification

Le RPAO précise la liste des documents a fournir attestant de la qualification des soumissionnaires et
conformément a PArticle 8.1 du RGAQ, notamment les références de ['entreprise (prestations similaires), les
spécifications techniques, le service aprés-vente, le matériel et le personnel.

b.2.Les propositions techniques
Le RPAQ précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires, notamment :

= Une description détaillée des caractéristiques techniques, les performances, les marques, les modeles et les
références des matériels proposés accompagnés de prospectus et fiches techniques conformement & l'article17
du RGAQ (Toute référence & des noms de marque ou a des spécifications exclusives émanant d'un fournisseur ou
prestataire particulier est interdite. Toutefois, une telle indication accompagnée de la mention « ou équivalent » est
autorisée lorsque les Maitres d'ouvrage n'ont pas la possibilité de donner une description de I'objet du marché, au
moyen de spécifications suffisamment précises et intelligibles pour tous les intéresses) ;

« Le calendrier, le planning et le délai de livraison des prestations ;

b.3. Les preuves d'acceptations des conditions du marche

Le soumissionnaire remetira les copies diiment paraphées, renseignés et signées des documents a caractéres
administratif et technique régissant le marché, & savoir :

= Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) ;
« Les spécifications techniques ou cahier des clauses techniques Particuliéres (CCTP).
b .4. Commentaires CCAP et CCTP

Les soumissionnaires formuleront un commentaire sur les spécifications techniques des fournitures, assortis
d'éventuelles propositions.

b .5. la charte d'intégrité

b-6- la déclaration d’engagement au respect des clauses sociales et environnementales
¢. Volume 3 : Offre financicre

Le RPAQ précise les éléments permettant de justifier le colt des prestations, a savoir :

vigueur, signée et datée ;

» Le bordereau des Prix Unitaires et/ou forfaitaires diiment rempli ;

» L e détail quantitatif et estimatif ddment rempli ;

« Le Sous-Détails des Prix Unitaires et/ou la décomposition des prix forfaitaires.
= L'échéancier prévisionnel de paiements, le cas écheant




Les soumissionnaires ufiliseront a cet effet les piéces et modéles ou formulaires prévus dans le Dossier d'appel
d'offres, sous réserve des dispositions de I'Article 20 du RGAO concernant les autres formes possibles de
Cautionnement de Soumission.

13.2. Si, conformément aux dispositions du RPAO, les soumissionnaires présentent des offres pour plusieurs lots
du méme appel d'offres, ils pourront indiquer les rabalis offerts en cas d'attribution de plus d'un lot.

13.3. Le RPAO indigue combien de temps les propositions doivent demeurer valides & compter de la date de
soumission. Pendant cette période, les soumissionnaires doivent garder & disposition le personnel spécialise
proposé pour la mission. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué fait tout son possible pour mener a
bien les négociations dans ces délais. Si celui-ci souhaite prolonger la durée de validité des propositions, les
Candidats qui n'y consentent pas sont en droit de refuser une telle prolongation

Article 14, Montant de I'offre

14.1. Sauf indication contraire figurant dans le Dossier d’Appel d'Offres, le montant du marché couvrira I'ensemble
des fournitures et services connexes décrits a l'article 1.1 du RPAO, sur la base du Bordereau des Prix et du Détail
Quantitatif et Estimatif chiffrés, ainsi que du sous-détail des prix unitaires et de la décomposition des prix forfaitaires
présentés par le soumissionnaire le ces écheant.

14.2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totaux de fous les postes du bordereau de prix et du Détait
quantitatif et estimatif.

14.2 Sous réserve des dispositions contraires prévues dans le RPAO et le CCAP, les prix proposés dans le cadre
du sous-détail des prix pour les Fournitures et Services quantifiables, seront présentés de la maniére suivante :

a. Pour les fournitures fabriquées au Cameroun :

i. le prix des foumitures EXW {sorlie usine, fabrique, magasin d'exposition, entreptt ou magasin de ventes, suivant
le cas), y compris fous les droits de douanes, taxes sur les ventes ou autres déja payés ou & payer sur les
composants ou matiéres premiéres utilisés dans la fabrication ou 'assemblage des fournitures ;

ii. ii. les taxes sur les ventes et autres taxes percues sur les fournitures qui serant dues si le Marché est attribué ;

ifi. le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents a la livraison des fournitures
jusqu'a leur destination finale (site du Projet) spécifiée dans le RPAQC.

b. Pour les fournitures a importer

i. le prix des foumnitures DAP- lieu de destination, tel que stipulé au RPAOQ ;

fi. le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents & la livraison des fournitures du
lieu de destination indiqué (CIP) a leur destination finale (site du Projet) spécifiée au RPAQ ; et

iii. le prix des fournitures & importer doit &tre indiqué DAP lieu de destination, si le RPAO le stipule; a la place du
prix DAP indiqué en (b}(i} ci-dessus.

iv. le fournisseur est libre, en indiquant le prix, de recourir & un transporteur et d'obtenir des prestations d'assurance
en provenance de tout pays, sous réserve des conditions d'éligibilité liées & la Convention de financement.

v. les conditions générales types des prix sont régies par les régles prescrites dans la derniére édition d'Incoterms
publiée par la Chambre de commerce internationale a la date de I'appel d'offres ou & la date spécifiée dans le
RPAQ.

c. Pour les fournitures déja importées, le prix indiqué sera différent de la valeur originelle d'importation de ces
fournitures déclarées en douane, et devra inclure toute réduction ou toute marge de 'agent ou du représentant
local, ainsi que les colits locaux y afférents, & I'exclusion des droits de douanes et taxes d'importation déja payes
et/ou restant & payer par le Fournisseur. Par souci de clarté, il est demandé aux soumissionnaires d'indiquer : (a)
leur prix comprenant les droits de douanes et d'importation initiaux, {b) le mentant de ces mémes droits de douanes
et d'importation, et (c) leur prix, hors taxes d'importation qui est la différence entre les montants (a) et (b).
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i. le prix des foumnitures, incluant leur valeur d'importation initiale et la marge {ou réduction) éventuelle, ainsi que
les autres colts, droits de douanes et autres taxes d'importation déja payés ou a payer sur ces fournitures ;

ii, les droits de douanes et auires taxes d'importation déja payés (justifiés par des documents) ou & payer sur les
fournitures déja imporiées ;
iii. le prix des fournitures obtenu par différence de (i) et (i) ci avant ;

iv. les taxes sur les ventes et autres faxes pergues sur les fournitures qui seront dues au Cameroun si le Marché
gst attribue ;

v. le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents a [a livraison des fournitures jusqu'a
leur destination finale (site du projet) spécifiée dans le RPAQ.

d. Pour les services connexes, autres que fransports intérieurs et autres services nécessaires pour acheminer les
fournitures & leur lieu de destination finale, lorsque de tels services connexes sont requis

i le prix de chaque élément faisant partie des services connexes y compris ;

ii. tous les droits de douane, taxes sur les ventes et autres taxes similaires pergues sur les services connexes au
Cameroun si le marche est attribue.

14.3. Les prix offerts par le soumissionnaire seront fermes pendant toute la durée d'exécution du Marche et ne
pourront varier en aucune maniére, sauf disposition contraire du RPAO. Une offre assortie d'une clause de révision
des prix sera considérée comme non conforme et sera écartée, en application de f'article 29 du RGAO.

14.4, Siles clauses de révision et/ou d'actualisation des prix sont prévues au marché, la date d'établissement des
prix initiaux, ainsi que les modalités de révision et/ou d'actualisation desdits prix doivent étre précisées. Tout Marche
dont la durée d’exécution est au plus égale & un (1) an ne peut faire l'objet de révision de prix.

14.5. Si les clauses de révision etfou d'actualisation des prix sont prévues au marché, la date d'établissement des
prixiniliaux, ainsi que les modalités de révision etfou d'actualisation desdits prix doivent étre précisées. Tout Marché
dont la durée d'exécution est au plus égale a un (1) an ne peut faire l'objet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent étre justifiés par des sous-détails établis conformement
au cadre proposeé a la piece N° 8 du DAO.

14.4. Au cas ol 'appel d'ofires comprend plusieurs lots, les prix indiqués pour un lot donné devront correspondre
a la totalité des articles de ce lot, et & la totalité de la quantité indiquée pour chaque article.

14.5. Les soumissionnaires indiqueront les rabais consentis dans leurs offres. Par ailleurs, ils préciseront les
conditions d'application de ce rabais.

Article 15. Monnaies de soumission et de réglement :
15.1. En cas d'Appels d'Offres Internationaux, les monnaies de l'offre doivent suivre les dispositions soit de I'Option
A ou de I'Option B ci-dessous; I'option applicable étant celle retenue dans le RPAO.

15.2. Option A : le montant de [a soumission est libellé entiérement en monnaie nationale.

Le montant de la soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du détail quanitatif et estimatif sont
libellés enfiérement en francs CFA de la maniére suivante:

a. Les prix seront entiérement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire qui compte engager des
dépenses dans d'autres monnaies pour la réalisation des Prestations, indiquera en annexe & la soumission le ou
les pourcentages du montant de I'offre nécessaires pour couvrir les besoins en monnaies éfrangéres, sans exceder
un maximum de trols monnaies de pays membres de linstitution de financement du marche.
b. Les taux de change ufilisés par le Soumissionnaire pour convertir son offre en monnaie n
par le soumissionnaire en annexe & la soumission conformément aux précisions du RP
pour tout palement au titre du Marché, pour qu'aucun risque de change ne soit support
retenu,
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15.3. Option B : Le montant de la soumission est directement libellé en monnaie nationale et éfrangére.

Le soumissionnaire libellera les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du Détail quantitatif et estimatif de
la maniére suivante :

a. Les prix des intrants nécessaires aux fournitures et services quantifiables que le Soumissionnaire compte se
procurer dans le pays du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué seront libellés en francs CFA tels que
spécifié au RPAO et dénommée “monnaie nationale”,

b. Les prix des intrants nécessaires aux fournitures et services quantifiables que le soumissionnaire compte se
procurer en dehors du pays du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué seront libellés dans la monnaie
du pays du soumissionnaire ou de celle d'un pays membre &ligible largement utilisee dans le commerce
international.

15.4. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué peut demander aux soumissionnaires d'exprimer leurs
besoins en monnaies nationale et étrangére et de justifier que les montants inclus dans les prix unitaires et totaux,
et indiqués en annexe a la soumission, sont raisonnables ; & cette fin, un état détaillé de ses besoins en monnaies
étrangéres sera fourni par [e soumissionnaire.

15.5. Durant Pexécution des fournitures et services quantifiables, la plupart des monnaies éirangéres restant a
payer sur le montant du marché peut étre révisée d'un commun accord par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué et I'entreprise de fagon & tenir compte de toute modification survenue dans les besoins en

devises au titre du marché.

Article 16. Documents attestant de I'admissibilité du Soumissionnaire
Le Soumissionnaire fournira, en tant que partie intégrante de son offre, des documents attestant qu'il satisfait aux
dispositions de l'article 4 du RGAQ.

Article 17. Documents attestant de 'admissibilité des fournitures

17.1. En application des dispositions de l'article 5 du RGAQ, le Soumissionnaire fournira, en tant que partie
intégrante de son offre, les documents attestant que 'ensemble des fournitures et services qu'il se propose de
fournir en exécution du Marché satisfont aux clauses techniques parficuliéres.

17.2. S'agissant des fournitures importées, les documents y afférant consisteront en une déclaration sur le pays
d'origine des fournitures et services proposés dans le Bordereau des prix, déclaration & confirmer par un certificat
d'origine délivré au moment de 'embarquement, entre autres.

Article 18, Documents attestant de la conformité des fournitures

18.1. Pour établir [a conformité des fournitures et /fou services quantifiables au Dossier d'Appel d'Offres, le
Soumissionnaire fournira dans le cadre de son offre les preuves écrites que les fournitures ou services se
conforment aux spécifications et clauses techniques ainsi qu'aux normes spécifiées (le cas échéanf) dans le
Descriptif de fourniture.

18.2. Ces preuves peuvent revétir [a forme de prospectus, dessins ou données et comprendront une description
détaillée des principales caractéristiques techniques et de performance des fournitures, démonirant qu'ils
correspondent pour 'essentiel aux dites spécifications.

18.3. Le Soumissionnaire fournira également une liste donnant tous les détails, y compris les sources
d'approvisionnement disponibles et les prix courants des piéces de rechange, outils spéciaux, consommables, efc.,
nécessaires au fonctionnement correct et continu des fournitures depuis le début de leur utilisation par le Maitre
d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et pendant la période précisée au RPAQ.

18.4. Les normes qui s’appliquent aux modes d’exécution, procédés de fabrication, équipements et matériels, ainsi

que les références a des noms de marque ou & des numéros de catalogue spécifiés par (le Maitre d’Ouvrage ou le
Maitre d'Ouvrage Délégué) sur le Bordereau des quantités, calendrier de livraison, et spécifications techniques ne
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sont mentionnés qu'a titre indicatif et n'ont nullement un caractére restricti.

18.5 Le Soumissionnaire peut leur substituer d'autres normes de qualité, noms de marque et/ou d'autres numeros
de catalogue, pourvu qu'il établisse & la satisfaction de Maitre d'Ouvrage que les normes, marques et numeros
ainsi substitués sont substantiellement équivalents ou supérieurs aux spécifications du Bordereau des prix et les
spécifications techniques.

18.6. Propositions variantes des soumissionnaires

a. Excepté dans le cas mentionné a I'Article 18.6 ci-dessous, les soumissionnaires souhaitant ofirir des variantes
techniques doivent d'abord chiffrer la solution de base du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué telle
que décrite dans le Dossier d'Appel d'Offres, et fournir en outre tous les renseignements dont le Mailtre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Quvrage Délégué a besoin pour procéder a I'évaluation compléte de la variante proposée, y compris
les plans, spécifications techniques, sous détails de prix et tous autres détails ufiles. Le Maitre d'Ouvrage ou le
Maitre d’'Ouvrage Délégué n'examinera que les variantes techniques, le cas échéant, du soumissionnaire dont
I'offre conforme & la solution de base a été évaluée la moins-disante.

b. Quand les soumissionnaires sont autorisés, suivant le RPAQ, a soumetire directement des variantes techniques
pour certaines parties des fournitures complexes, ces parties de fournitures doivent étre décrites dans les
Spécifications techniques. Le dossier d’appel d'offres doit préciser de maniére claire, la fagon dont les variantes
doivent étre prises en considération pour ['évaluation des offres.

Article 19. Validité des offres

19.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement Particulier de I'Appel
d'Offres pour compter de la date de remise des offres fixée par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégue,
en application de I'Article 23 du RGAQ. Une offre valable pour une période plus courte, sera considérée par la
Commission de passation des marchés comme non conforme, sauf si le délai de validité du cautionnement de
soumission est conforme. Dans ce cas, un délai de quarante-huit (48) heures est accordé au soumissionnaire pour
produire une [etfre d'invitation & soumissionner.

19.2, Dans des circonstances exceptionnefles, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut solliciter
le consentement du soumissionnaire & une prolongation du délai de validité. La demande et les réponses qui lui
seront faites le seront par écrit (ou par télécopie). La validité du cautionnement de soumission prévu a ['Article 20
du RGAO sera de méme prolongée pour une durée correspondante. Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger
la validité de son offre sans perdre son cautionnement de soumission. Un soumissionnaire qui consent & une
prolongation ne se verra pas demander de modifier son ofire, ni ne sera autorise a le faire.

19.3. Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que [a période de validite des offres est
prorogée de plus de soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire retenu, seront actualisés par
application de la formule y relative figurant & la demande de prorogation que le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué adressera au(x) soumissionnaire(s).

19.4 La période d'actualisation ira de la date de dépassement des soixante (60) jours & la date de nofification du
marché ou de l'ordre de service de démarrage des prestations au soumissionnaire retenu, tel que prévu par le
CCAP. L'effet de l'actualisation n’est pas pris en considération aux fins de I'évaluation des offres.

Article 20. Réunion préparatoire a I'établissement des offres

20.1. A moins que le RPAO n'en dispose autrement, et en cas de foumitures complexes, le Soumissionnaire peut
glre invité & assister & une réunion préparatoire qui se tiendra aux lieu et date indiqués dans lg : gzi,‘,"égg?g
20.2. La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaircissements et reponse a:t 1 5q %@l % @ff:n
pourrait &re soulevée & ce stade. £

20.3. llest demandé au Soumissionnaire, autant que possible, de soumetire toute question gx‘i cnt u el e
parvienne au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d’Ouvrage Délégué au moins une se
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préparatoire. Il est possible que le Maitre d'Ouvrage ou e Maitre d'Ouvrage Délégué ne puisse répondre au cours
de la réunion aux questions regues trop tard. Dans ce cas, les questions et réponses seront transmises selon les
modalités de I'arficle 19.4 ci-dessous.

90.4. Le procés-verbal de la réunion auque! est joint la feuille de présence, incluant le texte des questions posées
et des réponses données, y compris les réponses préparées aprés la réunion, sera transmis sans délai a tous ceux
qui ont acheté le Dossier d’Appel d'Offres. Toute modification des documents d’appel d'offres énumérés a I'Article
8 du RGAO qui pourrait s'avérer nécessaire a lissue de la réunion préparatoire sera faite par le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué en publiant un additif conformément aux dispositions de l'article 10 du RGAO, le

procés-verbal de la réunion préparatoire ne pouvant en tenir ligu.
20.5. Le fait qu'un soumissionnaire n'assiste pas & la réunion préparatoire & 'établissement des offres ne sera pas
un motif de disqualification.

Article 21. Cautionnement de soumission

21.1. En application de T'article 13 du RGAO, le soumissionnaire fournira un cautionnement de soumission du
montant spécifié dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres, qui fera partie intégrante de son offre.

21.2. Le cautionnement de soumission sera conforme au modéle présenté dans le Dossier d'Appel d'Offres ;
d'autres modéles peuvent étre autorisés, par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue. Le
cautionnement de soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela de la date limite initiale de validite
des offres, ou de toute nouvelle date limite de validité demandée par le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué et acceptée par le soumissionnaire, conformément aux dispositions de 'Arlicle 19.2 du RGAO.

Pour les prestations relevant des lettres commandes, les chéques certifiés et les chéques-banques sont admis au
titre du cautionnement de soumission.

21.3. Toute offre non accompagnée d'un cautionnement de Soumission accepiable sera rejetée par fa Commission
de Passafion des Marchés comme incompléte. Le Cautionnement de soumission d'un groupement d'entreprises
doit &tre établi au nom du mandataire soumettant I'offre.

21.4. Les offres des soumissionnaires non retenues (a I'exception de I'exemplaire destiné & I'organisme chargé de
|a régulation des marchés publics) seront restituées dans un délai de quinze (15) jours ouvrables dés publication
des résultats de Pattribution. Les offres non retirées dans ce délai peuvent étre détruites, sans qu'il y ait lieu a
réclamation.

21.5. Les cautionnements de soumission des soumissionnaires non retenus sont restitues dés publicafion des
résultats d'attribution.

21.6. Le cautionnement de soumission de ['attributaire du Marché sera libéré dés que ce demier aura fourni le
Cautionnement définitif requis.

21.7. Le cautionnement de soumission peut étre saisi :

a. Si le soumissionnaire :

i. retire son offre durant la période de validité, ou;
ii. n"accepte pas la correction des erreurs en application de F'Aricle 31 du RGAO ; ou
b. Si, le soumissionnaire retenu :

. Manque a son obligation de souscrire [e marché en application de I'Article 39du RGAO ;
ii. Manque & son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de I'Article 40 du RGAQ ;
fil. Refuse de recevoir notification du marche.

Artiéle 22. Forme, format et signature de I'offre
22.1. Pour la soumission hors ligne

a. Le Soumissionnaire préparera dans chaque volume un original des documents constitutifs de f'offre decrit &
FArticle 13 du RGAO, portant clairement Findication “ORIGINAL" et des copies en nombre requis par le RPAQ,
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portant lindication "COPIE". En cas de divergence entre l'original et les copies, l'original fera foi.

b. L'original et toutes les copies de |'offre devront étre dactylographiés ou écrits & Pencre indélébile (dans le cas
des copies, des photocopies y compris sous la forme scannée sont également acceptables) et seront signés par la
ou les personnes diiment habilitées & signer au nom du Soumissionnaire, conformément & 'Article 6.1(a) ou 6.2(c)
du RGAO, selon le cas. Toutes les pages de l'offre comprenant des surcharges ou des changements seront
paraphées par le ou les signataires de l'offre.

c. L'offre ne doit comporter aucune medification, suppression ni surcharge, & moins que de telles corrections ne
soient paraphées par le ou les signataires de la soumission.

22.2. Pour [a soumission en ligne :

a. L'offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS ou sur fout autre moyen de
communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage dans le DAQ. Une copie de sauvegarde de Foffre
enregistrée sur clé USB ou CD/DVD doit &tre déposée dans les services du MO/MOD ou AC concerné sous pli
scelié avec la mention claire et lisible « copie de sauvegarde » et les références de I'appel d'offres dans les delais
impartis.

b. Les offres, accompagnées des piéces et documents exigés, sont rassemblées dans des fichiers electroniques
et regroupées suivant leur nature administrative, technique et financiére. Toutefois, s'agissant des pieces
administratives elles sont introduites dans COLEPS par les structures émettrices.

¢. Les formats de fichiers choisis pour le dépdt des offres via COLEPS doivent étre des formats courants dont
l'usage est répandu dans le secteur professionnel comprenant les opérateurs susceptibles d'étre intéresses par la
consultation, pour une meilleure exploitation.

d. Les documents et piéces transmis dans la plateforme COLEPS sont revétus d'une signature électronique &
travers l'usage du certificat.

D. DEPOT DES OFFRES

Article 23. Article 23- Cachetage et marquage des offres

23.1. Les Soumissionnaires doivent placer l'original et toutes les copies des piéces administratives énumérees
dans le RPAQ, dans une enveloppe portant la mention “DOSSIER ADMINISTRATIF *, I'original et toutes les copies
de la proposition technique dans une enveloppe portant clairement la mention “PROPOSITION TECHNIQUE®, et
Ioriginal et toutes les copies de la Proposition financiére, dans une enveloppe scellée portant clairement la mention
“ PROPOSITION FINANCIERE " Les différentes piéces de chaque volume seront numérotées dans 'erdre du
RPAQ et séparées par un intercalaire de couleur.

23.2. Les enveloppes intérieures et extérieures:

a. Seront adressées au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué a 'adresse indiquée dans le Reglement
Particulier de I'Appel d'Offres;

b. Porteront le nom du projet ainsi que l'objet et le numéro de I'Avis d'Appel d'Offres indiqués dans le RPAO, etla
mention “A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT".

23.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et I'adresse du Soumissionnaire de fagon & permettre
au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d’Ouvrage Délégué de renvoyer l'offre scellée si elle a été déclarée hors délai




explicitement porter un nom qui renvoie 4 la nature de son contenu (Offre Administrative, Offre Technique, Offre
Financiére).

93.6 Parallélement & I'envoi électronique, les soumissionnaires doivent faire parvenir a I'Autorité Contractante ou
au MO/MOD dans les mémes délais impartis, une copie de sauvegarde de leur offre sur support physique
électronique (CD, DVD, Clé USB...). Cette copie est transmise sous pli par voie postale ou par dépét chez I'Autorité
Contractante ou le MO/MOD. Ce pli, fermé, doit porter la mention « copie de sauvegarde » de maniére claire et
lisible, ainsi que les références de la consultation.

23.7 Les éléments constitutifs de I'Offre en ligne ou hors ligne du soumissionnaire doivent &ire les mémes pour une
consultation donnée.

23.8 Lorsque I'appel d'offres fait l'objet d'une ouverture en deux (02) temps, 'enveloppe contenant I'offre financiére
témoin, marquée comme telle, doit &tre paraphée par le Président de la commission et transmise a l'organisme
chargé de la régulation des marchés publics séance tenante.

Article 24. Date et heure limite de dépot des offres

24.1. a) Les offres doivent étre regues par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue par Pentremise de
leur structure interne de gestion administrative des marchés publics & 'adresse spécifiee a l'article 21.2 du RPAO
au plus tard 2 la date et & 'heure spécifiées dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres.

24.1. b} La date et 'heure de réception des soumissions en ligne sont automatiquement enregistrées par la
plateforme de dématérialisation & travers un mécanisme d'horodatage. Seules la date et 'heure de COLEPS oude
tout autre moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage font foi.

24.1. ¢) Pour I'orodatage, le fuseau horaire de référence est heure locale (GMT/UTC + 1). Cette heure est visible
sur la page de soumission.

24.2. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maltre d'Ouvrage Délégué peut, & son gré, reporter [a date limite fixée pour le
dépot des offres en publiant un additif conformément aux dispositions de l'article 10 du RGAO. Dans ce cas, fous
les droits et obligations du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué et des soumissionnaires
précédemment régis par la date limite initiale seront régis par la nouvelle date limite.

24.3. Les offres transmises par voie électronique donnent lieu & un accusé de réception mentionnant la date et
Iheure de réception ainsi que les références de la consultation.

24 4. Trois modes de soumissions sont possibles :

- En ligne {onling) : seules les soumissions en figne sont acceptées pour cette consultation par l'Autorité
Contractante et font foi.

- Hors ligne {offline) : seules les soumissions hors ligne sont acceptées pour cette consultation par 'Autorité
Contractante et font foi.

- En ligne ou hors ligne (on/offline). Les deux modes de soumission sont possibles. Toutefois, il n'est pas possible
de soumissionner en ligne et hors ligne pour une méme consultation.

Le mode de soumission retenu est précisé dans le RPAQ.

24.5. Aumoment de |a sournission en ligne, les plis des soumissionnaires sont automatiquement chiffrés ou cryptés
c'est-a-dire que leur contenu est rendu illisible.

Article 25. Offres hors délai

Quel que soit le mode de soumission, toute offre parvenue dans les services du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre
d'Ouvrage Délégué aprés les dates et heure limites fixées pour le dépot des offres conformément a I'Article 24 du
RGAO sera déclarée irrecevable par la commission de passation des marchés publics.
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Article 26, Modification, substitution et retrait des offres
26.1. Pour les soumissions hors ligne,

a. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés 'avoir déposé, & condition que la
notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué
avant 'achévement du délai prescrit pour le dépdt des offres. Ladite notification doit &tre signée par un représentant
habilité en application de ['Article 21 du RGAO. La modification ou I'cffre de remplacement correspondante doit &tre
jointe & la notification écrite. Les enveloppes doivent porter clairement selon le cas, la mention « RETRAIT » et «
OFFRE DE REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION ».

b. La nofification de modification, de remplacement ou de retrait de l'offre par le Soumissionnaire sera préparée,
cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de ['Article 21 du RGAQ. Le retrait peut également
&tre notifié par télécopie ou e-mail, mais devra dans ce cas étre confirmé par une notification écrite diiment signée,
et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne sera pas postérieure a la date limite fixée pour le dépét des offres.
c. Les offres dont les Soumissionnaires demandent le retfrait en application de l'alinéa a ci-dessus leur seront
retournées sans avoir eté ouvertes.

d. Aucune offre ne peut étre retirée dans ['intervalle compris entre la date limite de dépdt des offres et I'expiration
de la période de validité de l'offre spécifiée par le modéle de soumission. Tout retrait par un Soumissionnaire de
son offre pendant cet intervalle entraine la confiscation du cautionnement de soumission conformément aux
dispositions de I'Article 20 du RGAQ.

25.2. Pour les soumissions en ligne,

a. Plusieurs offres peuvent valablement éire fransmises par un méme soumissionnaire avant la date et 'heure limite
de réception des offres. Dans ce cas, seule la demiére arrivée et sa cople de sauvegarde correspondante le cas
échéant, sera prise en compte lors de I'dvaluation, les autres copies de sauvegarde éventuelles devant étre
retourneées sans étre ouvertes.

b. La modification, le remplacement ou le retrait de la copie de sauvegarde se fait conformément aux dispositions
de l'article 24 alinéas 1 a4.

E. OUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES

Article 27. Quverture des plis et recours
27.1 Préalablement a l'ouverture des plis, les offres déposées par voie électronique sont déchiffrées par 'autorité

contractante. Le déchiffrement consiste & rendre les offres lisibles et accessibles uniquement pour la Commission
de passation des Marchés.

27.2. L'ouverture de tous les plis se fait en un temps ou en deux temps selon le type de procédure. L'ouverture de
tous les plis se fait en un temps pour les appels d'offres ouverts de fournitures simples. Mais elle se fait en deux
temps pour les fournitures et services quantifiables de grande importance ou complexes ayant fait l'objet d'un appet
d'offres restreint.

27.3. Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Relrait » seront ouvertes et leur contenu annoncé a
haute voix, tandis que I'enveloppe contenant l'offre ou la copie de sauvegarde correspondante sera refournée au
Soumissionnaire sans avoir été ouverte. Le retrait d'une offre ou la copie de sauvegarde ne sera autorise que sila
nofifi cation correspondante contient une habilitation valide du signataire & demander le refrait et si cette notification
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et leur contenu [u & haute voix avec I'offre correspondante. La modification d'offre ou de la copie de sauvegarde ne
sera autorisée que si la notification correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander la
modification et est lue & haute voix. Seules les offres ou les copies de sauvegarde qui ont été ouvertes et annoncées
a haute voix lors de Pouverture des plis seront ensuite évaluées.

27.4. Toutes les enveloppes seront ouvertes I'une aprés I'autre et le nom du soumissionnaire annoncé & haute voix
ainsi que la mention éventuelle d'une modification, le prix de l'offre, y compris tout rabals et toute variante le cas
échéant, I'existence d'une garantie d'offre si elle est exigée, et tout autre détail que la commission de passation
des marchés compétente peut juger utile de mentionner. Tous les rabais et variantes de ['offre annonceés lors de
I'ouverture des plis seront soumis & évaluation.

27.5. Etant donné qu'une offre ou une copie de sauvegarde qui n'a pas été ouverte et lue & haute voix durant la
séance d'ouverture des plis, ne peut pas étre soumise a évaluation, la commission s'assurera systématiquement
que toutes les offres reues ont bel et bien été examinées.

27.6. |l est établi, séance tenante un procés-verbal d’ouverture des plis qui mentionne la recevabilité des ofires,
leur régularité administrative, leurs prix, leurs rabais, et leurs délais ainsi que la composition de la sous-commission
d'analyse le cas échéant. Toutefois les informations relatives & ladite composition demeurent internes a la
commission. Un extrait du procés-verbal a laquelle est annexée la feuille de présence signée par tous les
parficipants est remis & chaque soumissionnaire & sa demande. Enfin seules les ofifes financiéres des
soumissionnaires ayant atteint la note technique minimale requise sont ouvertes en présence des soumissionnaires
concernés

27.7. Alafin de chaque séance d'ouveriure des plis, le Président de Ja commission de passation des marchés met
a la disposition du point focal désigné par Forganisme chargé de la régulation des marchés publics un exemplaire
de I'ofire de chague soumissionnaire paraphé par ses soins.

27 8. En cas de recours, le soumissionnaire doit adresser sa requéte au Comité d'examen des recours avec copie
au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d’Quvrage Délégué le cas échéant, au président de la commission de passation
des marchés concerné a Porganisme chargé de la régulation des Marchés Publics et & 'Autorité chargée des
Marchés Publics.

Il doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés 'ouverture des plis, sous la forme d'une
lettre diment signée par le requérant.

Ce recours qui ne peut porter que sur le déroulement de cette étape, notamment le respect des procédures et la
régularité des piéces veérifiées, n'est pas suspensif.

Le cas échéant, 'Observateur Indépendant annexe & son rapport, le feuillet du registre de recours qui lui a été
remis, assorti des commentaires ou des observations y afférents.

27.9. L'ouverture des plis transmis par voie électronique et ceux présentés sur support papier se fait au cours de
la méme séance. L'ouverture et 'examen des offres transmises par voie électronique sont soumis aux régles
applicables au traitement des offres physiques.

Article 28. Caractére confidentiel de la procédure

28.1. Aucune information relative a 'examen, a I'évaluation, a la comparaison des offres, a la verification de la
qualification des soumissionnaires et a la proposition d'attribution du Marché ne sera donnée aux soumissionnaires
ni & toute autre personne non concernée par ladite procédure tant que I'attribution du Marché n'aura pas été rendue
publique, sous peine de disqualification de F'offre du Soumissionnaire et de la suspension des auteurs de toutes
activités dans le domaine des Marchés publics.

28.2. Toute tentative faite par un soumissionnaire pour influencer la Sous-commission d'analyse dans I'evaluation

des offres, la Commission de Passation des Marchés dans la proposition d'attribution, le Maitre d'Ouvrage ou le
Maitre d’Ouvrage Délégué dans la décision d'attribution peut entrainer le rejet de son offre.
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28.3. Nonobstant les dispositions de ['alinéa 26.2, entre l'ouverture des plis et l'atfribution du marche, si un
soumissionnaire souhaite entrer en contact avec le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué pour des
motifs ayant trait & son offre, il devra le faire par écrit.

Article 29, Eclaircissements sur les offres et contacts avec [e Maitre d'Cuvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué

29.1. Pour faciliter 'examen, I'évaluation et la comparaison des offres, le Président de la Commission de Passation

des Marchés peut, sur proposition de la sous-commission d'analyse, demander aux soumissionnaires, aux

administrations ou organismes compétents de donner des éclaircissements sur [es offres.

29.2. Lademande d’éclaircissements et la réponse sont formulées par écrit ou via COLEPS ou sur tout autre moyen
de communication électronique indiqué par le Maitre d'ouvrage dans le DAO, avec copie a 'organisme en charge
de la régulation, mais aucun changement du montant ou du contenu de la soumission en vue de la rendre plus
compétitive n'est recherchg, offert ou autorisé.

29.3. La demande d'éclaircissement doit avoir pour but notamment de retrouver une information contenue dans
I'offre ,de vérifier I'exactitude des informations fournies par un candidat, le cas échéant, auprés des administrations
émeltrices, de demander & un soumissionnaire de confirmer la correction d'erreur de calcul ou d'omission
découverte, d'apporter des précisions sur les aspects techniques non compris par la sous-commission d'analyse
ou sur le contenu du sous-détail des prix, ou , de justifier les prix des offres jugées anormalement basses.

29.4. Le délai de réponse accordé aux demandes d'éclaircissement ne saurait excéder sept (07) jours ouvrables.

29.5. Sous réserve des dispositions de |'alinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les membres
de la Commission de Passation des Marchés et de [a sous-commission d’analyse pour des questions ayant trait &
leurs offres, entre I'ouverture des plis et I'attribution du marché.

Article 30, Détermination de la Conformité des offres et évaluation au plan technique

30.1. La Sous-commission d'analyse au préalable procédera a la vérification de I'éligibilité des soumissionnaires et
4 un examen détaillé des offres pour déterminer si elles sont complétes, si les garanties exigées ont été fournies,
si les documents ont été correctement signés, et si les offres sont d'une fagon générale en bon ordre.

30.2. La Sous-commission d'analyse déterminera ensuite si I'offre est conforme pour 'essentiel aux dispositions
du Dossier d’Appel d'Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours & des éléments de preuve
extrinséques. A ce fitre, la Sous-commission d'Analyse :

- Examinera l'offre pour confirmer que toules les conditions specifiées dans le RPAQ et le CCAP ont été acceptees
par le Soumissionnaire sans divergence ou réserve substantielle ;

- Evaluera les aspects techniques de ['offre présentée conformément & la clause 13.1.b du RGAO afin de s'assurer
que toutes les stipulations du Bordereau des prix unitaires, sont respectées sans divergence ou réserve
substantielle.

30.3. Une offre conforme pour I'essentiel au Dossier d’Appel d'Offres est une offre qui respecte tous les termes,
conditions, et spécifications du Dossier d’Appel d'Offres, sans divergence ni réserve importante. Une divergence
ou réserve importante est celle qui:

i. fimite de maniére substantielle la portée ou I'étendue, la qualité ou les performances des fournitures et services
connexes spécifiees dans [e marche;

du Maitre d'Ouvrage Délégué ou ses obligations au fitre du Marché ;

iii. Est telle que son acceptation ou sa correction affecterait injustement la compétitivité de
qui ont présenté des offres conformes pour 'essentiel au Dossier d'Appel d'Ofires.

30.4. Si une offre n'est pas conforme pour I'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres,




Commission des Marchés Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme.

30.5. Le Maitre d"Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d’accepter ou de rejeter toute
modification, divergence ou réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui dépassent les
exigences du Dosster d'Appel d'Offres ne doivent pas étre pris en compte lors de 'évaluation des offres.

Article 31. Critéres d’évaluation et de qualification du soumissionnaire

La Sous-commission s'assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir soumis ['offre substantiellement
conforme aux dispositions du Dossier d'appel d'offres, satisfait aux critéres d’évaluation et de qualification stipulés
dans le RPAO. Il est essentiel d'éviter fout arbitraire dans la fixation de ces criteres.

Article 32. Correction des erreurs

32.1. La Sous-commission d’analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour I'essentiel au Dossier d'Appel
d'Offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles. La sous- commission d'analyse corrigera les erreurs de
la fagon suivante :

a. S'il y a contradiction entre e prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par les quantités, le
prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, & moins que, de l'avis de la Sous- commission d'analyse, la virgule
des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée, auquel cas le prix total indiqué prévaudra et le prix
unitaire sera corrige ;

b. Sile total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n'est pas exact, les sous totaux feront foi et le total
sera corrigé ;

c. S'il y a contradiction entre le prix unitaire indiqué en lettres et en chiffres, c'est le montant en letire qui fait foi, 4
moins que ce montant soit lié & une erreur arithmétique confirmée par le sous-détail dudit prix, auquel cas le montant
en chiffres prévaudra sous réserve des alinéas (a) et (b) ci-dessus.

32.2. Le montant figurant dans la Soumission sera corrigé par la Sous-commission d'analyse, conformément a la
procédure de correction d'erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du Soumissionnaire, ledit montant sera
réputé l'engager.

32.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté l'offre évaluée la moins-disante, n'accepte pas les corrections
apportées, son offre sera écartée et sa caution de soumission saisie.

Article 33. Conversion en une seule monnaie
33.1. Pour faciliter 'évaluation et la comparaison des offres, la sous-commission d'analyse convertira les prix des
offres exprimés dans les diverses monnaies dans lesquelles le montant de l'offre est payable en francs CFA.

33.2. La conversion se fera en utilisant le cours vendeur fixé par la Banque des Etats de I'Afrique Centrale (BEAC)
en vigueur a la date limite de dépbt des ofires, sauf dispositions contraires du RPAQO.

Article 34. Evaluation et Comparaison des offres

34.1. Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions des articles 29 et 30 du RGAO, seront évaluées
et comparées par la Sous- commission d'analyse.

34.2. En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le montant évalué de l'offre en
rectifiant son montant comme suit :

a. En corrigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de I'article 31.2 du RGAO ;

b. En convertissant en une seule monnaie le montant résultant des rectifications (a) ci-dessus, conformément aux
dispositions de l'article 33 du RGAO ;

¢c. En ajustant de fagon appropriée, sur des bases techniques ou financiéres, toute autre madification, divergence
ou réserve quantifiable ;

d. En prenant en considération les différents délais d'exécution proposés par les soumissionnaires, s'ls sont
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autorisés par le RPAO ;

e. Le cas échéant, conformément aux dispositions de I'article 14 du RGAQ et du RPAQ, en appliquant les remises
offertes par le Soumissionnaire.

f. Le cas échéant, conformément aux dispositions de l'article 26 du RGAO et aux spécifications techniques, les
variantes techniques proposées, si elles sont permises, seront évaluées suivant leur mérite propre et
indépendamment du fait que le soumissionnaire aura offert ou non un prix pour la solution technique spécifiée par
le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué dans le RPAQ.

34.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP, appliquées durant la période
d'exécution du Marché, ne sera pas pris en considération lors de 'évaluation des offres.

34.4. Si l'offre financiére est estimée anormalement basse par rapport & 'estimation faite par le Maitre d’Ouvrage
ou le Maitre d'Ouvrage Délégué des prestations a exécuter dans le cadre du Marché, la sous-commission peut a
partir du sous-détail de prix fournis par le soumissionnaire pour n‘importe quel élément, ou pour tous les éléments
du Détail quantitatif et estimafif, vérifier si ces prix sont compafibles avec les spécifications techniques et le
calendrier proposé.

34.5 Sur proposition de [a sous-commission d'analyse, le Président de la Commission de Passation de marchés
peut demander aux soumissionnaires ou aux administrations et organismes compétents des éclaircissements sur
les offres.

34.6 Dans le cas ot une offre est jugée anormalement basse, la Commission de Passation des Marchés propose
au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué, de demander des justificatifs au soumissionnaire concerne.
Au cas ol les justificatifs sont jugés inacceptables, ils sont transmis par le Matre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué & l'organisme chargé de la régulation des marchés publics, pour avis, en méme temps que la demande
d'éclaircissement.

Le Maitre d’Ouvrage ot le Maitre d’Ouvrage Délégué tient compte de I'avis de I'organisme chargé de la regulation
des marchés publics pour se prononcer.

Article 35. Marge de préférence accordée aux soumissionnaires nationaux
35.1 Lors de la passation d'un marché dans le cadre d'une consultation internationale, une marge de préference
est accordée, 4 offres équivalentes et dans l'ordre de priorité, aux soumissions présentees par

a) Une personne physique de nationalité camerounaise ou une personne morale de droit camerounais ;
b) Une entreprise dont le capital est intégralement ou majoritairement détenu par des personnes de nationalite
camerounaise ;

c) Une personne physique ou une personne morale justifiant d'une activité économique sur le territoire du
Cameroun ;

d) Un groupement d'entreprises associant des entreprises camerounaises.

35.2 Les offres sont considérées équivalentes lorsqu'elles ont rempli les conditions techniques requises.

35.3 Pour les marchés de fournitures, le critére de préférence nationale ne peut étre pris en complte que si la
fourniture subit une transformation au niveau local ou régional d’au moins quinze pour cent (15%).

35.4 La préférence nationale ne peut étre appliquée que lorsque le dossier d'appel d'offres le prévoit.

F. ATTRIBUTION BU MARCHE

Article 36. Attribution
36.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué attribuera le marché au Soumi
une offre conforme pour I'essentiel au Dossier d’Appel d'offres, (disposant des capacités




requises pour exécuter le marché de fagon satisfaisante) et dont I'offre a été évaluée la moins-disante ou la migux-
disante en considérant le cas échéant les remises proposees.

36.2. Si 'Appel d'Offres porte sur plusieurs lots, I'atiribution se fera selon les prescriptions du RPAQ.

36.3-Dans tous les cas, toute attribution d’un marché est matérialisée par une décision du Maitre d'Ouvrage ou du
Maitre d'Ouvrage Délégué et notifiée & l'atiributaire dans un délai maximum de soixante -douze (72} heures &
compter de sa signature.

36.4 Toute décision d"atiribution d’'un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maltre d'Ouvrage Delégué est
insérée, avec indication de prix et de délai, dans le journal des marchés publics édité par l'organisme charge dela
régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée, notamment dans COLEPS ou sur tout
autre moyen de communication électronique indiqué par le MO dans le DAO.

Article 37. Droit du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d’Ouvrage Délégué de déclarer un appel d'offres
infructueux ou d'annuler une procédure

37.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d'annuler un Appel d'Offres ou de

déclarer un appel doffres infructueux aprés avis de la commission des marchés compétente sans qu'il y'ait fieu &

réclamation. _

Toutefois, lorsque les offres ont déja été ouvertes, 'annulation est subordonnée & I'accord de F'Autorité chargée

des Marchés Publics.

37.2 Le Maitre d'Ouvrage ou Maitre d'Ouvrage Délégué nofifie la décision d'annulation ou celle déclarant 'appel
d'offres infructueux, au Président de la Commission de Passation des Marchés, avec copie & l'organisme chargé

de la régulation des marchés publics.
37.3 En cas d'allotissement, les dispositions prévues aux alinéas ci-dessus sont applicables a chacun des lots.

Article 38. Notification de I'attribution du marché

38.1Toute atiribution d'un marché est matérialisée par une décision du Maftre d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage
Délégué et notifiée & 'attributaire dans un délai maximum de soixante-douze (72) heures & compter de sa signature.
Toute décision d'atfribution d'un marché public par le Maitre d'Cuvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délegué est insérée,
avec indication de montant et de délai d'exécution, dans le journal des marchés publics de Forganisme chargé de
|a régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée, notamment dans COLEPS.

38.2 Avant 'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAO, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué notifiera a 'atiributaire du marché par télécopie confirmée par letire recommandée ou par tout autre moyen
que sa soumission a été retenue. Celte lettre indiquera le montant que le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Cuvrage
Délégué paiera au cocontractant de |'administration au itre de I'exécution des prestations et le délai d'exécution.

Article 39. Publication des résultats d’attribution du marché et recours

39.1 Le Maitre d’Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose d'un délai de cinq (05} jours ouvrables pour la
signature de la décision d'attribution et la publication des résultats a compter de la date de réception de la
proposition d'attribution finale de la Commission des Marchés compétente, sauf en cas de suspension de la
procédure.

39.2 Toute décision d'atribution d'un marché public par le Maitre d'Cuvrage ou [e Maitre d'Ouvrage Deélegué est
insérée, avec indication de prix et de délai, dans le journal des marchés publics &dité par l'organisme chargé de la
régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitee.

39.3 Dés publication des résultats p o r t a n t attribution, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Delegué
adresse a chaque soumissionnaire qui en fait la demande, un extrait du rapport d'analyse le concernant.

39.4. Aprés la publication du résultat de atiribution, les offres non retirées dans un délai maximal de quinze (15)
jours seront détruites, sans qu'il y ait lieu & réclamation, & 'exception de l'exemplaire destiné a 'organisme chargé
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de la régulation des marchés publics si celle-ci n'a pas été collectée séance tenante. Cette information doit étre
contenue dans la décision d'aitribution

39.5, En cas de recours, il doit &tre adressé, au Comité chargé de I'examen des recours avec copies au Maitre
d’Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué, au Président de la Commission de passation des marchés concernée,
a | 'Organisme chargé de la Régulation des Marchés Publics, et a I'‘Autorité chargée des marchés publics. Il doit
intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résuliats.

39.6 Ce recours peut donner lieu & la suspension de la procédure a Pappréciation de l'organisme chargé de la
régulation des marchés publics.

Article 40. Signature du marché

40.1. Aprés publication des résultats, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Cuvrage Délégué dispose d'un délai de
cinq (05) jours ouvrables pour la signature du marché & compter de la date de souscription du projet de marché par
[attributaire.

40.2. Préalablement & la signature du marché dans les conditions visées & I'alinéa ci-dessus, le projet de marche
de gré & gré souscrit par 'atiributaire est soumis & la Commission de Passation des Marchés compétente pour
examen et avis.

40.3. Le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué notifie le marché a son {itulaire dans les cing (5) jours
ouvrables qui suivent la date de sa signature.

40.4. L'attributaire du marché dispose d'un délai de quinze (15) jours ouvrables & compter de sa réception pour
souscrire le marché ou la lettre-commande pour souscrire le marché ou la letire-commande. Passé ce délai, le
Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d'annuler la décision d'aftribution apres mise
en demeure de |'attributaire restée sans suite. Dans ce cas, le cautionnement de soumission est saisi et le marché
est atiribué au candidat classé en seconde position.

Article 41. Cautionnement définitif

41.1. Dans les vingt (20) jours calendaires suivant la notification du marché par le Maitre d'Ouvrage ou Mailre
d'Ouvrage Délégué, le cocontractant fournira au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délegue un
cautionnement garantissant I'exécution intégrale des prestations, sous la forme stipulée dans le RPAQ,
conformément au modéle fourni dans le Dossier d'Appe! d'Offres.

41.2. Le cautionnement définitif dont le taux varie entre 2 et 5% du montant TTC du marché, augmenté le cas
échéant du montant des avenants, peut étre remplacé par |a garantie d'une caution d'un établissement bancaire
agréé conformément aux textes en vigueur, et émise au profit du Maitre d’ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délegué
ou par une caution personnelle et solidaire.

41.3. Les petites et moyennes entreprises (PME) a capitaux et dirigeants nafionaux ainsi que les organisations de
la soclété civile peuvent produire 4 la place du cautionnement, soit un chéque cerlifié, soit un chéque de banque,
soit une hypothéque Iégale, soit une caution d’un établissement bancaire ou d'un organisme financier agree,
conformément aux textes en vigueur.

41.4. L'absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susceptible de donner lieu &
Ia résiliation du marché dans les conditions prévues dans le CCAG. Dans ce cas, le cautionnement de soumission

est saisi par le Maitre d'Ouvrage.
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Références

Généralités

du RPAC

1.1 Nom et adresse de 'Autorité Contractante ; Ministre du tourisme et des Loisirs, B.P : 266 Yaounde ;
Référence de I'appel d'offres : N°011/AONOMINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026 pour la fourniture des mobiliers
et du matériel de bureau au ministére du tourisme et des loisirs
Définitions des Fournitures
Les foumitures, objet du présent Appel d'Offres, comprennent :

N° Description de 'article Unité | Quantité
1 | Bureau Directeur en bois massif u 1
2 | Bureau Sous-directeur en bois massif U 2
3 | Bureau Chef de Service en bois massif U 2
4 | Fauteuil Directeur Métallique F/D rembourrée avec du Cuir de Couleur noir u 3
5 | Fauteuil Sous-directeur Métallique F/D rembourrée avec du simili cuir de Couleur noir u 5
6 | Fauteuil Chef de Service Métallique F/D rembourrés en simili cuir de Couleur noir U 5
7 Fauteuil de réception {Visiteur) en simili cuir F/D rembourré avec pieds fixes métalliques u 6

en U et accoudoirs
8 | Meuble de rangement en bois massif avec 4 battants moitié vitré et 4 étagéres U 2
9 | Teléviseur 32 pouces Smart U 3

10 | Téléviseur 43 pouces Smart u 1
11 | Aspirateur multi fonction professionnelle U 2
12 | Moquette rouge bordeaux U 8
13 | Rideau en tissus lourd (paire de 6m) u 7
14 | Voiles fleuries (paire de 6 m) pour rideaux U 7
15 | Climatiseur 1.5 CV U 4

1.2 Le délai de livraison des fournitures est de trois (03) mois.

1.3 Nom et adresse du Maitre d'Cuvrage : Ministre du tourisme et des Loisirs, B.P : 266 Yaoundé.

2.1 Les foumitures, objet du présent Appel d'Offres sont financées par le Budget d'Investissement Public de I'exercice
2026.

41 La participation au présent Appel d'Offres est ouverte a toutes les enireprises ou groupement d’entreprises de droit
camerounais ayant de la compétence en la matiére.

5.1 Aucun critére de provenance n'est spécifié dans le cadre de cet appel d'offres.

6.1 Les principaux critéres de qualification du soumissionnaire sont les suivants :

»  Situation financiére ;
= Références de l'entreprise dans les réalisations similaires ;
»  Garantie,
= Délai de livraison ;
»  Présentation générale de l'offre.
Le non-respect d'au moins 02 de ces critéres essentiels entrainera le rejet de l'offre.

6.2 En cas de groupement de fournisseurs, chague membre du Groupement ou son Mandataire sera tenu de
signer ou parapher les documents de l'offre, de fagon qu'il en résulte une offre conjointe et solidaire. Ce
groupement indiquera le Mandataire Commun habileté & recevoir les Ordres de Services et & representer le
Groupement pour toute transaction refative au présent Appel d'Offres et au marché subséquent.

1.1 Les offres présentées par le soumissionnaire seront rédigées soit en frangals, s%@\m
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La liste des documents visés & larticle 12 du RGAO devra étre regroup&e® i TGOS Tseres
respectivement dans les enveloppes intérieures et détaillée comme suit : 7 S o
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Les offres seront produites en sept (07) exemplaires dont un (01) original et six (06) copies marquees comme telles
dans trois (03) enveloppes fermées et scellées et comprenant respectivement :

ENVELOPPE A -VOLUME | : PIECES ADMINISTRATIVES

PIECE
NO

DESIGNATION

Ad

Une déclaration d'intention de soumissionner datée, signée et timbrée faisant connaitre le nom, le prénom
et la qualité du représentant légal ou du mandataire diment désigné du soumissionnaire suivant le modéle

joint {annexe 1) au présent DAQ ;

A2

L'accord de groupement (préciser la forme du groupement notarié ou sous seing privé) et specifiant le
mandataire le cas échéant {en cas de groupements solidaires) ;

A3

Le pouvoir de signature, le cas échéant ;

A4

L'attestation de conformité fiscale timbrée, délivrée par 'autorité compétente de I'administration fiscale
certifiant que le soumissionnaire a effectué les déclarations réglementaires en matiére d'impdts pour
I'exercice en cours, datant de moins de trois mois ;

A5

Une copie du Registre de Commerce certifiée par I'autorité compétente de 'administration judicaire ;

A6

Une attestation de non-faillite établie par le Tribunal de Premiére Instance ou tout autre document établi
par linstitution compétente du pays de résidence du soumissionnaire étranger ;

A7

L'attestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire, délivrée par une banque agréée par le Ministére
des Finances du Cameroun sauf disposition contraires prévues par la convention de financement (en cas
de co-traitance conjointe chaque membre du groupement devra fournir l'attestation de domiciliation
bancaire afférente au marché, objet du lot dont il est titulaire) ;

A8

La quittance d'achat du Dossier d'Appel d'Offres d'une somme non remboursable de 50 000 (cinquante
mille) FCFA payable au Trésor Public ;

A8

La cauticn de soumission timbrée, acquittée a la main {suivant modéle joint) et accompagnée du récepissé
de consignation délivré par la CDEC d'un montant de six cent mille (600 000) francs CFA valable pendant
trente (30) jours au-dela du délai de validité des offres, délivrée par une banque de premier ordre ou un
organisme financier de premiére catégorie autorisée par le Ministére en charge des Finances du Cameroun
4 émettre des caulions dans le cadre des marchés publics ou toute autre forme prévue par la
réglementation en vigueur (Chéque ceriifié, chéque de banque, hypotheque légale) sauf dispositions
contraires prévues par la convention de financement {en cas de production d'un cautionnement de
soumission émis par un établissement financier éfranger, ce demier est acceptable sous réserve que cet
établissement financier désigne un correspondant local habilité par le Ministre chargé des finances qui se
porte garant en cas d'appel.);

A0

Une attestation de non-exclusion des marchés publics délivrée par 'organisme chargé de [a régulation des
marchés publics portant [e numéro et I'objet de I'Appel d'Offres ;

A1

Une attestation déliviée par la Caisse Nationale de Prévoyance Sociale portant mention de l'objet et
références de I'Appel d'Offres et certifiant que le soumissionnaite a satisfait & ses obligations sociales vis-
a-vis de ladite caisse datant de moins de trois mois & compter de la date de signature de ladite attestation

A12

Le Plan de localisation indiquant les dénominations de la région, du département, de la commune, du
quartier et du lieu de localisation du soumissionnaire, signé sur 'honneur et fimbré

N.B. En cas de groupement chaque membre du groupement doit présenter un dossier
administratif complet, les piéces A1, A7, A8 et A9 étant uniquement présentées par le mandataire
du groupement ;

Sous peine de rejet, les pieces du dossier administratif requises doivent étre produites en originaux
ou en copies certifiées conformes par le service émetteur ou l'autorité administrative compétente,
conformément aux dispositions du Réglement Particulier de |'Appel d'Offres. Elles doivent étre
valides & la date limite originelle de dépdt des offres ;

Pour les soumissionnaires non installés au Cameroun, ils seront dispensés de la production des
pieces auxquelles ils ne sont pas assujetfis, ils devront produire notamment les documents attestant

o qu'ils ne sont pas en état de liquidation judiciaire ou en faillite;

o qu'ils ne sont pas frappés de I'une des interdictions ou d'échéances prévues
par les lois et réglements en vigueur, aussi bien au plan national qu'international,
a qu'ils ont souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur,
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ENVELOPPE B — VOLUME |i : OFFRE TECHNIQUE

NO

DOCUMENTS

OPERATION A REALISER

AUTHENTIFICATION

B1

Lettre de
soumission de
Poffre technique

Une déclaration sur 'honneur suivant le modéle
joint {annexe 2) signée, datée et limbrée du
soumissionnaire dans laquelle il atteste qu'il n’a
abandonné aucun marché qui lui a été confié
par IEtat au cours de ces trois (03) derniéres
années et qu'il ne figure pas sur la liste des
entreprises défaillantes annuellement établie
par le Ministére des Marchés Publics.

Aussi, que toules les declarations failes dans le
cadre de cette proposition technique sont vraies
et peuvent faire I'objet de vérification a tout
moment.

Il faut noter que conformément & la Letlre-
Circulaire N°004/LC/MINMAP/CAB du 25 janvier
2017, en cas de fausse déclaration, ouire
l'éviction de cet Appel d'Offres, le candidat est
passible de sanctions prévues par |la
réglementation en vigueur

B2

Joindre une aftestation de solvabilité
financigre d'au moins vingt millions (20 000
000) FCFA fournie uniquement par la
banque qui a délivré lattestation de
domiciliation bancaire au
soumissionnaire. En cas de groupement, le
montant de l'ensemble des attestations de
solvabilité¢ financiére sera  considéré a
condiion qu'elles émanent toutes de la
banque ayant délivié [aftestation de
domiciliation bancaire.

N.B : Au cas ol I'établissement financier
assortirait ['attestation de capacité
financiére d'une menlion précisant que
celle-ci ne vaut ni garantie, ni
engagement de sa part quant a la
disponibilité, = au  bénéfice  du
soumissionnaire, de ressources
immédiatement mobilisables en vue
d'assurer, sur fonds propres, le
préfinancement d’'au moins une partie
des prestations du projet, ladite
attestation serait réputée non valable
et, par conséquent, [a capacité
financiére correspondante considérée
comme absente,

B3

Liste des foumilures proposées par le
fournisseur

La liste devra &tre accompagnée des
prospectus etfou fiches techniques
contenant la description la plus
exhaustive possible des équipements
proposés. lls doivent émaner du
fabricant.

B4

Capacité financiére
Proposition
technique
Références du

fournisseur

Liste des marchés de fourniture des mobiliers
et matériel de bureau déja liviés a
I'administration au cours des trois demiéres
années en qualité de titulaire ou de sous-
traitant dont le montant cumulé est supérieur
a trente millions {30 000 000) FCFA.

Montant des fournitures, copies des
marchés (1% et demiére pages) et des
PV de réception et/ou de certificats de
livraison.

BS

Garantie + Service
Aprés-vente

Le soumissionnaire:

NB: Se?s%m\wnces de montant
supérieur oy&gara ¢it mj;uons (5 0co
000) FCPAS o

%QE’




- Produire les ceriificats de garantie
de chague équipement délivrés par les
fournisseurs ;

- produire une lettre d'Engagement
sur le service aprés-vente (délai
d'intervention inférieur & une (01) semaine) ;

- produire un plan de localisation et des
images de la menuiserie chargée de la
fabrication des meubles

B6

Délai de livraison

Produire un Planning de livraisen des
équipements qui doit prendre également en
compte le délai nécessaire pour la
commande, la fabrication des mobiliers le
cas échéant, la livraison et la réception
provisoire des équipements

Délai d'exécution: Trois (03) mois
maximum

Le soumissionnaire remettra une copie des
documents ci-aprés dlment paraphée sur

Les preuves =
d'acceptations des chaque page et signée a la demiére
BT | conditions du | précédée de la mention « lu et approuvé »:
marché a) Le Cahier des Clauses Administratives
Particulieres (CCAP);
b) Les spécifications techniques.
La charte
d'intégrité et La|Le soumissionnaire remplira et souscrira les
déclaration formulaires :
pg | d’engagement au | = La charte d'intégrité datée et signée ;
respect des | = La déclaration d’engagement au respect
clauses des clauses environnementales et sociales
environnementales | datée et signée
et sociales

ENVELOPPE C - VOLUME {ll : OFFRE FINANCIERE

NO

DOCUMENTS
APPELLATION

OPERATION A REALISER

AUTHENTIFICATION

Ci

Soumission

redigge selon le modéle joint ddment
complétée avec indication du montant de la
proposition,

N.B: En cas de rabais, le soumissionnaire
doit se conformer aux prescriptions de la lettre
N°000004/L/MINMAP/CAB du 29 juillet 2022
qui indiguent que les directives ci-aprés sont &
observer désormais pour la prise en compte
des rabais consentis par les soumissionnaires
en vue de la correction de leur offre financiére

1) le rabais présenté de maniére manusctite
n'est plus accepté ;.

2) pour étre admis, le rabais doit étre
présenté en lettres et chiffres.

Date, signature, nom et cachet du
soumissionnaire sur chague page
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Bordereau des
G2 |[Prix Unitaires
et/ou forfaitaires

original du cadre du bordereau des prix diment
complété par les prix du soumissionnaire en
lettres et en chiffres

Paraphe et cachet de 'entreprise sur
chaque page, signature et cachet du
soumissionnaire et la date sur la
derniére page

original du cadre du détall quantitatif et

Paraphe et cachet de l'entreprise sur

Détail quantitatif chaque page, signature et cachet du

c3 o estimatif  ddment complété par e . .
et estimatif - . soumissionnaire et la date sur Ia
soumissionnaire .
demiere page
Sous détail des
Prix  unitaires
c4 etlou la | cadre du sous-détail conforme au modéle du | Paraphe et cachet du soumissionnaire
décomposition |DAO sur chaque page
des prix
forfaitaires

Les piéces devront &tre rangées dans Fordre ci-dessus, et séparées les unes des autres par des intercalaires
de couleur autre que le blanc.

PRIX ET MONNAIE DE L’'OFFRE

1341 Impdts : Les prix proposés doivent étre libellés Toutes taxes comprises

13.2 Etant entendu que le marché aura une durée d'exécution inférieure & un (1) an, il ne peut faire ['objet de

révision de prix.

14 L'élément dépenses locales doit étre libellé dans la monnaie nationale : Oui

Dans le cadre de la présente consultation, la monnaie de 'offre est définie suivant I'option A (monnaie locale
uniquement) de l'article 15.1 du RGAO.

Le taux de change pour convertir I'offre du soumissionnaire en monnaie locale ainsi que pour convertir les

futurs décomptes en monnaie étrangére, sera celui de la BEAC en l'occurrence a une date qui ne sera pas
antérieure de plus de vingt-huit (28) jours & la date limite de dépot des offres, ni postérieure 4 la date initiale
d’expiration du délai de validité des offres

15 La période de validité des offres est de 90 jours & partir de la date limite de dépdt des ofires.
16 Le Montant du cautionnement de soumission s'éléve a six cent mille (600 000) Francs CFA.,
17 Le soumissionnaire devra fournir les offres en original.

D. DEPOT DES OFFRES
18 Le mode de soumission retenu pour cette consultation est : en ligne
19.1 Soumission en ligne

Pour la soumission par voie électronique, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la
plateforme et constituant I'offre du soumissionnaire sont les suivantes :

- 5 MO pour I'Offre Adminisirative ;

- 15 MO pour I'Offre Technique ;

- 5 MO pour I'Offre Financiére.
Les formats acceptés sont les suivants :

- Format PDF pour les documents textuels ;

- JPEG pour les images.
Le candidat veillera  utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la taille des fichiers
a transmetire.

L'offre devra éfre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS dis qnibjg a l'adresse
hitp:/fwww.marchespublics.cm ou http:/www.publiccontracts.cm. Une copie ﬁdﬁ; xde [offre

enregistrée sur clé USB ou CD/DVD doit étre déposée dans les services du @aﬂ@ﬁﬂ%ﬁa :Digection
des Affaires Générales/Sous-direction du Budget, Matériel et Maintenancela rvicgxe i

es;: ublics au
Ministére du Tourisme et des Loisirs sise a 'lmmeuble Rose, porte 210, 2én; e‘%g %QE\EZ% cgﬁ,é""éj cla
mention claire et lisible « copie de sauvegarde » et les références de I'appel digfffes dans! elais ipartis.
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Les dates et heure limites de remise des offres sont les suivantes :
e Date : le 04 mai 2026
e Heure:a 11 heures
Le fuseau horaire de référence est 'heure locale (GMT/UTC + 1) visible sur la page de soumission.
e Renseignements & ajouter sur l'enveloppe extérieure contenant la copie de sauvegarde de l'offre :
DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT
N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU AU MINISTERE DU
TOURISME ET DES LOISIRS
« A n'ouvrir qu'en séance de dépouillement »

19.2 Soumission hors ligne
SANS OBJET
E. OUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES
20 L'Ouveriure des offres aura lieu, le 04 mai 2026 & 12 heures, heure locale, dans la salle de conférences

annexe, porte 119, 1er étage de limmeuble abritant les services centraux du Ministére du Tourisme et des
Loisirs & Yaoundé.

Seuls les soumissionnaires peuvent assister 4 cette séance d'ouverture ou s'y faire représenter par une seule
personne de leur choix diment mandatée méme en cas de groupement d'entreprises.

Sous peine de rejet, les pigces du dossier administratif requises deivent éfre produites en originaux ou en
copies certifiées conformes par [e service émetteur ou autorité administrative compétente, conformément
aux stipulations du Réglement Particulier de ['Appel d'Offres.
Elles doivent &tre valides au moment du dépdt de 'Offre dater de moins de trois (03) mois & compter de la
date limite originelle d’ouverture des offres ou avoir été établies postérieurement a la date de signature de
I'avis d’appel d'offres.
En cas d'absence ou de non-conformité d'une piéce du dossier administratif lors de 'ouverture des plis, un
délai de quarante-huit heures est accordé aux soumissionnaires concemés pour produire ou remplacer la
piéce en question (excepté la caution de soumission).
Est déclarée irrecevable et rejetée par la Commission de Passation des Marchés
« Toute offre en noir sur blanc pour la soumission en ligne ;
les plis portant les indications sur I'identité des soumissionnaires ;
les plis parvenus postérieurement aux dates et heures limites de dépot
les plis sans indication de I'identite de I'Appel d'Offres
les plis non-conformes au mode de soumission en ligne ;
Toute offre non conforme aux prescriptions du DAO ;
L'absence de la copie physique de la caution de soumission accompagnée du récepissé de
consignation de la caution émis par la CDEC, délivrée par un organisme ou une instifufion financiere
agréée par le Ministre en charge des finances pour émetire les cautions dans le domaine des
marchés publics, entrainera le rejet pur et simple de l'offre sans aucun recours. Une caution de
soumission produite mais n'ayant aucun rapport avec la consultation concernée est considérée
comme absente ;
» La Commission de Passation des Marchés établira un procés-verbal de la séance d'ouverture des
plis, dont une copie sera remise a tous les soumissionnaires
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L'évaluation des offres se fera sur la base des critéres ci-apres :
1) Critéres éliminatoires :
Il s’agit :

- delabsence de la copie numérique dans COLEPS ou de la copie physique de fa caution de
soumission conforme aux prescriptions du DAO et du récépissé délivré par la CDEC, a
l'ouverture des plis;

- de la non-production au-dela du délai de 48 h aprés louverture des plis, d'une piece du
dossier administrafif jugée non conforme ou absente lors de 'ouverture des plis (excepté le
cautionnement de soumission};

- des fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des pieces falsifices ;

- de Pabsence de prospectus du fabricant (Menuisier ou autre) avec toutes les descriptions
détaillées des meubles proposés (Bureaux, Fauteuils, Meubles de Rangement) en couleur

- de l'absence des fiches techniques émanent du fabricant pour le matériel (Televiseur,
Climatiseur, Rideaux, Aspirateur et autres) en couleur;

- du non-respect d'au moins 4/5 des critéres essentiels ;

- de la non-conformité aux spécifications techniques des foumitures {Avoir une évaluation
négative (NON) pour un ou plusieurs équipements) ;

- de'absence de la dé&claration sur 'honneur de non abandon des marchés au cours des trois
demiéres années ;

- du non-respect du format de fichier des offres ;

- de I'absence de la copie de sauvegarde. Ce critére est applicable exclusivement lors de la
nécessité d'utiliser les copies de sauvegarde dans les cas limitatifs prescrits par [a
reglementation en vigueur ;

- de ['absence d’un prix unitaire quantifié dans I'Offre financiére ;

- de Pabsence d'un élément de Foffre financiére conforme aux prescriptions du DAO (la
soumission, les BPU, le DQE et SDPU) ;

- de I'absence des preuves d'acceptation des conditions du marché ;

- de I'absence de la charte d'intégrité datée et signée ;

- del'absence de [a déclaration d’engagement au respect des clauses environnementales et
sociales datée et signée ;

- de'absence de la capacité financiére.

2) Critéres essentiels de qualification !

- la présentation de l'offre ;
- les références du soumissionnaire ;

- le service aprés-vente et la garantie des fournitures ;
- le planning et délai de livraison.
Les soumissions par voie électronique seront évaluées aprés téléchargement dans les mémes conditions

que les offres physiques.
En cas de conflit entre les contenus des piéces du DAO, P'élimination d'une offre pour non-conformite aux

prescriptions du DAQ ne doit s’appuyer que sur des critéres contenus dans le RPAQ dont les dispositions
priment sur celle des autres pieces

Critéres et Sous critéres de I'évaluation détaillée (Grille d'évaluation)
A- Critéres éliminatoires

- EVALUATION
N° | CRITERES oL NON

I Critéres éliminatoires relatifs au dossier administratif v._&k\oui,?&m
oo
S

Absence de la copie numérique dans COLEPS ou de la copie physique d? mff\

1 | caution de soumission conforme aux prescriptions du DAO et du récépigse

SE RS

L

délivré par la CDEC, & 'ouveriure des plis




NB_: Une caution de soumission produite mais n'ayant aucun rapport avec la
consultation concernée est considérée comme absente

Non-production au-dela du délai de 48h d'une piéce du dossier administratif jugee

2 | non conforme ou absente lors de I'ouverture des plis, (excepté le cautionnement de

soumission)
I Critéres éliminatoires relatifs a I'offre technique

Absence de prospectus du fabricant (Menuisier ou autre) avec toutes les

3 | descriptions détaillées des mobiliers proposés (Bureaux, Fauteuils, Meubles
de Rangement) en couleur

4 Absence des fiches fechniques émanent du fabricant pour le matériel
(Téléviseur, Climatiseur, Rideaux, Aspirateur et autres) en couleur

5 | Non-respect d'au moins 4 critéres essentiels

6 | Absence de la capacité financiére

7 Non-conformité aux spécifications techniques des fournitures (Avoir une
évaluation négative (NON))

8 | Absence de la charte d'intégrité datée ef signée

9 Absence de la déclaration d'engagement au respect des clauses
environnementales et sociales datée et signée

Ill- Critéres éliminatoires relatifs  I'offre financiére

10 | Absence d'un prix unitaire quantifié dans I'Offre financiére

11 Absence d'un élément de I'offre financiere conforme aux prescriptions du DAO
{la soumission, les BPU, le DQE et SDPU)

IV- Critéres éliminatoires d'ordre général

12 | Fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou pigces falsifices
Absence de la copie de sauvegarde. Ce critére est applicable exclusivement

13 | lors de la nécessité d'utiliser les copies de sauvegarde dans les cas limitatifs
prescrits par la réglementation en vigueur

14 | Non-respect du format de fichier des offres pour les soumissions en ligne

15 Absence de déclaration sur Fhonneur de non abandon de marché durant les
frois derniéres années.

16 | Absence des preuves d'acceptation des conditions du marche

B- Critéres essentiels
° Evaluation
N CRITERES OUl | NON
1 [ PRESENTATION DE L'OFFRE o O o

pieces rangées dans l'ordre annoncé dans le RPAO

Bonne lisibilité des piéces et pagination des documents

Piéces utilisées par le soumissionnaire font usage des modéles prescrits par le DAO

NB : Le soumissionnaire doit satisfaire & au moins 02 sous critéres sur 03 pour obtenir « QUI

112

REFERENCES GENERALES DE L’ENTREPRISE

» au ctitére 1l-1
T (OUT OU
Non)

Références présentées dans la fourniture des mabiliers et du matériel de bureau déja
livrés a I'administration au cours des trois demiéres années en qualité de titulaire ou
de sous-traitant dont le montant cumulé est supérieur & trente millions (30 000 000)
FCFA (Seules les références de montant supérieur ou égal cing millions {5 000 000)
FCFA seront prises en compte)

NB : Le soumissionnaire doit satisfaire le sous-critére pour avoir un « QUl » au critére 11-2

1-3

GARANTIE ET SERVICE APRES-VENTE

B {CUF OV
Non)

Produire les cetfificats de garantie de chaque équipement déliviés par les
fournisseurs

produire une letire d'Engagement sur le service aprés-vente (délai d'intervention
inférieur & une {01) semaine)
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produire un plan de localisation et des images de la menuiserie chargée de la
fabrication des meubles

NB:

Le soumissionnaire doit satisfaire & au moins 02 sous critéres sur 03 pour obtenir « OUI » au critére |1-3

-4

PLANNING ET DELAI Non)

{Oui ou

Planning de réalisation (diagramme de Gantt) qui prend en compte la commande, Ia
fabrication des mobiliers le cas échéant, la livraison et la réception des équipements

Délai de livraison cohérent, inférieur ou égal & 03 mois

NB : Le soumissionnaire doit satisfaire & tous les sous critéres pour obtenir « OUl » au critére |1-4

RESULTAT: NOMBRE DE CRTERES ESSENTIELS SATISFAITS (OUI OBTENUS) SUR 4 ...oovevvnsraneens "

C- Evaluation des équipements proposés

L’évaluation doit se faire essentiellement sur la base des fiches techniques des équipements
tout en considérant les caractéristiques ci-dessous comme des prescriptions minimales.

Caractéristiques

Nom du
Soumissionnaire

:Bureau Diregte r‘,j_‘(Pouraobtemr -OUl &g
85isous:critdrestavec: OUI 4l sovs-critére e atlf éla nature.

oul

_NON

Maitre d'QOuvrage avec socle fermé

Bureau directeur en bois massif 100% sappeli ou [roko ou autre essence valldee par Ie

Bureau en bois massif avec retour composé de deux piéces dont le retour informatique
4 2 compartiments et 3 tiroirs sur roulettes a verrous en bois massif;

Dimensions du bureau 175 cm x 90 ¢cm X 75 ¢cm {cm} ;

Dimensions du retour du bureau 100 x 50 x 75 {cm) ;

Sous-main encastré

Finition 4 couches de vemnis marin.

""'u;Sous Dlrecteur (Pourobtemr OUI'4 cecritére; le miobilier, proposé dmt sahsfalre é au moms
0% desisous-ciiteres avec OUl:au-sdus-critére relatif a1a: hatiire dur bDIS) :

Bureau directeur en bois massif 100% sappeli ou Iroko ou autre essence valldee par Ie
Maitre d'Ouvrage avec socle ferné

Bureau en bols massif avec retour composé d'une pléce & 2 compartiments et 3 tiroirs
sur roulettes & verrous en bois massif;

Dimensions du bureau 175 ¢cm x 90 cm X 75 cm {cm} ;

Dimensions du retour du bureau 95 x 50 x 75 {cm) ;

Sous-main encastré

meon 4 couches de vemls mann

' Ossature legerernent voﬁtee en avant en b0|s massnf 100% sappell ou lroko ou autre

essence validée par le Maitre d'Ouvrage

Bureau en bois massif avec a trois (03) tiroirs & verrous et 1 serrure (Sans retour)

Dimensions Lxlxh 140 x 75 x 75 (cm) ;

Facade avant et latérale en noir

Sous-main

Finition 4 couches de vernis marin.

‘Falit

'80% des:soils-critéres avec OU| au solg:critére Mahere)_ LR

euilDirectelr (Po ur.obtenir. OUI AGe critére, léquipement proposé doi ahsfalr g al‘moins:

Matiére : Métallique F/D rembourrés avec du Cuir de Cou]eur noir

Dimensions : IR
Largeur dossier : 50 cm au moins PO i cim i
4 |Largeur assise : 50 cm au moins e o A
Hauteur d"assise : 115 cm au moins N ‘@Q 5\ KC)
Hauteur du dossier : 76 cm au moins & A EERB| Yool
Profondeur fessier : 46 cm au moins L\ YHT| 22)
% 7557
e
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Poids maximal supporté 120 kg au moins

Dimensicn accoudoirs :

Largeur : 6 cm au moins
Longueur 42 ¢m au moins
Hauteur : 15 cm au moins
Inclinaison 30°

Accoudoirs fixes en acier chrome et bois

Piétement ¢

Cinq branches (05) roulettes dures (pivotantes) en acier {Lagué) en étoiles

longueur branches 30 cm au moins

réglage en hauteur

| Réglage par systéme de vérin

réglage de la souplesse de la bascule par vis

levier de commande du cylindre pneumatigue dissimulé

blocage de la bascule en position droite et inclinée

Systéme basculant :

réglage en intensité selon le poids

Corporel et blocage du dossier

Dossier haut avec support lombaire

Assise réglable en hauteur et lombaire

Dossier de fauteuil aves te’uere

e e TR PRt
2 3

Fauteu1l Sou
moms*BO% des S ,crltéres avec OUI au 'SOUIS:C

Matiére : Métallique F/D rembourrés avec du Cuir de Couleur noir_

Dimensions :

Largeur dossier : 50 cm au moins
Largeur assise : 50 cm au moins
Hauteur d'assise . 115 cm au moins
Hauteur du dossier : 76 cm au moins
Profondeur fessier : 46 cm au moins

Poids maximal supporté 120 kg au moins

Dimension accoudoirs :

Largeur : 6 cm au moins
| Longueur : 42 cm au moins
Hauteur : 15 cm au moins
Inclinaison 30°
5 Accoudoirs fixes en acier chromeé et bois
Piétement :

Cing branches (05) roulettes dures (pivofantes) en acier (Laqué) en étoiles

longueur branches 30 cm au moins

réglage en hauteur

Réglage par systéme de vérin

réglage de la souplesse de la bascule par vis

levier de commande du cylindre pneumatique dissimulé

blocage de la bascule en position droite et inclinée

Systéme hasculant .

réglage en intensité selon le poids

Corporel et blocage du dossier

Dossier haut avec support lombaire

Assise réglable en hauteur et lombaire

Dossuer de fauteml avec tétiére

| Mat ére: Metaillque F!D rembourres en 5|m1I| cuir de Couleur noir




Dimensions :

Largeur dossier 43 cm au moins
Largeur assise 43 cm au moins
Hauteur d'assise 110 cm au moins
Hauteur du dossier 75 cm au moins
Profondeur fessigre 45 cm au moins
Poids maximal supporté 120 kg au moins
Dimension accoudoirs

Largeur : 4om
Longueur 42 cm
Hauteur : 12 cm
Inclinaison 30°

Accoudoirs fixes en bois de simili cuir noir
6 |Piétement:
Cing branches (05) roulettes dures {pivofantes) en acier (Laqué) en etoiles
longueur branches 30 cm au moins
réglage en hauteur
| Réglage par systéme de vérin
réglage de la souplesse de la bascule par vis
levier de commande du cylindre pneumatique dissimulé
blocage de la bascule en position droite et inclinée
Systéme basculant :
réglage en intensité selon le poids
Corporel et blocage du dossier
Dossier haut avec support lombaire
Assise réglable en hauteur et lombaire
Dossier de fauteuil avec tétiére
{Fautetil; de receptton%(Pour'obtemr\OUI ace cntére I'éqmpement propose dont sausfatre a au moms S
:80%.d8s-Solis:criteres) o - - Ll : AL -z
Fauteuil Métallique FID rembourre en 3|m1I1 cuir
Dimensions : largeur : hors tout 58 ¢cm au moins
Hauteur d'assisse : 48 cm au moins
Hauteur du dossier: 80 cm au moins
Profondeur fessier : 62 cm au moins
Assisse dossier en simili cuir
Accoudolrs Métallique recouvert de simili cuir noir
Piétement en tube d'aluminium chromé
Patins anti-bruit et anti-traces
Non pwotant pled f ixe en U

‘Ioins.80% dés Sous triteres)-. :
Meuble de rangement en bois massif avec 4 battants moitié vitré et 4 etageres
8

Dimensions 180 ¢m x 110 cm x 40cm

,TelewseurlEcran 324 (Pour obtenit:QUl a.ce ‘critére, 'équipement proposé dort satlsfalre & au,mbi_n's-. O EOE St

180%.de% seus-criteres:avec OUI au solscritére Smart TV et Tailte deil'écran) ™. ¥ el

TV LCD rétro-éclairée par LED

Taille de V'écran ; 32 pouces

Résolution : 1920 x 1080 pixels

Processeur vidéo : Crystal 4K _

9 | Haut-parleur (sortie sonore) : 10 W ANE DU A
Amélioration d'images : Digital Clean View, Mega Contrast, accentuation du con’tr Qo g’m@?{’@

Contraste a haute accessibilité, PurColor, Amplificateur de jeu, Affichage Crysta) Q%,/ X

Type de connecteurs : . ﬁ%@ﬁ K
2x HDMI




usSB

Réseau

Sortie audio numérique (optique)

Technologie de rétroéclairage LCD : Rétroéclairage par LED - assombrissement UHD

Taux d'image et technologie d'amélioration : 2000 Picture Quality Index

Carte WIFI : Oui protocole 802,11n

Internet TV: Oui

Consommation en fonctionnement : 125 Wat

Consommation d'énergie annuelle; 98 kWh

Smart TV : Qui

Alimentation électrique: 100 ~ 240 V CA, 50-60 Hz

r-‘OUI é ce”'tnlé :

TéléviseurEcrarn 43:1(Rodr obteir 6; Pequipeme
‘miolns'80%-dés sous: cntéres avecoUlalSaus’entére: Siart TV/et Taillede’ l-'écran):-.,

TV LCD rétro-eclairée par LED

Taille de I'écran : 43 pouces

Résolufion : 1920 x 1080 pixels

Processeur vidéo : Crystal 4K

Amélioration d'images : Digital Clean View, Mega Contrast, accentuation du contraste,
Contraste & haute accessibilité, PurColor, Amplificateur de jeu, Affichage Crystal

Type de connecteurs :

2 x HDMI

usB

10 | Réseau

Sortie audio numérique (optique)

Technologie de rétroéclairage LCD : Rétroéclairage par LED - assombrissement UHD

Taux dimage et technologie d'amélioration : 2000 Picture Quality Index

Carte WIFI : Oui protocole 802.11n

Internet TV: Qui

Consommation en fonctionnement : 125 Wat

Consommation d'énergie annuelle; 98 kWh

Smart TV : Oui

Consommation e[eclnq_ue HDR (mode marche) 7101 kWhM 000 h

Asp[n LTS

Raccordement eIectnque. 1/220-240/50~-60Ph/V/Hz

Dépression: 254 / 25,4 mbar / kPa

Débit d'air (ifs) - 2 x 74

Capacité de la cuve : 55 lifres au moins

Matériau de la cuve : Acier inoxydable

Puissance absorbée ; 2760 W au moins et 3500 W au plus

Longueur de cable : 10 mefres au moins

Niveau de pression acoustique : 73 dBfA au plus

Nombre de moteurs : 2 au moins

11 | Dimensions : 710 x 570 x 1070 {I x L x h) mm

Sac de vidange inclus : OUl

Flexible d'aspiration, 4 m, avec coude

Tube d'aspiration, 2 pigce(s), 0.5 m, Métal

Suceur eau et poussiéres, 360 mm

Suceur fentes

Lors de l'aspiration de liquides, I'appareil s'éteint automatiquement si le niveau de
remplissage maximum est atteint, grace & un contréle automatique du niveau de
remplissage.

Roulette avec frein

THBaUEH Eolioben U E BHE,




Couleur : Rouge bordeaux

Dimension ; 4mx10m

Epaisseur : 10 mm

Poids total : 2500g/ m?

12 Composition : 78%!aine 13% jute 5% polyester 4% latex en moyenne

Forme : Rectangulaire

Type de fabrication : Machine

‘ _Po:ds au m2 3800 qr_

Criteres):-

13 Rideau en tissu lourd fleuri de couleur du bordeaux comme couleur prépondérante
{paire de 6m_)

Vaoilé, (Pour«oble ir:
cntéres)

14 | lees ﬂeuhé (balre de 6 m) pour ndeau _

Soils: cntéres‘ravec"GUI 3y ProdUIt f Te!écomménde)

Produit : Split climafisation 12000 BTU

Unite extérieure : refroidissement préchargée gaz R410 A

Puissance : 12000 BTU

Classe d'efficacité énergétique (refroidissement) : A + +

Classe d'efficacité énergétique (chauffage) : A +

Puissance de refroidissement (kW) : 3,5

Puissance de chauffage (kW) : 3,67

AirFlow de I'unité intérieure m%h : 660-540-460-330

Pression acoustique Unite unité intérieure (dB (a)) :. 42-39-33-26

Pression acoustique Max de l'unité extérieure (dB (a)) : 62

Puissance froid kW : 1,084

Puissance chauffage kW 0,989

Donnees électriques :

Alimentation (V/HZ/& # x3 a6 ;) : 230/501

Caractéristiques :

Fluide frigorigéne : R410 A

‘Tubes/gaz liquide (pouces) : 1/4-3/8 *

15 | Longueur maximale de la conduite calcule agg. m 20

Hauteur maximale différence (vers le hauf) m 10 unité extérieure

Unité intérieure HXLXP (mm) : 289 x 845 x 209 -10 kg

Unité extérieure H x L % P {mm) : 540 x 776 x 320

Poids Unité exteneure 29 kg

Capacité de refroidissement (3.52kW)

Capacité de chauffage 3.52kW

EER: 3.24WW

COP :3.61WW

Puissance électrique absorbée — Refroidissement (1,085W)

Puissance électrique absorbée — Chauffage { 975W)

Intervalle de fonctionnement ~ Refroidissement (18 ~ 48°C)

Intervalle de fonctionnement — Chauffage (-5 ~ 24°C)

Niveau de pression sonore - Refroidissement HIM/B/SB (42/36/28/21 dB(A)+1)

Dimensions (LxHxP) — Net : 717 x 483 x 230 mm ZRUE Y Gk
Diamétre cuivre — Net : 1/4 - 3/8 Pouce W/ »@fm"‘\,ﬁ =y R
Télécommande Oui Y/ Q’j § Yo




F- ATTRIBUTION DU MARCHE

22

Le marché sera attribué au Soumissionnaire dont I'offre aura été reconnue conforme pour I'essentiel au
Dossier d'Appel d'offres et qui disposera des capacités techniques et financiéres requises pour exécuter le
marché de fagon satisfaisante et dont I'offre aura été évaluée la moins disante le cas échéant apres

application des remises proposées [e cas échéant.

23

La combinaison a appliquer en cas d'attribution simultanée de plusieurs lots est Ia suivante : Sans objet

24

Au cas ol un soumissionnaire serait proposé attributaire de plusieurs lots, le Maitre d’Ouvrage ou le Maiire
d'Ouvrage Délégué tiendra compte des rabais proposés et se basera sur la combinaison qui lui est la plus
avantageuse économiquement afin d'arréter la liste d'afiributaires par lots.

G. CAUTIONNEMENT DEFINITIF

25

Le taux du cautionnement définitif est de 2% du montant toutes taxes comprises du marche.
Dans un délai de vingt (20) jours & compter de la date de notification du marché par le Maitre d'ouvrage, le
prestataire fournira un cautionnement définitif suivant le modéle joint au Dossier d'appel d'offres.

26

Principes Ethiques

Les Présidents et Membres de commission et les Soumissionnaires doivent observer en fout temps, les
régles d'éthique professionnelle les plus strictes. lls doivent notamment s'interdire toute corruption ou toute
autre forme de manceuvres frauduleuses. En veriu de ce principe, les expressions ci-dessus sont définies
de la fagon suivanie :

(i) est coupable de “corruption” quiconque offre, denne, sollicite ou accepte directement ou indirectement un
quelconque avantage en vue d'influencer |'action d’'un agent public au cours de l'attribution ou de 'exécution
d'un marché ou d'une lettre commande ;

(if) est coupable de “corruption” quiconque fournit, sollicite ou accepte plusieurs offres emises par le méme
soumissionnaire sous des noms des sociétés différentes et/ou sur des numéros d'enregistrement différents.
(iii) se livre & des "manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature des faits afin d'influencer
I'attribution ou Pexécution d’un marché ou d’une lettre commande de maniére préjudiciable au Maitre
d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué.

(iv) Les "Manceuvres frauduleuses” comprennent notamment toute entente ou manceuwre collusoire des
soumissionnaires (avant ou aprés [a remise de l'offre) visant & maintenir arfificiellement les prix des offres a
des niveaux ne correspondant pas a ceux qui résulteraient du jeu d'une concurrence libre et ouverte, et a
priver ainsi le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué des avantages de celte derniére.
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CHAPITRE | : GENERALITES

Article 1. OBJET DU MARCHE
Le présent Marché a pour objet la fourniture des mobiliers et du matériel de bureau au Ministére du
Tourisme et des Loisirs.

Article 2. PROCEDURE DE PASSATION DU MARCHE
Le présent Marché est passé aprés Appel d'Offres National Ouvert N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026
DU 27 MARS 2026.

Article 3. ATTRIBUTIONS ET NANTISSEMENT

Pour I'application des dispositions du présent marché, il est précisé que :
3.1, Attributions

- Le Maitre d’Ouvrage est le Ministre du tourisme et des Loisirs. Il signe le marché, ordonne le
paiement des prestations, veille & la conservation des originaux des documents y relatifs et procede a la
transmission des copies & 'Autorité chargée des marchés publics et a I'organisme chargé de la régulation et au
Ministére chargé des Marchés Publics ou son démembrement déconcentré compétent ;

- Le Chef de service du marché est le Directeur des Affaires Générales du Ministére du Tourisme
et des Loisirs. Il s'assure de la bonne exécution des obligations contractuelles. Il veille au respect des clauses
administratives, techniques et financiéres et des délais contractuels. Il est responsable de la direction générale de
I'exécution des prestations, il aéte toutes les dispositions technice-financiéres et représente le Maiire d'Ouvrage
ou [e Maitre d'Ouvrage Délégué auprés des instances compétentes d'arbitrage des litiges. 1l apporte au Maitre
d'Ouvrage, Maitre d'Ouvrage Délégué, une assistance générale & caractére administratif, financier et technique
aux stades de la définition, de I'élaboration, de I'exécution et de la réception des travaux objet du marché ;

- L'Ingénieur du marché est : le Chef du Service du Budget et du Matériel au Ministére du Tourisme et
des Loisirs. Il est accredité par le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué, pour le suivi de 'exécution du
marché sous la supervision du Chef de Service du marché a qui il rend compte ;

- L'organisme chargé du contréle externe des marchés publics est le Ministére en charge des
marchés publics. Le Ministére des Marchés Publics ou son démembrement déconcentré compétent assure le
contrble de conformité de I'exécution du marché, délivre les visas préalables requis et vise le décompte général et
définitif.

- Le cocontractant de [I'Administration ou le titulaire du marché est
.................................................... Il est chargé de I'exécution des prestations prévues dans le marché.

3.2. Nantissement
Aux fins d'application du régime de nantissement prévu a ['article 150 du décret n°2018/366 du 20 juin

2018 portant Code des Marchés Publics, les attributions sont définies comme suit :

e Lautorité chargée de l'ordonnancement des paiements est : le Ministre du tourisme et des
Loisirs ;

e L'autorité chargée de la liquidation des dépenses est : le Ministre du tourisme et des Loisirs ;

« L'organisme ou le responsable chargé du paiement est : le Ministére en charge des Finances/
Paierie Spécialisée auprés du Ministére du Commerce, du Ministere des Mines, de IIndustrie et du
Développement Technologique, du Ministére du Tourisme et des Loisirs ; .

» leresponsable compétent pour foumnir les renseignements au fitre de I'exé J: ‘é‘,églit},rma‘rché
est : le Chef du Service du Marché.
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Article 4. LANGUE, LOI ET REGLEMENTATION APPLICABLES

4.1, La langue utilisée est [e Frangais ou 'Anglais.

4.2, Le Fournisseur s'engage a observer les lois et réglements en vigueur en République du Cameroun
et ce, aussi bien dans sa propre organisation que dans la réalisation du Marché.

Si ces lois et réglements en vigueur a la date de signature du présent Marche venaient a étre modifiés
aprés la signature du Marché, les colits éventuels qui en découleraient directement seraient pris en compte sans

gain ni perte pour chaque partie.

Article 5. NORMES

5.1 Les fournitures livrées en exécution du présent marché seront conformes aux normes fixées dans
les Spécifications Techniques et quand aucune norme applicable n'est mentionnée, 4 la norme faisant autorite en
la matiére et applicable au Cameroun ; cette norme sera la norme la plus récemment approuvée par l'autorité
compétente.

5.2. Le fournisseur étudiera, exécutera et garantira les fournitures et prestations du présent marché en
prenant en considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des opérations de technologie

similaire.

Article 6. PIECES CONSTITUTIVES DU MARCHE

Les pigces contractuelles constitutives du présent Marché sont par ordre de priorité :

1. lasoumission ou I'acte d'engagement ;

2. L'offre du cocontractant et ses annexes dans foutes les dispositions non contraires au Cahier des
Clauses Administratives Particuliéres (CCAP), aux Termes de Référence (TDRS) le cas échéant, aux spécifications
techniques de la fourniture (DF) ou aux clauses techniques des prestations, le cas échéant ;

3. le cahier des clauses administratives particuliéres (CCAP) ;
les Spécifications Techniques des fournitures (ST) ;
le devis ou le détail estimatif (DQE) ;
le bordereau des prix unitaires (BPU) ;
le sous-détail des prix Unitaires (SDPU) et e cas échéant la décomposition des prix forfaitaires ;

8. le Cahier des Clauses Administratives Générales (CCAG) applicable aux marchés publics de
fourniture et de services quantifiables ;

9. le cahier des clauses administratives générales (CCAG) auquel il est spécifiquement assujetti.

10. Tout autres documents utiles (les Procés-Verbaux (PV) de négociation, les CST, les Plans, les
Stratégies de gestion et Plans de mise en ceuvre Environnemental Social, Hygiéne et Sécurité (ESHS), le Code de
Conduite ESHS, I'analyse de la valeur du projet le cas échéant, etc.).

11. Lacharte d'intégrité ;

12. Ladéclaration d’engagement social et environnemental

No o

Article 7. TEXTES GENERAUX APPLICABLES AU MARCHE
La présente Letire Commande est soumis aux textes généraux ci-apres :

¢ laloi n°92/007 du 14 aoiit 1992 portant Code de travail ;

s laloi n® 2015/018 du 21 décembre 2015 régissant |'activité commerciale au Cameroun ;

e laloin®2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de I'Etat ;

o laloin® 2025/012 du 17 décembre 2025 portant loi des finances de la République du Cameroun
pour le compte de l'exercice 2026 ;

e laloi n°096/12 du 05 aolt 1996 portant loi-cadre relative & la gestion de I'environnement ;

e laloin® 2018/011 du 11 juillet 2018 portant Code de transparence et de bonne gouvernance dans
la gestion des finances publiques au Cameroun ;
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e lalof N° 98/013 du 14 juil. 1998 relative a la concurrence ;

o [aloi-cadre N° 2011/012 du 6 mai 2011 portant protection du consommateur au Cameroun ;

e laloi n°2018/011 du 11 juillet 2018 portant code de transparence des bonnes gouvernances dans
la gestion des finances publiques au Cameroun ;

o e décret n°2001/048 du 23 février 2001 portant organisation et fonctionnement de 'Agence de
Régulation des Marchés Publics et ses textes modificatifs subséquents ;

¢ le décret n°2011/408 du 9 décembre 2011 portant organisation du Gouvernement modifié et
complété par le décret n® 2018/190 du 02 mars 2018 ;

e le décret n° 2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministére des Marchés Publics
dans ses dispositions non contraires au code des marchés publics ;

e ledécret n®2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics et ses textes d'application

o |'arrété mettant en vigueur les Cahiers des Clauses Administratives Générales (CCAG) applicables
aux Marchés Publics de fournitures en vigueur ;

e La lettre-circulaire n°000019/LC/MINMAP du 05 juin 2024 relative aux modalités de constitution,
de consignation, de conservation, de restitufion et de déconsignation des cautionnements sur les
marchés publics ; '

e la circulaire N°0001877/C/MINFI du 31 décembre 2025 portant Instructions relatives & I'Exécution
des Lois de Finances, au Suivi et au Confréle de 'Exécution du Budget de I'Etat et des Autres
Entités Publiques pour I'Exercice 2026 ;

o d'autres textes spécifigues au domaine concerné par le marché ;

« |es normes en vigueur.

Article 8, COMMUNICATION

Toutes les communications au titre du présent Marché sont écrites et les notifications faites aux
adresses ci-aprés :

a. Dans le cas ot le Maitre d'Ouvrage en est le destinataire : Ministére du Tourisme et des Loisirs, BP
266 Yaoundé, avec copie adressée dans les mémes délais, au Chef de Service et & [Ingénieur du Marche.

b. Dans le cas ol le prestataire st le destinalaire © ...

Passé le délai de 15 jours fixé & I'article 6.1 du CCAG pour faire connaitre au Mattre d'Cuvrage, au Chef
de Service son domicile, les correspondances seront valablement adressées & la Communauté Urbaine de
Yaounde.

CHAPITRE Il : EXECUTION DES PRESTATIONS

Article 9. CONSISTANCE DES PRESTATIONS
Les prestations, objet du présent Appel d’Offres, consistent en la fourniture des mobiliers et du matériel de

bureau au ministére du tourisme et des loisirs ci-aprés
N° Description de l'article Unité | Quantité

1 | Bureau Directeur en bois massif
Bureau Sous-directeur en bois massif

Bureau Chef de Service en bois massi
Fauteuil Directeur Métallique F/D rembourrée avec du Cuir de Couleur noir /L_,
Fauteuil Sous-directeur Métallique F/D rembourrée avec du simili cuir de Couleur noiff

=
-

Fauteull Chef de Service Métallique FID rembourrés en simili cuir de Couleur noir ||z 2|
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7 Fauteuil de réception (Visiteur) en simili cuir F/D rembourré avec pieds fixes métalliques
en U et accoudoirs

8 [Meuble de rangement en bois massif avec 4 battants moitié vitré et 4 étagéres

9 | Téléviseur 32 pouces Smart

10 | Téléviseur 43 pouces Smart

11 | Aspirateur multi fonction professionnelle

12 | Moquette rouge bordeaux

13 | Rideau en tissus lourd (paire de 6m)

14 | Voiles fleuries {paire de 6 m) pour rideaux

15 | Climatiseur 1.5 CV

clc|c|c|lC|c|o|<| <
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Article 10, LIEU ET DELAI DE LIVRAISON
10.1 Le lieu de livraison est : Ministére du Tourisme et des Loisirs ;
10.2. Le délai d'exécution des prestations, objet du présent Marché, est de : trois (03) mois ;
10.3. Ce délai court & compter de la date de notification de l'ordre de service de commencer [a livraison.

Article 11. OBLIGATIONS DU MAITRE D'OUVRAGE

11.1. Le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué est responsable de l'acquisition et de la mise
a disposition du site ainsi que des facilités pour son accés, de la possession, de ['utilisation et de |'accés & toutes
les autres zones raisonnablement nécessaires a la bonne exécution du Marché. |l doit fournir au Cocontractant les
facilités pour laccés aux sites des projets. Pour les sites éloignés au siége du Maitre d'Ouvrage, les frais de
transports pour leur accés sont a la charge du Cocontractant.

11.2 Le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué devra obtenir & ses frais les autorisations,
agréments et licences aupres des autorités locales, régionales ou nafionales ou des services publics compétents,
nécessaires a I'exéoution du Marché, et qui relévent de ses obligations.

11.3. Si le cocontractant de |'administration en fait la demande, le Maitre d'ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué fera tout son possible pour 'aider & obtenir & temps et avec toute la diligence requise aupres
des administrations ou services publics locaux, régionaux, nationaux, les permis, autorisations et licences
nécessaires & 'exécution du Marché requis par ces organismes pour [e coconiractant, ses sous-traitants ou le

personnel du cocontractant ou de ses sous-traitants selon [es cas.
11.4 Le Maitre d’Ouvrage assure au cocontractant protection contre les menaces, outrages, violences,

voies de fait, injures ou diffamations dont il peut étre victime en raison ou & l'occasion de I'exercice de sa mission.

Article 12, ORDRES DE SERVICE

Les différents ordres de service seront établis et nofifiés ainsi qu’il suit :

12.1. Dés notification du marché au titulaire, le Maifre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué
dispose d'un délai de quinze (15) jours calendaires pour signer l'ordre de service de démarrage des prestations.
Cet Ordre de service est notifié au cocontractant par le Chef de service du marché dans un délai de sept (7) jours
calendaires. Une copie dudit ordre de service est transmise au Ministre en charge des Marchés Publics, a
I'Organisme chargé de la Régulation, au Chef de service du marché, & fIngenieur du marche, & 'Organisme Payeur
et au Maitre d'ceuvre le cas echéant.

12.2. Les ordres de services ayant une incidence sur le montant etfou sur le délai sont signés par le
Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dans les conditions suivantes :

a. Lorsqu'un ordre de service est susceptible d'entrainer le dépassement du montant du
marché, sa signature est subordonnée aux justificatifs des finances par le Maitre d'Ouvrage ;

b. En cas de dépassement du montant du marché, les medifications ne peuvent se faire que
par voie d'avenant et les prestations supplémentaires ne peuvent étre payées qu'apres signature de ce dernier par
le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué.
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¢. Les ordres de service pour prestations supplémentaires peuvent éfre signés par le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et régularisés plus tard par voie d’avenant, tant que leur incidence
financiére est inférieure a dix pour cent (10) du montant du marché.

Une copie des ordres de service susvisés sera adressée au Chef de service du marché, a
I'ngénieur du marché, a 'Organisme Payeur et au Maitre d'ceuvre le cas échéant.

d. Le visa préalable de I'Organisme Payeur sera éventuellement requis avant la signature de
ceux ayant une incidence sur le montant.

e. En tout état de cause, toute modification touchant aux spécifications techniques ou clauses
techniques particuliéres doit faire 'objet d'une étude prealable sur 'étendue, le coiit et les délais du marché.

12.3. Les ordres de service & caractére technique liés au déroulement normal des prestations seront
directernent signés par le chef de service du marché et notifiés au cocontractant par I'lngénieur du marché ou le
Maitre d'ceuvre (le cas échéant) avec copie au Ministére chargé des marchés publics, a l'organisme chargé de la
régulation des marchés publics.

12.4. Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d'Ouvrage ou Maitre
d'Ouvrage Délégué et notifiés au cocontractant par le Chef de service, avec copie au Ministére chargé des Marches
Publics, & l'organisme chargé de la régulation des marchés publics, a I'lngénieur et au Maitre d'ceuvre le cas
échéant.

12.5 Les ordres de service de suspension et de reprise des prestations pour cause d'intempéries ou
aufre cas de force majeure, seront signés par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et nofifiés au
cocontractant par le Chef de Service avec copie au Ministére chargé des Marchés Publics, & I'Organisme charge
de la Régulation, a ['Ingénieur du marché, et au Maitre d'csuvre le cas échéant et a 'Organisme Payeur.

126 Les ordres de service prescrivant les prestations nécessalres pour remédier aux
dysfonctionnements ne relevant pas d'une utilisation normale qui apparaitraient pendant la période de garantie,
seront signés par le Chef de Service, sur proposition de I'lngénieur et notifiés au cocontractant par I'Ingénieur.

12.7 Le cocontractant dispose d'un délai de quinze (15) jours pour émettre des réserves sur tout ordre
de service requ. Le fait d'émettre des réserves ne dispense pas le cocontractant d'exécuter les ordres de service
regus.

12.8 En cas de groupement d'entreprises, les ordres de service sont adressés au mandataire, qui a
seule qualité pour présenter des réserves au nom du groupement qu'il représente.

Article 13, MARCHES A TRANCHES CONDITIONNELLES
Ce marché est & tranche ferme.

Article 14. MATERIEL ET PERSONNEL DU COCONTRACTANT

14.1. Le Personnel

Aucun personnel spécifique n'est exigé dans le cadre de 'exécution de ce marché. Le prestataire pourra
faire appel & tout personnel nécessaire pour réaliser les prestations.

14.2. Représentant du cocontractant

Dés notification du marché et en cas de mandataire, le cocontractant désigne une personne physique
qui le représente vis-a-vis de I'Administration pour tout ce qui conceme I'exécution du projet.

Cette personne chargée de la coordination des taches afférentes aux prestations, doit disposer de
pouvoirs suffisants pour prendre sans délai les décisions nécessaires & la bonne marche du projet.
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14.3 Législation du travail

législation relative 4 I'embauche, la santé, 1a sécurité, la protection sociale, a 'HIMO, au qu
a mobiliser.




Le cocontractant devra fournir le logement, I'assistance médicale, la nourriture et les installations
sanitaires au personnel vivant dans les bases vie du cocontractant, en se conformant aux exigences des
Spécifications se rapportant aux Conditions sociales et sanitaires de la main d'ceuvre.

Dans les relations avec son personnel et le personnel de ses sous-traitants, qui seront employés ou
participeront & I'exécution du Marché, le cocontractant devra respecter les fétes nationales, jours fériés légaux,
fates religieuses ou autres coutumes, ainsi que toutes les lois et toutes les réglementations locales applicables en
matiére de droit du travail.

Sauf disposition contraire du Marché, si le cocontractant estime nécessaire d'effectuer des prestations
de nuit ou pendant les jours fériés afin de respecter les Niveaux de service et le Délai d"achevement contractuel,
et 'l demande son consentement au Maitre d’ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué & cet effet (si un fel
consentement est requis), le Maitre d'ouvrage ne devra pas lui refuser ce consentement sans motif valable.

Le cocontractant aura la responsabilité d'obtenir tous les permis et/ou visas nécessaires de la part des
autorités compétentes, afin que toute la main-d’ceuvre et tout le personnel devant étre employes sur le Site puissent
entrer et séjourner en situation réguliére au Cameroun.

Le cocontractant devra fournir & ses propres frais les moyens nécessaires afin de rapatrier tous les
membres de son personnel et du personnel de ses sous-traitants travaillant sur le Site, dans les pays ol ils ont été
respectivement recrutés pour Pexécution du Marché ; il devra également pourvoir, a ses propres frais, a leur séjour
temporaire sur place, entre la date & laquelle ils cesseront d'tre employés & I'exécution du Marché et Ia date
programmeée pour leur rapatriement.

14, 4, Matériel proposé dans I'offre
Le cocontractant ufilisera le matériel approprié proposé dans l'offre pour la bonne exécution des

prestations selon les régles de I'art.
Toute modification apportée sera notifiée au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué.

Article 15. ROLES ET RESPONSABILITES DU COCONTRACTANT

15.1 Le cocontractant a pour mission d'exécuter [a fourniture des biens sous le contréle de l'ingénieur
et de remplir ses obligations de fagon diligente, efficace et économique, tels que décrits dans les Specifications
techniques ou les clauses techniques, sous le contrble de Ilngénieur et ce conformément au présent marché aux
régles et normes en vigueur au Cameroun et aux techniques et pratiques généralement acceptées dans le domaine
d'activité concemé par le marché. Il est tenu notamment d'effectuer (sl y a lieu) les essais et analyses, de
déterminer, de choisir, d'acheter, et approvisionner tous les outillages, matériaux et fournitures nécessaires pour
l'exécution des prestations. Il est tenu d’engager tout le personnel utile spécialisé ou non,

Le cocontractant est responsable vis-a-vis du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué de la
qualité des prestations, de la sécurité des fournitures, de leur transport jusqu'au site de livraison, de leur parfaite
adaptafion aux besoins de la commande concemée, de la bonne exécution des prestations et des prestations et
interventions effectués par les sous-traitants agréés.

Il a F'obligation de remetire en état les ouvrages et matériels détériorés du fait de ses prestations et de
se conformer & la législation en vigueur au Cameroun concernant le respect de I'environnement. Il devra exécuter
toutes les fournitures spécifiées dans le CST et se conformer aux textes et directives mentionnés dans le cadre du
marche.

15.2 Le présent marché peut donner lieu & des sous-commandes suivant les modalités fixées par le
Code et le Cahier des Clauses Administratives Générales applicable aux marchés des fournitures & condition
d'obfenir une autorisation du Maitre d'Ouvrage.

15.3 Nonobstant tout recours & une sous-commande, Ientreprise principale demeure responsable de

l'exécution de toutes les obligations résultant du marché.
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15.4 Les prestations objet de sous-commande doivent prioritairement éire accordées aux Petites et
Moyennes entreprises nationales dont cinquante-un (51%) au moins du capital est détenu par [es nationaux, et en
cas d'insuffisance ou de carence, aux PME et Grandes entreprises dont trente-trois pourcent (33%) au moins du
capital est détenu par [es nationaux.

15.5. Le cocontractant doit prendre en charge des frais professionnels et de la couverture de tous
risques de maladie et d'accident dans le cadre de sa mission.

15,6 pour les entreprises étrangéres et a défaut de résider, le Coconiractant aura 4 maintenir en
République du Cameroun pendant la période d’exécution du contrat, un représentant permanent dument mandate.

Article 16. BREVET

Le fournisseur ou le cocontractant garantira le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Cuvrage Délegué contre
toute réclamation des tiers touchant a la contrefagon ou & 'exploitation non autorisée d'un brevet, d'une marque ou
de droits de création industrielle résultant des prestations ou de 'emploi des fournitures ou de leurs composants.

Article 17. TRANSPORT, ASSURANCES ET RESPONSABILITE CIVILE

17.1. Emballage pour le transport

Le cocontractant doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les fournitures proposees
solent protégées par un emballage soigné et approprié au transport maritime, aérien, ferroviaire ou routier. Le
cocontractant doit faire toute diligence pour réparer tous les dégéts éventuellement occasionnés pendant le
transport jusqu'au lieu de livraison.

17.2. Assurances

Le cocontractant devra, & ses propres frais, contracter et maintenir en vigueur dans un délai de quinze
(15) jours & compter de la notification du marché, les assurances pendant toute [a durée d'exécution du Marché.
L'identité des assureurs et la forme des polices seront soumises & I'approbation du Maitre d'Ouvrage.

Les assurances ci-aprés devront étre fournies, aux montants, franchises et sous les autres conditions
stipulées dans les spécifications techniques :

a). Assurance tous risques chantier ou des opérations d’assemblage : couvrant la perte ou les
dommages causés aux Installations sur le site, survenant avant I'achévement des Installations, avec une extension
de garantie couvrant la responsabilité du cocontractant au titre de la perte ou des dommages survenant pendant |
période de garantie, aussi longtemps que le cocontractant restera sur le site pour exécuter ses obligations pendant

la période de garantie.
b). Assurance de responsabilité civile vis-a-vis des tiers : couvrant les risques de dommages

corporels causés a des tiers ou les risques de décés de tiers (y compris le personnel du Maitre d’Ouvrage) et les
risques de perte ou de dommages causés & des biens, survenant en relation avec la fourniture et le montage des
Installations, le cas échéant.

En tout état de cause, la police doit couvrir tous les dommages corporels, matériels et immatériels
causés aux tiers ou aux ouvrages du lendemain de sa souscription, & la réception définitive des prestations.

Si le cocontractant s'abstient de contracter et fou de maintenir les assurances visées ci-dessus, le
Maitre d'ouvrage pourra contracter ces assurances et les maintenir en vigueur, et déduire de temps & autres, de
toute somme due au cocontractant en vertu du marché, toute prime que le maitre d’ouvrage aura payée a l'assureur,
ou recouvrer autrement e montant de la prime ainsi payée sera considéré comme si ¢'était une dette due par le

cocontractant.
Le cocontractant devra veiller £ a ce que SON OU ses sous-traltants souscrivent et mal {

les prestations exécutées par eux en vertu du marché, & moins que ces sous-traitants n
polices contractées par le cocontractant.




Article 18. ESSAIS ET SERVICES CONNEXES
Le cocontractant est tenu d’avoir ses propres ateliers d'essais permettant d'exécuter tous les essais
d'identification et de mise en fonctionnement des fournifures définis dans le CST. Lesdits essais dans ces ateliers
sont assurés par le personnel et le matériel du coconfractant
Les essais et services connexes concemnent :
1. L'opération de mise en ceuvre ;
2. La documentation technique a fournir.

Article 19, SERVICE APRES-VENTE ET CONSOMMABLES
Le Cocontractant aura a maintenir en République du Cameroun pendant une période de 1 an a compter

de la date de réception définitive :

1. Un représentant permanent ddment mandaté ;

2. Des ateliers de réparation, le cas échéant ;

3. Un personnel qualifié¢ capable d'assurer toutes les réparations nécessaires au bon
fonctionnement de I'équipement etfou accessoires qu'il a fournis ;

4. Un stock suffisant de piéces de rechange ou de consommables.

CHAPITRE IIl. DE LA RECEPTION DES PRESTATIONS

Article 20. DOCUMENTS A FOURNIR AVANT LA RECEPTION TECHNIQUE

20.1. Le cocontractant devra dans un délai de dix (10} jours au moins avant la réception provisaire
transmettre au Maitre d'Ouvrage, les documents sujvants :

1. Copie de la facture décrivant les fournitures indiquant leurs quantités, leur prix et le montant total ;

2. Notification de la livraison ou bordereau de livraison ;

3, Certificat de garantie du fabricant ou du fournisseur agrés;

4, Copie Cautionnement définitif ;

5. Copie assurance le cas échéant.

Article 21. RECEPTION PROVISOIRE

21.1. Opérations préalables a la réception

Avant la réception provisoire, [e cocontractant demande par écrit au Maitre d’Ouvrage avec copie a
ingénieur, l'organisation d'une visite technique préalable & la réception. Cette visite comprend entre autres
opérations :

Avant la réception provisoire, le fournisseur demande par écrit au Maitre d'Ouvrage, l'organisation d'une visite
technique préalable & la réception qui aura lieu au Ministére du Tourisme et des Loisirs.

Cette demande doit &tre accompagnée de la notification de la livraison susvisée,

21.1.1 Un technicien désigné & cet effet, procéde aux vérifications en qualité et en quantités au lieu de

livraison.

21.1.2 Les procés-verbaux établis doivent porter proposition d'acceptation, de mise & réparer, & bonifier
ou de rejet, qui seront transmis a la commission pour décision.

21.1.3 La commission de réception technique commise & cette tache, doit se limiter & vérifier la

conformité des spécifications techniques.
En matiére de réception technique, la commission prend une des décisions suivantes concermant tout

ou partie de [a prestation :
‘a. Elle accepte en qualité et en quantité la prestation et, dans ce cas, sa décision est

immédiatement exécutoire ;
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b. Elle constate que la prestation n'est pas conforme et en prononce le rejet. Toutefois, dans
cette hypothése, elle peut admettre soit que la prestation soit mise en conformité, soit qu'elle fasse I'objet d'une
réfaction. Le rejet de la prestation est nolifié au Cocontractant par lettre recommandée ou simple letire contre
décharge s'il n'a pas signé le procés-verbal concluant & cette decision.

21.2. Réception Provisoire

Le cocontractant est tenu de faire connaitre au Chef de service du marché au plus tard 7 jours avant
I'expiration du délai contractuel, la date a laquelle il souhaite que soit réceptionné les fournitures.

La réception provisoire sera prononcée aussitdt aprés la livraison des fournitures objet du présent
marché et les Opérations préalables a [a réception.

La Commission aprés véiification des spécifications techniques et mise en fonctionnement des
véhicules examine les procés-verbaux des opérations préalables & la réception et procéde & la réception provisoire
des prestations s'll y a lieu.

La visife de réception est sanctionnée par la signature, séance fenante, par tous les participants d'un
procés-verbal de réception mentionnant si elle est prononcée ou non et le cas échéant, les réserves a lever,
assorties de délais, avant de prononcer ladite réception.

Au cas ol la réception n'est pas prononcée, le procés-verbal de réception précise les réserves a lever
assorties des délais, avant de prononcer ladite réception. Au cas ol la réception n'est pas prononcée le procés-
verbal de réceplion précise les réserves a lever assorties des délals, avant la prononciation de ladite réception.

Pour &ire valable, le procés-verbal de réception doit &tre signé par les deux tiers 2/3 au moins des
membres de la commission dont le Président.

21.3. La Commission de réception sera composée ainsi qu'if suit & titre indicatif :

La Commission de réception sera composée des membres suivants :

1. Président : Le Maitre d'Ouvrage ou son représentant ;
2. Rapporteur : L'Ingénieur du Marché ;
3. Membres:
- Le Chef Service du Marché ;
- Le Sous-Directeur du Budget, Matériel et Maintenance du MINTOUL ;
- Le Chef Service des Marchés Publics ;
- L'Agent en charge de la Comptabilité Matiéres auprés du Cabinet du MINTQUL ;
- Le représentant du MINMAP (Observateur) ,
4, Invité : Le Fournisseur ou son représentant.

Les membres de la commission de réception sont convoqués au meins dix (10) jours avant la date de
réception. Le cocontractant ou le prestataire est convoqué & Ia réception par courrier au moins dix (10} jours avant
la date de la réception. Il est tenu d'y assister {ou de s'y faire représenter). Son absence équivaut a I'acceptation
sans réserve des conclusions de la Commission de réception.

21.4. Réceptions partielles

I n’est pas prévu de réception partielle.

21.5. Début de la période de garantie
La période de garantie commence 4 [a date de la réception provisoire des prestations.

21.6. Prise de possession des fournitures
Toute prise de possession des fournitures doit &tre précédée d'une réception provisoire. Toutefois, s'i
y a urgence, la prise de possession peut intervenir antérieurement & la réception, sous-réserve de 00
d'un état des lieux contradictoire.
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Le Cocontractant dispose de quinze (15) jours pour présenter ses observations ; Passé ce délai, il est
réputé avoir accepté la décision du Chef de service du marché. Sile Cocontractant formule des observations, celui-
¢i dispose ensuite de quinze (15) jours pour notifier une nouvelle décision, aprés avis de la Commission de
réception, le cas échéant ; & défaut d'une telle notification, le Chef de service du marché est réputé avoir accepté

les observations du Cocontractant.
En cas de rejet, le Cocontractant est tenu de rembourser les avances et acomptes déja pergus.

Article 22. DOCUMENTS A FOURNIR APRES RECEPTION PROVISOIRE
Sans objet.

Article 23. GARANTIE CONTRACTUELLE

23.1. Délai de garantie
La durée de garantie est de 12 mois & compter de la date de réception provisoire des véhicules. Le

Cocontractant garantit que les équipements livrés en exécution du marché sont neufs.

23.2, Obligations pendant la période de garantie

Pendant la période de garantie, le Coconfractant doit maintenir & ses frais le matériel en état de
fonctionnement, c'est-a-dire assurer dans les dix {10) jours de la notification de la panne par 'Administration et sur
le lieu d’emploi, la remise en état du matériel pour foutes les pannes consécutives & des vices de construction ou
a des défauts de fabrication qui apparaissent dans I'équipement et signalées par le Chef de service du marche.

Si aprés réception provisoire, le cocontractant ne s'est pas conformé dans un délai de quinze (15) jours
(préoccupation) aux prescriptions d'un ordre de service concernant les réparations ou réfections éventuelles, le
Chef de service du marché sera en droit de les faire exécuter par ses propres ouvriers ou par un aufre fournisseur
et d'en recouvrer le montant aux dépens du cocontractant par déduction sur toutes sommes dues, garantie ou a
devoir & ce dernier dans le cadre du marcheé.

Article 24. RECEPTION DEFINITIVE
24.1. La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours & compter de

I'expiration du délai de garantie.
24.2. La composition de la commission ainsi que la procédure de réception definitive sont les mémes

que celles de la réception provisoire.
24.3- Le marché est cloturé définitivement dans les conditions fixées a. l'article 32 alinéa 3 du présent

CCAP concernant le Décompte général et définitif

CHAPITRE V. CLAUSES FINANCIERES

Article 25. MONTANT DU MARCHE

Le montant du présent marché, tel qu'il ressort du détail estimalif est le prix fixé dans la letire de
soumission tel qu'il ressort du détail estimatif ci-joint. Ce montant est de (en chiffres) (en letires) francs CFA toutes
taxes comprises {TTC) ; soit :

- Montant HTVA . {___)francs CFA;

- Montantdela TVA: (__) francs CFA

- Montantde FAIR : ___ (___) francs GFA

- Montant de la TSR, le cas échéant ; --—--—-———-(___) francs CFA n'est applicable que pour les marchés

passés avec les titulaires dont le siége est basé a 'étranger ;
- Net & percevoir = Montant net déduit de tous les impdts et taxes : _ (___} francs CFA.
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Article 26. GARANTIES OU CAUTIONS

Le cocontractant devra fournir les garanties décrites ci-aprés émanant d'organismes financiers agrees
par le Ministre chargé des finances en faveur du Maitre d'Ouvrage dans les délais, pour le montant, selon la maniére
et sous la forme indiquée ci-aprés :

26.1. Cautionnement définitif

a) Le cautionnement définitif sera constitué et transmis au chef du service du marché dans un délaj
maximum de vingt (20} jours calendaires & compter de la date de notification du marché et en tout cas avant le
premier paiement.

b) Son mentant estfixé 8 5% al'appréciation du Maitre d'ouvrage du montant TTC du marché augmenté
le cas échéant du montant des avenants.

c) La garantie sera libellée dans la ou les monnaie(s} du Marché, ou dans une monnaie librement
convertible safisfaisant le Maitre d'ouvrage, et devra suivre 'un des modéles fournis dans le Dossier d'appel
d'offres, comme indiqué par le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue dans le CCAP, ou tout autre
document satisfaisant le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué.

d) Les modes de substitution du cautionnement prévus conformément & l'article 140 du code des
marches publics

e) Le cautionnement définitif sera restitué consécutivement par le Maitre d'Ouvrage dans un délai d'un
mois suivant la date de réception provisoire des prestations, & la suite d'une mainlevée délivrée par le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue aprés demande du cocontractant.

f) Les pefites et moyennes entreprises a capitaux et dirigeants nationaux ainsi que les organisations de
la saciété civile peuvent produire, a la place du cautionnement, soit un chéque certifie, soit un chéque de banque,
soit une hypothéque légale, soit une caution d'un établissement bancaire ou d'un organisme financier agrée
conformement aux textes en vigueur,

26.2. Cautionnement de bonne exécution en remplacement de la retenue de garantie

Le marché étant assorti d'une période de garantie, la retenue de garantie est fixée a 10% du montant
TTC du marché augmenté le cas échéant du montant des avenants. La restitution de la retenue de garantie ou du
cautionnement de bonne exécution sera effectuée dans un délai de 30 jour calendaire apres la réception définitive
des prestations sur main levée délivrée par le Maitre d’'Ouvrage aprés expiration du délai de garantie.

A l'expiration d'un délai de 30 jours calendaires, les cautionnements cessent d'avoir effet ; l'organisme
compétent est tenu de restituer ces cautionnements ou de libérer [a retenue de garantie ou le cautionnement de
bonne exécution sur simple demande du cocontractant de I'administration ; sauf si le Maitre d’Ouvrage a diment
signifié 4 la caution du cocontractant qu'il na pas honoré toutes ses obligations.

Dans ce cas, il ne peut étre mis fin & I'engagement de la caution que par main levee delivree par le
Maitre d'Ouvrage.

Article 27, LIEU ET MODE DE PAIEMENT

Tout réglement relatif @ un marché public intervient par transfert sur un compte domicilié dans un
établissement de crédit de droit camerounais de premier rang agréé par le Ministre chargé des finances,
conformément au texte en vigueur ou par crédit documentaire.

Le Maitre d'Ouvrage se libérera des sommes dues par virement bancaire au nom du cocontractant de
la maniére suivante :

a) Pour les réglements en francs CFA, soit (montant net 8 mandater en chiffres et en letires), par crédit

au compte N° ouvert au nom du co-contractant a la banque e i?g&,\:\é\
b) Pour les réglements en devises, (ie cas échéant) soit {montant net & mapfale gmgﬁ’q
lettres), par crédit au compte N° ouvert au nom du co-coniractant & la banquef = Y
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Article 28. VARIATION DES PRIX
28.1. Les prix sont fermes et non révisables.
Les acomptes payés au cocontractant au titre des avances ne sont pas revisables.

28.2. Modalités d'actualisation des prix
Les modalités d'actualisation des prix sont celles prévues dans le code des marchés publics.

Article 29. FORMULES DE REVISION OU D'ACTUALISATION DES PRIX
Sans objet.

Article 30. FORMULES D’ACTUALISATION DES PRIX
Sans objet.

Article 31. AVANCES
31.1. Le Maitre d'Ouvrage accordera une avance de démarrage égale & 20% du montant du marche.

31.2. Le délai de mandatement du paiement de I'avance de démarrage est fixé & 60 jours & compter de sa demande
par le coconfractant.

31.3. Cette avance dont la valeur ne peut excéder vingt pour cent (20%) du montant initial TTC du marché, est
cautionnée & cent pour cent (100%) par un établissement bancaire de droit camerounais ou un organisme financier agréé de
premier rang conformément aux textes en vigueur. Cette caution doit étre accompagnée du récépissé de versement délivré
par la CDEC.

314  Leremboursement de I'avance de démarrage commence lorsque le montant des prestafions exécutées au
titre du marché, exprimé en prix de base, afteint ou dépasse quarante pour cent (40%) du montant initial du marché ou de la
tranche concemnée et s'achéve au plus tard dés le moment ol la valeur en prix de base des prestations réalisées atfeint

quatre-vingt pour cent (80%) du montant du marche.

31.5.  Si le marché ne donne pas lieu & versement d'acompte, et fait l'objet d'un seul réglement, I'avance de
démarrage est déduite en seule fois du réglement unique.

31.6.  Aufuretamesure du remboursement de I'avance de démarrage, le Maitre d'Ouvrage donnera la mainlevée
de la partie de la caution correspondante, sur demande expresse du Cocontractant.

Le versement de l'avance de démarrage intervient postérieurement a la mise en place des cautions exigibles,
conformément aux dispositions du code des marchés publics.

Le cocontractant de I'administration ufilisera exclusivement I'avance de démarrage pour les dépenses de mobilisation
spécialement nécessaires pour les besoins de 'exécution du Marché.

Article 32, REGLEMENT DES MARCHES DE FOURNITURES

32.1. Décomptes provisoires

Quand la livraison peut étre effectuée, chaque livraison provisoire ouvre droit, a un paiement égal a la
valeur du (4 préciser du lot ou du marché) diminuée s'il y a lieu a la retenue de garantie et de remboursement de
I'avance consentie. Les décomptes provisoires ou factures doivent étre établis en sept exemplaires.

Seul le décompte hors TVA sera réglé au cocontractant. Le décompte du montant des taxes fera ['objet
d'une écriture d'ordre.

Le montant HTVA de 'acompte & payer au cocontractant de 'administration sera mandaté comme suit

- HTVA - AIR ou TSR] versé directement au compte du cocontractant de I'administration ;
- TVA au taux en vigueur ;
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- [AIR ou TSR] versé au Trésor public au fitre de I'AIR ou de la TSR dii par le cocontractant ; (Ces
différents taux sont susceptibles de variation en fonction de la réglementation en vigueur).

La clause du paiement doit prévoir le dépdt des factures correspondant & chaque livraison, établie tel
que prévu par les Devis Quantitatifs et Estimatifs et les specifications techniques.

L'Ingénieur dispose d'un délai de sept (7} jours pour fransmettre au Chef de service du marchg, le projet
de décompte ou facture qu'il a approuvé.

Le chef de service quant a lui dispose d'un délai de vingt-un (21) jours pour procéder a la liquidation et
sa transmission au comptable chargé du paiement avec copie a 'organisme chargé du contrble exteme.

Les copies des décomptes provisoires doivent étre fransmises au Ministére en charge des marchés
publics et a lorganisme chargé de la régulation des marchés publics.

Le délai maximum accordé au comptable assignataire pour le réglement des acomples estfixé & quatre-
vingt-dix (90) jours & compter de la date de réception des décomptes ou factures fransmis par le chef de service
du marche.

32.2. Décompte final

Le cocontractant de I'administration dispose d'un délai de 30 jours pour transmettre le projet & ingénieur
apres la date de réception provisoire des prestations.

Aprés achévement des prestations et dans un délai maximum de 30 jours aprés la date de réception
provisoire, le cocontractant établira & partir des constats contradictoires, le projet de décompte final des prestations
effectivement réalisées qui récapitule le montant total des sommes auxquelles il peut prétendre du fait de 'exécution
du marché dans son ensemble.

Ce projet de décompte final, une fois reciifié par 'ingénieur et accepté par le Chef de service du marche
devient final. Il sert & I'établissement de I'acompte pour solde du marché, établi dans les mémes conditions que
celles définies pour I'établissement des décomptes mensuels.

Le cocontractant de I'administration doit dans un délai maximal d'un mois suivant la date de cetie
notification, renvoyer le décompte final revétu de sa signature sans ou avec réserves, ou faire connailre les raisons
pour lesquelles it refuse de signer.

Dans le cas ofl le cocontractant signe avec réserve ou ne signe pas le décompte final, les motifs de ce
refus ou de ces réserves doivent étre exposés par le cocontractant dans un mémoire récapitulatif de toutes les
réclamations dont il revendique le paiement, accompagné des justificatifs nécessaires, et transmis & ['Ingenieur
dans le méme délai que ci-dessus, sous peine de forclusion.

Le réglement du différend intervient alors selon les dispositions du code des marchés publics et du
CCAG en vigueur.

32.3. Décompte général et définitif

L'ingénieur dispose d'un délai de 1 mois maximum pour établir le décompte géneral et définitif au
cocontractant de I'administration aprés la réception définitive.

A la fin de la période de garantie qui donne lieu & la réception définitive des fournitures, le Chef de
service dresse le décompte général et définitif du marché qu'il fait signer contradictoirement par le cocontractant et
le Maitre d'Ouvrage. Ce décompte comprend :

- Le décompte final,
- Le solde,
- La récapitulation des acomptes mensuels.
La signature du décompte général et définitif sans réserve par le cocontractant, I l/(deﬂg:twement les
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La transmission du décompte général et définitif ou de la demiére facture & I'Organisme payeur en vue
du palement est subordonnée au visa préalable du MINMAP. Pour cela, une copie de I'attachement correspondant
et tous les décomptes provisoires devront [ui étre antérieurement transmis ou remis a son representant sur le site

le cas écheant.
Les délais et les modalités de signature ainsi que de gestion des désaccords sont les mémes que ceux

du decompte final.

32.4. Réglement en cas de groupement d’entreprises et de sous-traitance

- En cas de groupement solidaire d'entreprises les paiements sont effectués dans le compte indiqué
dans la soumission soit au nom du groupement, scit au nom du mandataire.

- En cas de groupement conjoint, les paiements seront effectués dans les différents comptes des
cotraitants comme précisé dans Yaccord de groupement.

- Tout paiement d’acompte pour des prestations réalisées par des sous-traitants, est subordonné a
lexécution des prestations prévues dans le marché, et réceptionnés sous réserve de la preuve de leur paiement
par le co-contractant de I'Administration aux sous-traitants.

L'Entreprise principale dispose d’un délai maximal de trente (30) jours ouvrables & compter de la date
de rémunération de la facture des prestations exécutées et réceptionnées pour effectuer le paiement du sous-

traitant.
En cas de non-palement d’'un sous-traitant pour des prestations déja rémunérées par le Maitre

d'Ouvrage, ce demier peut prendre a I'encontre du tifulaire du marché des mesures coercitives, notamment le
paiement direct du sous-traitant.

Article 33, INTERETS MORATOIRES

Les intéréts moratoires éventuels sont payés par état des sommes dues et calculés conformément aux
dispositions des arficles 166 et 167 du décret n°® 2018/366 du 20 Juin 2018 portant Code des Marchés Publics par
application de la formule :

L =M x (n/360) x (i) dans laquelle :

M = Montant TTC des sommes dues au fitulaire ; N = Nombre de jours calendaires de refard ;

i = Taux débiteurs des enfreprises & la BEAC majoré d'un (01) point ou taux d'escompte pratiqué par la
Bangque d'émission de la monnaie considérée majoré au plus d'un (01) point, selon e cas.

Article 34, PENALITES

A. Pénalités de retard

34.1. En cas de dépassement du délai contractuel imputable au fitulaire du marché, il iui est applique
une pénalité de retard, dont le montant est fixé comme suit :

a. Un deux milliéme (1/2000&) du montant TTC du marché de base et de ses avenants éventuels par
jour calendaire de retard du premier au trentiéme jour au-dela du délai contractuel fixé par le marché ;

b. Un milliéme {1/1000&) du montant TTC du marché de base et de ses avenants éventuels par jour
calendaire de retard au-dela du frentieme jour.

34.2. Pour les marchés & tranches conditionnelles, les délais et montant & prendre en compte sont ceux
de la tranche considérée.

B Pénalités particuliéres

34.3 Indépendamment des pénalités pour dépassement du delai contractuel, le cocontractant est
passible des pénalités particuliéres suivantes pour inobservation des dispositions du contrat, entre autres .

= Remise tardive du cautionnement définitif : vingt mille (20 000) FCFA par jour de retard accusé au-
dela de vingt-un (21) jours & compter de la date de notification de l'ordre de service de demarrage.

34.4 En tout état de cause, le montant cumulé des pénalités (retard et particuliére) ne saurait excéder
dix pour cent (10%) du montant TTC du marché de base et de ses avenants éventuels sous peine de résiliation.
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Toute remise de pénalités ne peut intervenir qu'aprés avis de I'organisme chargé de la régulation des
marchés publics requis par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué.

Article 35. REGIME FISCAL ET DOUANIER

Le marché est soumis au régime fiscal et douanier en vigueur dans la république du Cameroun. Le
marché est conclu tout taxes comprises, conformément a la loi n°® 2024/013 du 25 décembre 2024 portant loi des
finances de la République du Cameroun pour le compte de Yexercice 2026 et au Code Général des Impdts qui definissent
les modalités de mise en ceuvre du régime fiscal des Marchés Publics.

La fiscalité applicable au présent marché comporte notamment :

- Des impdts et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris FAIR qui constitue un
précompte sur Iimpét des sociétés;

- Des droits d'enregistrement calculés conformément aux stipulations du code des impdts;

- Des droits et taxes attachés & la réalisation des prestations prévues par le marche:

* Des droits et taxes d'entrée sur le territoire camerounais (droits de douanes, TVA, taxe informatique);

* Des droits et taxes communaux,

» Des droits et taxes relatifs aux prélévements des matériaux et d'eau.

Ces éléments doivent étre intégrés dans les charges que le cocontractant impute sur ses colis
d'intervention et constituer I'un des éléments des sous-détails des prix hors taxes.

Le prix TTC s'entend TVA incluse.

Sauf mention spécifique coniraire figurant au Marché, le cocontractant devra supporter et payer tous
droits, taxes, impdts et charges lui incombant ainsi qu’a ses sous-traitants.

Article 36, TIMBRES ET ENREGISTREMENT DES MARCHES
Sept (07) exemplaires originaux du marché seront timbrés et enregistrés par les soins et aux frais du
cocontractant, conformément a la réglementation en vigueur au Cameroun.

CHAPITRE V. DISPOSITIONS DIVERSES

Article 37. RESILIATION DU MARCHE

37.1 Le marché est résilié de plein droit dans ['un des cas suivants :

a. Décés du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut,
s'il y a lieu, autoriser que soient acceptées les propositions présentées par les ayant droits pour la continuation des
prestations ;

b. Faillite du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut
accepter s'il y a lieu, des propositions qui peuvent étre présentées par les créanciers pour la continuation des
prestations ;

c. Liquidation judiciaire, si le co-contractant de I'Administration n'est pas autorisé par le tribunal a
confinuer 'exploitation de son entreprise ;

d. En cas de sous-traitance, de cotraitance ou de sous-commande sans autorisation préalable du Maitre
d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué ;

e. Défaillance du cocontractant de 'Administration diiment notifiée a ce dernier par le Maitre d'Ouvrage
par ordre de service valant mise en demeure et la carence constatée ;

f, Non-respect de [a législation ou de la réglementation du fravail ; TGV By,

g. Variation importante des prix dans les conditions définies par le cahier des
générales, suite a la modification des conditions économiques ou des quantites initiales difim r-h“e

h. Mancauvres frauduleuses et corruption diment constatées. gﬂ




37.2 Le marché peut également éfre résilié dans les conditions stipulées dans le CCAG, notamment
dans I'un des cas suivants :

a. Retard dans les prestations entrainant des pénalités au-dela de10% du montant des prestations ;

b. Refus de la reprise des prestations non conformes ;

¢. Ajournement ou interruption prolongée décidée par le Maitre d'Ouvrage ;

d. Non-paiement persistant des prestations ;

e. Motif d'intérét général.

38.3 Le marché peut également étre résilié dans les conditions stipulées dans le CCAG, notamment
dans l'un des cas suivants :

a. En cas de force majeure et aprés avis de 'Autorité chargée des marchés publics en 'absence de
toute responsabilité du cocontractant de 'administration sans préjudice des indemnités auxquels ce demier peut
prétendre ;

h. Non-paiement persistant des prestations ;

¢. Motif d'intérét général.

Article 38, CAS DE FORCE MAJEURE

Le fitulaire du marché ne sera pas tenu responsable des retards imputables & un cas de force majeure.
Dans un tel cas, le fitulaire du marché avertira le Maitre d'ouvrage par écrit, dans les 21 jours suivant ['apparition
du cas de force majeure et il donnera une estimation des retards en résultant.

Chague fois qu'un cas de force majeure provoquera un retard, le titulaire du marche aura droit, si le
Maitre d'ouvrage le juge réel, & une prorogation des délais.

Aux fins du présent marché, I'expression « Force majeure » désigne un événement échappant au
controle du fournisseur, qui n'est pas attribuable & sa faute ou & sa négligence et qui est imprévisible et inévitable.
De tels événements peuvent inclure, sans que cette liste soit limitative, les actes du Maitre d'Ouvrage au litre de la
souveraineté de IEtat, les guerres et révolutions, incendies, inondations, épidémies, mesures de quarantaine et
d'embargo sur le fret.

Dans le cas ol I'enfrepreneur invoquerait le cas de force majeure relevant des conditions
météorologiques, les seuils en dega desquels aucune réclamation ne sera admise sont :

- Pluie : 200 miliimétres en 24 heures ;

- Vent : 40 méires par seconde ;

- Crue : la crue de fréquence décennale.

Article 39, Différends et litiges
Les différends ou litiges nés de I'exécution du présent marché peuvent faire l'objet d'un réglement a
I'amiable. Lorsqu'aucune solution amiable ne peut étre apportée au différend, celui-ci est porté devant la juridiction

Camerounaise compétente.

Article 40, Edition et diffusion du présent marché
La rédaction ou la mise en forme des documents constitutifs du marché sont assurées par le Maitre

d’Ouvrage.
La reproduction de Vingt (20) exemplaires du présent marché & faire souscrire par le cocontractant est a la
charge du Maitre d’Cuvrage.

Article 41. et dernier : Validité et Entrée en vigueur du marché
Le présent marché ne deviendra définitif qu'aprés sa signature par le Maitre d'Ouvrage. Il entrera en
vigueur dés sa notification au cocontractant.
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DESCRIPTION MINIMUM A RESPECTER PAR LE MATERIEL A LIVRER AU
MINTOUL

A/ LISTE

Description de 'article

Bureau Directeur en bois massif

Bureau Sous-directeur en bois massif

Bureau Chef de Service en bois massif

Fauteuil Directeur Métallique F/D rembourrée avec du Cuir de Couleur noir
Fauteuil Sous-directeur Métallique F/D rembourrée avec du simili cuir de Couleur noir
Fauteuil Chef de Service Métallique F/D rembourrés en simili cuir de Couleur noir
Fauteuil de réception (Visiteur) en simili cuir F/D rembourré avec pieds fixes métalligues en U et accoudoirs
Meuble de rangement en bois massif avec 4 battants moitié vitré et 4 étagéres
Réfrigérateur de bureau

10 | Téléviseur 32 pouces Smart

11 | Téléviseur 43 pouces Smart

12 | Téléviseur 50 pouces Smart

13 | Fax multi fonction couleur

14 | Aspirateur multi fonction professionnelle

15 | Mogquette rouge bordeaux

16 | Rideau en tissus lourd {paire de 6m)

17 | Voiles fleuries (paire de 6 m) pour rideaux

18 | Climatiseur 1.5 CV

18 | Interphone de bureau

20 | Poste teléphonique de bureau

B/ DESCRIPTIF:
1- BUREAU DIRECTEUR EN BOIS MASSIE

[+]

w|wl~lo|tn|n|wlro|a|=

Dim. du bureau : 175 ecm x 90cm x 75¢cm
Dim. Retour du bureau : 100 cm x50 cm x 75 cm

Bureau Directeur avec retour composé de trois picces :
1- Burean principal + deux semi arrondis indépendants, sous-main encastré

2 — Retour mobile sur rouleties.
3- 2 Caissons en bois massif assorti, mobile sur roulette & verrous.
Couleur marron, dessus du bureau épaisseur environ 25 mm avec espace de travail aménagé tapissé en
noir et équipé de 2 ports informatiques. Décoration fagade sculptée, couleur noir.
Retour amovible équipé de :
¢ Sous-main encastré
e Finition 04 couches de vernis
» Une porte se fermant a clé.
» Une porte clavier et un espace pour I’unité centrale.
Caissons amovibles & 3 tiroirs se fermant & clé. Dimension caisson : largeur (45cm), hauteur (65cm),
profondeur (55cm).
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Bureau principal + 2 semi arrondis
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Retour amovible sur roulettes

2- BUREAU SOUS- DIRECTEUR EN BOIS MASSIF

Dim. du bureau : 175 cm x 90cm X 75¢m

Dim. Retour du bureau : 95 cm x50 cm x 75 cm

Bureau Sous-Directeur avec retour composé de deux pi€ces :
1- Bureau principal avec ossature légérement voutée + sous-main encastré
2 — Retour mobile sur roulettes. 1 meuble en bois massif assorti, mobile sur roulette & verrous.
Couleur marron, dessus du bureau épaisseur environ 25 mm avec espace de travail aménagé tapissé en
noir et équipé de 2 ports informatiques, Décoration fagade sculptée, couleur noir.
Retour amovible équipé de :
e Sous-main encastré
o Finition 04 couches de vernis
» Une porte se fermant a clé.
» Une porte clavier et un espace pour I’unité centrale,

2o OUR 59 Roez
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3- BUREAU CHEF SERVICE EN BOIS MASSIF

Description :
- Ossature légérement voutée en avant en bois massif 100% sappeli ou iroko
Bureau en bois massif avec trois tiroirs & verrous et une serrure
- Dimensions L x| x h (140 x 75 x 75 cm)
- Facade avant et latérale en noir
- Sous mains
- Finition 4 couches de vemnis

4. FAUTEUIL DIRECTEUR EN CUIR

Un fauteuil de bureau au confort optimal avec son épais rembourrage et son habillage en simili cuir souple. Une position d'assise
optimisée grace au double coussin sur 'assise, le dos et fappuie téte. Finition soignee et matériaux de qualité : cuir noir, agréable au
touché et facile d'entratien & métal fon aluminium brossé. Pied en étoile avec roulettes en nylon souple non bruyantes. Design classique
et épuré, mécanisme basculant « Tilt » et inclinaison réglable, hauteur d'assise réglable, pivotant a 360.

% Dimensions :
- Llargeur dossier 50 cm
- Largeur assise : 50 cm
- Hauteur d'assise : 115 cm
- Profondeur fessiére : 46 cm
= Poids maximal : 125 kg
% Dimensions accoudolirs :
- largeur:6em
- Llongueur:42m
- Hauteur: 15cm
Inglinalson : 30°
Accoudoirs fixé en acler chromé
<+ Systéme basculant :
- Dossier haut avec support lombaire
- Réglage en intensité selon le poids corporel et blocage du dossier
- Assise réglable en hauteur et lombaire dossier de fauteuil avec (&tiére.
% Piétement:

Cing (05) branches rouletles durs pivotantes en acier laqué en étoiles
Longueur : 30 cm
Réglage en hauteur
- Reéglage par systéme de venin
- Reéglage de souplesse de la bascule par vis
Levier de commande du cylindre pneumalique dissimulé
- Blocage de la bascule en position drofte inclinée.
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5- FAUTEUIL SOUS DIRECTEUR

Le dossier est particuliérement haut, il présente un appui-téte intégré. Sa courbure ergonomique, étudiée pour ofirir une
commodité maximale, vous permet un maintien adéquat votre dos. Vous pourrez apprécier les détails en métal chromé de
sa structure sur les photos.

Ce fauteuil comprend un mécanisme d'inclinaison basculant, avec différentes positions et une intensité réglable. Vous
pouvez activer facilement cette fonction en actionnant le levier vers l'extérieur de la chaise, si vous effecluez la méme
action & l'inverse, le fauteull reprendra sa position rigide normale. Cefte fonctionnalité est trés utlle permettant de choisir
entre les deux options selon vos envies. Elle favorise également la liberté de mouvement.

Les matériaux de premier choix et les finitions les plus soignées ont éié choisis pour la fabrication de ce fauteuil. Les
détails ont été étudiés pour vous offrir un fauteuil au design élégant. Le cuir synthétique d'aspect esthétique, le
piétement métallique et les accoudoirs légérement chromés apportent une touche de style & I'ensemble.

6- FAUTEUIL CHEF SERVICE

Dimensions accoudoirs : Largeur : 4 cm Longueur : 42 m Hauteur : 12 cm Inclinaison : 30° Accoudoirs fixé couvert de simili cuir

Systéme basculant : Dossier haut avec support lombaire Réglage en intensité selon le poids corporel et blocage du dossier Assise réglable
en hauteur et lombaire dossier de fauteuil avec téliére.

Piétement : Cing (05) branches roulettes durs pivotantes en acler laqué en étoiles, Longueur : 30 cm, Réglage en hauteur , Réglage de la
souplesse par vis, Réglage de souplesse de la bascule par vis L.evier de commande du cylindre pneumatique dissimulé, Blocage de la
bascule en position droite inclinée.

7- FAUTEUIL DE RECEPTION EN SIMILI CUIR

Fauteull simili cuir FID rembourré
Dimensions :

Largeur d'assise : 58 cm
Hauteur d'assise : 48 cm
Hauteur dossier : 90 cm
Profondeur dossier : 62 cm

Assise dossier en simili cuir eI

. T . .. 15 ~
Accoudoir recouvert en simili cuir noir pigtement ¢ ({b%/’t;mrﬂ_’ M, o
Patins anti bruits et anti trace ~

Non pivotant
Pied fixeen U




8- MEUBLE DE RANGEMENT EN BOIS MASSIF

Meuble de rangement en bois massif avec 4 battants moitié vitré
Dimenstons : 180 cm x 110 cm x 40 ¢cm
Finition 4 couches de vernis marin

g- TELEVISEUR ECRAN LED 32 POUCES

TV LCD rétro-éclairée par LED

Taille de I'écran : 32 pouces

Résolution : 1920 x 1080 pixels

Processeur vidéo : Crystal 4K

Haut-parleur (sortie sonore) : 10 W

Amélioration d'images : Digital Clean View, Mega
Contrast, accentuation du contraste, Contraste & haute
accessibilité, PurColor, Amplificateur de jeu, Affichage
Crystal

Type de connecteurs

2 x HDMI

USB

Réseau

Sortie audio numérique (oplique}

Technologie de rétroéclairage LCD : Retroéclairage par
LED - assombrissement UHD

Taux d'image et technologie d'amélioration : 2000 Picture
Quality Index

Carte WIFI : Oui protocole 802.11n

Internet TV: Oui

Consommation en fonctionnement : 125 Watt
Consommation d'énergie annuelle: 98 kWh

Smart TV : Oui

Alimentation électrique: 100 ~ 240 V CA, 50-60 Hz

10- TELEVISEUR ECRAN LED 43 POUCES

TV LCD rétro-éclairée par LED

Taille de I'écran : 43 pouces

Résolution : 1920 x 1080 pixels

Processeur vidéo : Crystal 4K

Amélioration d'images : Digital Clean View, Mega
Contrast, accentuation du contraste, Contraste & haute
accessibilité, PurColor, Amplificateur de jeu, Affichage
Crystal

wom {50 HK smor w0

Fage 74




Type de connecteurs :

2 x HDMI

USB

Réseau

Sortie audio numérique {optique}

Technologie de réfroéclairage LCD : Rétroéclairage par
LED - assombrissement UHD

Taux dimage et technologie d'amélioration : 2000 Picture
Quality Index

Carte WIFI : Oui protocole 802.11n

Internet TV: Oui

Consommation en fonctionnement : 126 Watt
Consommation d'énergie annuelie: 98 kWh

Smart TV : Oui

Consommation électrique HDR {mode marche) : 101
kWh/1 000 h

11- ASPIRATEUR

Raccordement électrique: 1/220-240/50-60Ph/V/Hz
Dépression; 254 / 25,4 mbar / kPa

Débit d'air (l/s) : 2 x 74

Capacité de la cuve : 55 lifres au moins

Matériau de la cuve : Acier inoxydable

Puissance absorbée : 2760 W au moins et 3500 W au plus
¢ Longueur de cable : 10 méfres au moins

= Niveau de pression acoustique : 73 dB/A au plus

Nombre de moteurs : 2 au moins

Dimensions ; 710 x 570 x 1070 (I x L x h) mm

Sac de vidange inclus : OUI

Flexible d'aspiration, 4 m, avec coude

Tube d'aspiration, 2 pig¢ce(s), 0.5 m, Métal

Suceur eau et poussieres, 360 mm

Suceur fentes

Lors de l'aspiration de fiquides, |'appareil s'éteint
automatiquement si le niveau de remplissage maximum est
atteint, grace a un contrble automatique du niveau de
remplissage.

¢ Roulette avec frein
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Moquette de couleur rouge bordeaux
Epaisseur: 10 mm

Dimension : 4m x 10 m

Forme : rectangulaire

Type de fabrication : & la machine
Reference ; x 767

Composition ; 78% laine, 13 % jute, 5% polyesier, 4% latex
Poids au m? : 3800 gr

Poids total : 2500 grim?

Chauffage par le sol: OUI
Résistance au feu : Qui

Descripfif

Paire de rideaux bordeaux avec isolation thermique
et phenique. Cette innovation permet de limiter les
pertes de chaleur et de réduire les nuisances
sonores. Doublés, ces rideaux caplurent la lumiére
et vous offrent un produit de qualité pour votre
décoration
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- Rideau imprimé 100% coton - 245 gim2,
- Traité easy plus pour un repassage facile.
- Monté sur ceillets coloris canon de fusil.

- Lavable 330°,
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15. CLIMATISEUR 1.5 CV

»  Produit : Split climatisation 12000 BTU

»  Unité extérieure ; refroidissement préchargées gaz R410 A
» Puissance: 12000 BTU

» Classe d'efficacité énergétique {refroidissement) : A + +

» Classe d'efficacité énergétique (chauffage) : A +

= Puissance de refroidissement (kW) : 3,5

» Puissance de chauffage (kW) : 3,67

= AjrFlow de Y'unité intérieure m*h : 660-540-460-330

= Pression acoustique Unité unité intérieure (dB (a)) :. 42-39-33-26
»  Pression acoustique Max de l'unité extérieure (dB (a)) : 62
= Puissance froid kW : 1,084

= Puissance chauffage kW 0,989

» Données électriques :

»  Alimentation (V/Hz/& # x3 a6 ;) : 2305011
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Caractéristiques
Fluide frigorigéne : R410 A
‘Tubesfgaz liquide {pouces) : 1/4-3/8 “
L.ongueur maximale de la conduite calcule agg. m 20
Hauteur maximale différence (vers le haut) m 10 unité extérieure
Unité intérieure HXLxP {(mm) : 289 x 845 x 209 -10 kg
Unité extérieure H x L x P (mm) : 540 x 776 x 320
Poids Unité extérieure : 29 kg
Capacité de refroidissement (3.52kW)
Capacité de chauffage 3.52kW

EER : 3.24W/W
COP :3.61WW
Puissance électrique absorbée — Refroidissement (1,085W)
Puissance électrique absorbée — Chauffage ( 975W )
Intervalle de fonctionnement — Refroidissement (18 ~ 48°C}
Intervalle de fonctionnement — Chauffage (-5 ~ 24°C)

Niveau de pression sonore - Refroidissement HIM/B/SB (42/36/28/21 dB(A)+1)

Dimensions (LxHxP) — Net : 717 x 483 x 230 mm
Diamétre cuivre — Net ; 1/4 - 3/8 Pouce
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BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES (BPU)

Le soumissionnaire est réputé avoir une parfaite connaissance de toutes les suggestions imposées pour Fexécution
du Marché et de toutes les conditions locales susceptibles d'influencer cette exécution.

Le prix de la présente Lettre Commande, exprimé en Francs CFA, est ferme et non révisable puisqu'il tient compte
de tous les frais, faux frais et aléas jusqu'a son terme.

PUHTVA | PUHIVA

o - . )
N Description de l'article Unite | o aree | en tettre

Bureau Directeur en bois massif

Ce prix rémunére tous les frais liés a la commande (fabrication), le transport et Ia livraison au
1 | Ministére du Tourisme et des Lolsirs 4 Yaoundé ainsi que la réception d'un Bureau Directeuren| U
bois massif disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAC
(1111 - [P FCFA

Bureau Sous-directeur en bois massif

Ce prix rémunére fous les frais liés & la commande (fabrication), le transport et la livraison au
2 | Ministére du Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'un Bureau Sous-| U
directeur en bois massif disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAQ
L'UNE & voveeeveeerevereeereeeene e FCFA

Bureau Chef de Service en hois massif

Ce prix rémunére tous les frais liés a la commande (fabrication), e transport et la livraison au
3 | Ministére du Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d’'un Bureau Chef de| U
Service en bois massif disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
LUNE & v FCFA

Fauteuil Directeur Métallique F/D rembourrée avec du Cuir de Couleur noir

Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport et [a livraison au Ministére du
4 Tourisme et des Loisirs @ Yaoundé ainsi que la réception d'un Fauteuil Directeur Métallique U
F/D rembourrée avec du Cuir de Couleur noir disposant des caractéristiques minimales

prescrites dans le DAQ
LUNBE & et s renerre e FCFA

Fauteuil Sous-directeur Métallique F/D rembourrée avec du simili cuir de
Couleur noir

Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport et la livraison au Ministére du
5 |Tourisme et des Loisirs @ Yaoundé ainsi que la réception d'un Fauteuil Sous-directeur| U
Métallique F/D rembourrée avec du simili cuir de Couleur noir disposant des caractéristiques
minimales prescrites dans le DAO

1111 =T TR FCFA

Fauteuil Chef de Service Métallique F/D rembourrés en simili cuir de Couleur noir

Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, [e transport et la livraison au Ministére du
Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'un Fauteuil Chef de Service U
Métallique F/D rembourrée avec du similt cuir de Couleur noir disposant des caractéristiques

minimales prescrites dans [e DAO
L'UNIE 8 ..evvreeicreeeeeesvemeeeerecsiiene FCFA

Fauteuil de réception (Visiteur) en simili cuir FID rembourré avec pieds fixes
métalliques en U et accoudoirs

Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport et la livraison au Ministére du .
Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'un Fauteuil de réception (Visiteur) /'ﬁ:’iﬁfwé‘i g&

\A ub"c or

P . . e A o e

7 | en simili cuir F/D rembourré avec pieds fixes métalliques en U et accoudoirs disposant des ?m$0‘\f,_. 5
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N° Description de I'article Unité ::;'%’: ':: EET’:
Meuble de rangement en bois massif avec 4 battants moitié vitré et 4 étagéres
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande (fabrication), le transport et la livraison au
8 Ministére du Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'un Meuble de U
rangement en bois massif avec 4 battants moitié vitré et 4 étagéres disposant des
caractéristiques minimales prescrites dans le DAQ
L'UNIE A 1oveeeeceeeeieeerenecrecs v FCFA
Téléviseur 32 pouces Smart
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport et la livraison au Ministére du
9 | Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'un Téléviseur 32 pouces Smart| U
disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
[IT1111 X IR OO FCFA
Téléviseur 43 pouces Smart
Ce prix rémunére tous les fras liés a la commande, le transport et [a livraison au Ministére du
10 | Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'un Téléviseur 43 pouces Smart| U
disposant des caractéristiques minimales prescrites dans e DAO
LIUNE & vvereeeee v srrecmeecrcecsnas FCFA
Aspirateur multi fonction professionnelle
Ce prix rémunére tous les frals liés & [a commande, le transport et [a livraison au Ministére du
11 | Tourisme et des Loisirs &4 Yaoundé ainsi que la réception d'un Aspirateur multi fonction| U
professionnelle disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
[T [ FCFA
Moquette rouge bordeaux
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport et la livraison au Ministére du
12 | Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'une Moquette rouge bordeaux 4m| U
x 10m disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
L'UNIE & v eenereeeecevenscvenervees FCFA
Rideau en tissus lourd (paire de 6m)
Ce prix rémunére tous les frais liés 4 la commande, le transport et la livraison au Ministére du
13 | Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'un Rideau en tissus lourd {paire de| U
6m) disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
L'UMIME & eervinerrerrmmnniinininirmmeinierenns FCFA
Voile fleuri (paire de 6 m) pour rideaux
Ce prix rémunére tous les frais liés a la commande, le transport et la livraison au Ministére du
14 | Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'un Voiles fleuries (paire de 6 m}| U
pour rideaux disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
L'UNIE & covvrvereeivvvicssiinnir s ncnarnn FCFA
Climatiseur 1.5 CV
Ce prix rémunére tous les frais liés & la commande, le transport et [a livraison au Ministére du
15 | Tourisme et des Loisirs & Yaoundé ainsi que la réception d'un Climatiseur 1.5 CV pour rideaux| U
disposant des caractéristiques minimales prescrites dans le DAO
L'UNIE @ vovvirrrvrenneeeeniraneiaecnreerens FCFA
Nom du  SOUMISSIONNEITE......eciviiiiiiiiiriir e s e e s s s srab e s eas
SIGNAIUIE. . v e e e
1 (- VOO U PTOTU PP P SO PRt
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix = Travail — Patrie Peace — Work - Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DE$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL QUVERT

N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU AU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0473 524118
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DEVIS DESCRIPTIF, QUANTITATIF ET ESTIMATIF

N° | DESIGNATION unme | quantire | SR | MR
1 | Bureau Directeur en bois massif U 1
2 | Bureau Sous-directeur en bois massif U 2
3 | Bureau Chef de Service en bois massif U 2
4 | Fauteuil Directeur Métallique F/D rembourrée avec du Cuir de Couleur noir U 3
5 Fauteuil Sous-directeur Métallique F/D rembourrée avec du simili cuir de U 5
Couleur noir
6 Fauteuil Chef de Service Métallique F/D rembourrés en simili cuir de U 5
Couleur noir
7 Fauteuil de réception (Visiteur) en simili cuir F/D rembourré avec pieds fixes U 6
métalliques en U et accoudoirs
8 | Meuble de rangement en bois massif avec 4 battants moitié vitré et 4 étageres U 2
9 | Téléviseur 32 pouces Smart U 3
10 | Téléviseur 43 pouces Smart u 1
11 | Aspirateur multi fonction professionnelle u 2
12 | Moquette rouge bordeaux ] 8
13 | Rideau en tissus lourd (paire de 6m) U 7
14 | Voiles fleuries {paire de 6 m} pour rideaux u 7
15 | Climatiseur 1.5 CV u 4
Total Hors Taxes (HTVA)
TVA (19,25%)

Total Général TTC (=HTVA+TVA)

IR (72,2% ou §,5% X HTVA)

Net & mandater (=HTVA-IR}

Arrété le présent détail quantitatif et estimatif & la somme TTC de
................................................................... FCFATTC.

NOM AU S OURESSIONIAIIR ... et seee s sess s e et sess s e et sttt s st e
SHONARUIE. ...t PR e

DAt ——————

(en Ilettre)
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail = Patrie Pecce — Work — Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DE$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU AU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0473 524118
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Le détail de chaque prix unitaire doit étre fourni & partir du tableau suivant :

N° | Désignation | Colit Transport | Coilt Frais de | Marge | Prix
d'achat/fabrication commande/ | livraison unitaire
Manutention HTVA
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail = Patrie Peace — Work — Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DES$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU AU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0473 524118
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail = Patrie Peace — Work — Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DE$ LOISIRS LEISURE
LETTRE COMMANDE N° JLC/MINTOUL/CIPM/2025

Passée aprés Avis d'Appel d’Offres National Ouvert
N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU AU
MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

TITULAIRE DU MARCHE:
OBJET DU MARCHE: Fourniture des mobiliers et du matériel de bureau au
Ministére du Tourisme et des Loisirs
LIEU DE LIVRAISON : MINTOUL-YAOUNDE
MONTANT DU MARCHE.
MONTANT TOTAL HTVA
TVA:19.25%
MONTANT TOTAL
T.T.C.
IR :2,2% ou 5.5%
NET A PERCEVOIR
DELAI D’EXECUTION: Trois (03) mois
FINANCEMENT : BIP MINTOUL/ EXERCICE 2026
APPROUVEE LE ..ot iveeirierennnnnnn
SIGNEELE ....ccoovirerarimmeninnecscrrenes
NOTIFIEE LE .....cccecrrevrnirniinnirenssnninee

ENREGISTREE LE..........ccvsnninniiinnn
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Entre

Le Gouvernement de la République du Cameroun, représenté par le Ministre du tourisme et des
Loisirs, ci-aprés dénommeé :

« L'AUTORITE CONTRACTANTE» d'une part

et représenté par son Directeur Général ci-aprés désigné :

« LE FOURNISSEUR », d'auire part.

[l est convenu et arrété ce qui suit :

""-
- ’.”‘.‘:_...\
¢ ‘--.?:‘\.\
P by )!
7 )ﬁ )
I

o %e
R SW uog yﬁage &7
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Sommaire

Titre | : Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)

Titre Il : Cahier de Spécification Technique (CST)

Titre Il : Bordereau des prix unitaires

Titre IV ; Détail estimatif et descriptif
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Page ~—------—------ ¢t derniére de la Lettre Commande N°--------eere- passée apres Appel d'Offres

National Quvert avec la société
MONTANT :

MONTANT TOTAL HTVA
TVA:19.25%
MONTANT TOTAL T.T.C.
IR : 2,2% ou 5.5%

NET A PERCEVOIR

DELA! . Trois (03) mois

Lue et acceptée par Le Fournisseur

Yaoundé e ....covveeerenerinernernnnn.

Signée par le Ministre du tourisme et des Loisirs
(Autorité Contractante)

Yaounde 1€ .uvvvevvvvnernrnivennarrirnns

Enregistrement

YaouNde I8 cuvvevericrrereeernernansenne
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail = Patrie Peace — Work — Fatherland
MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DE$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

N°011/AONO/MINTOUL/CIPM /2026 DU 27 MARS 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU AU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0473 524118
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DOSSIER l”APPEL D’OFFRES
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PIECE N°10: MODELES DE DOCUMENTS A
UTILISER PAR LES SOUMISSIONNAIRES
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ANNEXE N°1 : MODELE DE LETTRE D'INTENTION A SOUMISSIONNER (& timbrer)

Je soussigné (nom et prénom du signataire) (1)

agissant en qualité de (qualité du signataire vis-a vis de l'enfreprise) de
I'enfreprise dont le siége social esta inscrite au registre
de commerce de sous len®

Aprés avoir pris connaissance de toutes les pieces du Dossier D'appel D'offres National Ouvert
N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026, pour la fourniture des mobiliers et du matériel de
bureau au Ministere du Tourisme et des Loisirs.

- Déclare par la présente, Iintention de soumission a cet Appel d'Offres;

- Mengage en outre & maintenir mon offre dans le délai de 90 jours & compter de la date limite

de remise de ['offre.

Fait & ,le

Signature de ......cvvvvennennccinnin,

Enqualité de ..ccoveeniiiiinie e

OUE DU 6/-1},, S
‘:'o“c of Carh £,

Fo
Gﬁqv'.,_ -




ANNEXE N°2 : MODELE DE LETTRE DE SOUMISSION DE LA PROPOSITION
TECHNIQUE (a timbrer)

Lieu et date
A Monsieur le Ministre du tourisme et des Loisirs

Monsieur le Ministre d'Etat,

Nous, soussignés, avons I'honneur de vous proposer nos services, au titre de cocontractant, pour la fourniture
des mobiliers et du matériel de bureau au Ministére du Tourisme et des Loisirs conformément a votre
Dossier d’Appel d'Offres en date du........ et & notre proposition. Nous vous soumettons par les présentes notre
Proposition Technique.

Si les négociations ont lieu pendant la période de validité de la proposition, c'est-a-dire avant la notification
nous Nous engageons & négocier sur la base du personnel proposé ici. Notre proposition a pour nous force
obligatoire, sous réserve des modifications résultant de la négociation du contrat.

Nous savons que vous n'étes tenu d’accepter aucune des propositions regues.

Par ailleurs, nous déclarons sur ['honneur n’avoir abandonné aucun marché qui nous a été confié par I'Etat au
cours de ces trois (03) derniéres années et ne figurons pas sur la liste des entreprises défaillantes
annuellement établie par le Ministére des Marchés Publics.

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre d'Etat, 'assurance de notre considération distinguge.

Signature du représentant habilité et adresse
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ANNEXE N°3 : MODELE DE LETTRE SOUMISSION (& timbrer)

Je soussigné (nom et prénom du signataire) (1)

agissant en qualité de (qualité du signataire vis-a vis de I'entreprise)

de l'entreprise nationalité

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au dossier d'Appel
d'Offres y compris les additifs, N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026 Pour la fourniture
des mobiliers et du matériel de bureau au Ministére du Tourisme et des Loisirs,

Me soumets et m'engage & exécuter les prestations conformément au dossier d'Appel d'Offres,
moyennant les prix que j'ai établi moi-méme sur la base des bordereaux de prix et quantités, lesquels prix

font ressortir le montant de l'offre a [en chiffres et en lettres] francs CFA Hors TVA,
eta francs CFA Toutes Taxes Comprises. [en chiffres et en lettres]
- M'engage & exécuter les travaux dans un délai de ................ Mois ;

- Mengage en outre & maintenir mon offre dans le délai 90 jours & compter de la date limite de
remise des offres ;
- Adhére entierement & la charte d'intégrité et & la déclaration d’engagement environnemental et
social jointes au présent DAQ.
Les rabais offerts et les modalités d'application desdits rabais sont les suivants :

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

aucompte N’ .o ouvert auNOM de .vvvvvvervvereareererereereieiiinn

Auprés de labanque ........ccvviieiiiinnnn AGENCE de .....ovrvien i

Avant signature du Marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre nous.

Fait a le
Signature de ....eceecevreivirninniiiin i,
Enqualité de .....occevvvvriiniiiniiniinnneiinnne,

Diment autorisé & signer les soumissions pour et au nom




ANNEXE N°4 : MODELE DE CAUTION DE SOUMISSION

Organisme financier :
Référence de la Caution : N°

Adressée a [indiquer le Maitre d'Ouvrage et son adresse] Cameroun, ci-dessous designé « le Maitre
d'Quvrage »

Attendu que le prestataire , ci-dessous désigné « le soumissionnaire », a soumis
son offre en date du pour le dossier d'appel d'offres
N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026 pour la fourniture des mobiliers et du matériel de
bureau au Ministére du Tourisme et des Loisirs, ci-dessous désignée «l'offre », et pour laquelle il doit
joindre un cautionnement provisoire équivalant a [indiquer le montant] francs CFA,

Nous [nom et adresse de la banque], représentée par [noms des
signataires), ci-dessous désignée «la banque », déclarons garantir le paiement au Maitre d'Ouvrage ou
de la somme maximale de [indiquer le montant] Francs CFA, que la banque s'engage a régler
intégralement au Maitre d’Ouvrage, s'obligeant elle-méme, ses successeurs et assignataires.

Les conditions de cette obligation sont ies suivantes :

Si le soumissionnaire retire son offre pendant la période de validité prévue dans le dossier d'appel d'offres ;
Qu

Si le soumissionnaire, s'étant vu notifié I'attribution du marché par le Maiire d'Cuvrage pendant la période
de validité :

- omet ou refuse de souscrire le marché, alors qu'il est requis de le faire ;

- omet ou refuse de fournir le cautionnement définitif du marché comme prévu dans ledit marche.

Nous nous engageons & payer au Maitre d'Ouvrage un montant allant jusqu'au maximum de la somme
stipulée ci-dessus, dés réception de sa premiére demande écrite, sans que le Maitre d'Ouvrage soit tenu
de justifier sa demande, étant entendu toutefois que dans sa demande le Maitre d'Ouvrage notera que le
montant qu'il réclame Iui est di parce que I'une ou l'autre des conditions ci-dessus, ou toutes les deux,
sont remplies, et qu'il spécifiera quelle(s) condition(s) a(ont) joue.

La présente caution entre en vigueur dés la date limite fixée par le Maitre d'Ouvrage pour la remise des
offres. Elle demeurera valable jusqu'au trentiéme jour inclus suivant la fin du délai de validité des offres.
Toute demande du Maitre d'Ouvrage tendant a la faire jouer devra parvenir a la banque, par letire
recommandée avec accusé de réception, avant la fin de cette période de validité.

Le présent cautionnement est soumis pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux du Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui conceme le présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banque

Fait a e

[Signature de [a banque]

[NB : ce cautionnement doit étre timbré et acquitté a la main par la banque]
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ANNEXE N°5 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF

Organisme financier :
Référence de la Caution : N°

Adressée & [indiquer le Maitre d'Ouvrage et son adresse] Cameroun, ci-dessous désigné « le Maitre
d’Ouvrage »

Attendu que fnom et adresse du fournisseur ou du prestataire], ci-dessous
désigné « le prestataire », s'est engagé, en exécution du marché désigné « le marché », & réaliser les
prestations pour la fourniture des mobiliers et du matériel de bureau au Ministére du Tourisme et des
Loisirs,

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que le Fournisseur remettra au Maitre d’Ouvrage ou au Maitre
d’Ouvrage Délégué un cautionnement définitif, d'un montant égal & 5 % du montant de la tranche du
marché correspondant, comme garantie de I'exécution de ses obligations de bonne fin conformément aux
conditions du marché,

Attendu que nous avons convenu de donner au prestataire ce cautionnement,

Nous, [nom et adresse de banque], représentée par [noms des
signataires],

ci-dessous désignée « I'organisme financier », nous engageons a payer au Maitre d’Ouvrage ou au Maitre
d'Ouvrage Délégué, dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci
déclarant que le Fournisseur ou le prestataire n'a pas satisfait a ses engagements coniractuels au titre du
marché, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit, toute
somme jusqu'a concurrence de la somme de [en chiffres et en letires).

Nous convenons qu’aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera
d'une obligation quelcongue nous incombant en vertu du présent cautionnement definitif et nous
dérogeons par la présente & Ia notification de toute modification, additif ou changement,

Le présent cautionnement définitif prend effet & compter de sa signature et dés nofification du marché. La
caution sera libérée dans un délai (indiquer le délai) & compter de la date de réception provisoire des

prestations.

Aprés le délai susvisé, la caution devient sans objet et doit nous étre automatiquement retoumnée sans
aucune forme de procédure.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d’Ouvrage au titre de [a présente garantie doit étre
faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant la période de
validité du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétation et son exeécution au droit

(signature de [a banque)




ANNEXE N°6 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DE BONNE EXECUTION EN
REMPLACEMENT DE LA RETENUE DE GARANTIE

Qrganisme financier :
Référence de [a Caution : N°
Adressée a [indiquer le Maitre d'Ouvrage]

[Adresse du Maitre d'Ouvrage]

Ci-dessous désigné « le Maitre d'Ouvrage»

Attendu que [nom et adresse du fournisseur ou du prestataire], ci-dessous désigne « le
Fournisseurs, s'est engagé, en exécution du marché, d'exécuter les prestations pour la fourniture des
mobiliers et du matériel de bureau au Ministére du Tourisme et des Laisirs,

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée & 10% du montant TTG du marché
peut étre remplacée par une caution solidaire,

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur ce cautionnement,

Nous, [adresse organisme financier], représentée par [noms des
signataires], et ci-dessous désignée « organisme financier »,

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables a I'egard du
Maltre d'Ouvrage, au nom du Fournisseur ou du prestataire, pour un montant maximum de
[en chiffres et en lettres], correspondant a 5% du montant du marcheé,

Et nous nous engageons & payer au Maitre d'Ouvrage, dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur
simple demande écrite de celui-ci déclarant que le Fournisseur n'a pas satisfait a ses engagements
contractuels ou qu'il se trouve débiteur du Maitre d'Ouvrage au fitre du marché modifié le cas échéant par
ses avenants, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit,
toute (s) somme (s) dans les limites du montant égal a 5 du montant cumule des prestations figurant dans
le décompte définitif, sans que le Maitre d'Ouvrage ait & prouver ou a donner les raisons ni le motif de sa
demande du montant de la somme indiquée ci-dessus.

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous liberera
d’une obligation quelcongue nous incombant en vertu de la présente garantie et nous dérogeons parla
présente & la notification de toute modification, additif ou changement.

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature. Eile sera libérée dans un délai de trente (30) jours
a compter de la date de réception définitive des prestations, et sur mainlevée délivree par le Maitre
d'Ouvrage.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d'Ouvrage au titre de la présente garantie devra étre
faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue & la banque pendant la période de
validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concemne le présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par 'organisme financier

Fait a ,le

[Signature de I'Organisme financier]
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ANNEXE N°7 : REFERENCES DU PRESTATAIRE

Services rendus pendant les 5 derniéres années qui illustrent le mieux les qualifications du prestataire

A Paide du formulaire ci-dessous, indiquez les renseignements demandés pour chaque prestation
pertinente que votre société/organisme a obtenue par contrat, soit en tant que seule société, soit comme
I'un des principaux partenaires d'un groupement.

Nom de la Mission : Pays :

Lieu: Personnel spécialisé fourni par votre
societé/organisme (profils), le cas
échéant :

Nom du Client: Nombre d’employés ayant participé a la
Mission :

Adresse : Nombre de mois de fravail ;
durée de la Mission :

Délai :

Date de démarrage (mois/année): Valeur (Montant) approximative des

Date d’achévement (mois/année) : services (en francs CFA TTC) :

Nom des prestataires associés/partenaires éventuels : Nombre de mois de ftravail de
spécialistes fournis par les prestataires
associés, le cas échéant

Nom et fonctions des responsables (Directeur/Coordinateur du projet, Responsable de I'équipe) :

Descriptif du projet

Description des services effectivement rendus par voire personnel:

Nom du prestataire :




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail — Patrie Peace — Work — Fatherland

MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND
DES$ LOISIRS LEISURE

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU AU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0473 524118
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PIECE N°11 : CHARTE D’INTEGRITE
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DOSSIER D’APPEL D'OFFRES N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026 POUR
LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU AU MINISTERE DU

TOURISME ET DES LOISIRS
LE « SOUMISSIONNAIRE »
A
MONSIEUR LEx MAITRE D'OUVRAGE»
1. Nous reconnaissons et attestons que nous ne sommes pas, et qu'aucun des membres de notre groupement et de

nos sous-traitants n'est, dans f'un des ¢as suivanis ;

1.1)  &tre en état ou avoir fait 'objet d'une procédure de faillite, de liquidation judiciaire, de cessation d'activité ou
étre dans toute situation analogue résultat d'une procédure de méme nature ;

1.2)  avoir fait l'objet d'une condamnation prononcée depuis moins de cing ans par un jugement ayant force de
chose jugée pour délit commis dans [e cadre de la passation ou de 'exécution d'un marché;

1.3}  avoir commis au cours des cing deriéres années une faute grave a l'occasion de la passation ou de
I'exécution d'un marché ;

14)  navoir pas rempli nos obligations relatives au paiement des cotisations de sécurité sociale ou nos
obligations relatives au paiement des impdts selon les dispositions légales ;

1.5)  figurer sur les listes de sanctions financiéres adoptées par les Nations Unies et tout autre Partenaire
Technique et Financier dans le cadre de Ia passation ou de I'exécution d'un marché ;

16)  s'étre rendu coupable de fausses déclarations en foumissant les renseignements exigés dans le cadre du
processus de passation du Marche.

2. Nous altestons que nous ne sommes pas, et gu'aucun des membres de notre groupement et de nos sous-raitants
n'est, dans I'une des situations de conflit d'intérét suivantes :

2.1)  actionnaire contrdlant le Maitre d'Ouvrage/Maifre d'Ouvrage Délégué ou filiale contrlées par le Maitre
d'Quvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué, & moins que e conflit en découlant ait été porté a la connaissance
de FAutorité chargé des marchés publics et résolu sa satisfaction ;

2.2)  avoir des relalions d'affaires ou familiales avec un membre de services du Maitre d'Ouvrage/Maitre
d'Ouvrage Délégué impliqué dans le processus de sélection ou le contrdle du marché en résultant, a moins
que le conflit en découlant ait été porté & la connaissance de I'Autorité chargé des marchés publics et résolu
a sa satisfaction ;

2.3}  contrdler ou étre controlé par un autre soumissionnaire, étre placé sous le contrble de la méme entreprise
qu’un autre soumissionnaire, recevoir d'un autre soumissicnnaire ou attribuer & un autre soumissicnnaire
directement ou indirectement des subventions, avoir l[e méme représentant leégai qu'un autre
soumissionnaire, entretenir directement ou indirectement des contacts avec un autre soumissionnaire nous
permettant d'avoir et de donner accés aux informations contenues dans nos offres respectives, de les
influencer, ou d'influencer les décisions du Maitre d'Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué ;

24)  étre engagé pour une mission de conseil qui, par sa nature, risque de s'avérer incompatible avec nos
missions pour le compte du Maitre d'Ouvrage/Maitre d'Cuvrage Délégué ;

2.,5) dans le cas d'une procédure ayant pour objet la passation d'un marché de travaux o \\':Q._‘
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ii) étre nous-mémes ot l'une des fimes auxquelles nous sommes affiliées, recrutés, ou
devant {'étre, par le Maitre d'Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué pour effectuer la
supervision ol le contrdle des prestations dans le cadre du Marché.

Si nous sommes un établissement public ou une entreprise publique, nous attestons que nous jouissons d'une
autonomie juridique et financiére et que nous sommes gérés selon les regles du droit commercial.

Nous nous engageons & communiquer sans délai au Maitre d'Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué, qui en informera
I'Autorité chargé des Marchés Publics, tout changement de situation au regard des points 1 a 3 qui précédent.

Dans le cadre de 1a passation et de I'exécution de la lettre commande :

5.1)

5.2)

5.3)

5.4)

5.5)

Nom

Signature

Dament habilité & signer la citation pour et au nom de :

Nous n'avons pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission)
destinée & tromper délibérément autrui, & lui dissimuler intentionnellement des éléments, & surprendre ou
vicler son consentement ou & lui faire contouner des obligations Iégales ou réglementaires etfou violer ses
régles internes afin d'obtenir un bénéfice illégitime.

Nous n'avons pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission)
contraires a nos obligations Iégales ou réglementaires etiou violer ses regles internes afin d'obtenir un
bénéfice illégitime.

Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne prometirons, offrirons ou accorderons pas
directement ou indirectement, a (i)toute personne détenant un mandat législatif, exécutif, administratif ou
judiciaire au sein de I'Etat, qu'elle ait &t& nommée ou élue, a fitre permanent ou non, qu'elle soit rémunérée
ou non &t que! que soit son niveau hiérarchique, (ii) toute autre personne qui exerce une fonction publique,
y compris pour un organisme public ou une entreprise publique, ou qui fournit un service public, ou (iif} toute
autre personne définie comme agent public dans I'Etat, un avantage indu de toute nature, pour lui-méme
ou pour une autre personne ou entité, afin quiil accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte dans
I'exercice de ses fonctions officielles.

Nous n'avens pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offrirons ou accorderons pas
directement ou indirectement, & toute personne qui dirige une entité du secteur privé ou travaille pour une
telle entité, en quelque qualité que ce soit, un avantage indu de toute nature, pour elle-méme ou pour une
autre personne ou entité, afin qu'elle accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte de violation de ses
obligations légales contractuelles ou professionnelles.

Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons pas d'acte suscepfible d'influencer le
processus de passation du Marché au détriment du Maftre d'Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué et
notamment, aucune pratique anticoncurrentielle ayant pour objet ou pour effet d'empécher, de restreindre
ou de fausser le jeu de la concumence, notamment en fendant & limiter I'accés au Marché ou de libre
exercice de la concurrence par d'autres entreprises .

Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-raitants aulorisons, le Maitre
d’ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué & examiner les documents et piéces comptables relatifs & la passation
et lexécution du Marché et & les soumettre pour vérification aux auditeurs désignés par TARMP.

En date du
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DOSSIER D’APPEL D'OFFRES N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026 POUR
LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE BUREAU AU MINISTERE DU
TOURISME ET DES LOISIRS

Le « SOUMISSIONNAIRE »
A
MONSIEUR LE« Maitre d’Ouvrage »

Dans le cadre de la passation et de I'exécution De la lettre commande :

1) Nous nous engageons & respecter et a faire respecter par les membres de notre
groupement, 'ensemble de nos sous-traitants les normes sociales applicables au
Cameroun y compris les conventions internationales ratifiées, notamment (i) le respect
du sataire minimum prévu par le code du travail et diverses conventions collectives (ii}
Iinterdiction d’employer les enfants 4gés de moins de 14 ans (ji) du respect de la nature
des prestations respectivement interdits aux femmes et aux femmes enceintes (iv) le
repos hebdomadaire obligatoire (v) le droit de jouissance des congés (vi) le respect des
conditions du travail de nuit (vii) les conditions d’hygiéne et de sécurite sur le lieu du
travail (viii) le port obligatoire des équipements de protections individuelles.

2) En outre, nous nous engageons a mettre en ceuvre les mesures d'atténuation des risques
environnementaux, dans la notice d'impact environnemental fournie le cas &chéant par
le Maitre d’Ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué. En tout état de cause, nous nous engageons
a respecter et a faire respecter par les membres de notre groupement, 'ensemble de
nos sous-traitants chaque fois que cela est possible, les directives recommandant
['utilisation des appareils ayant un faible impact sur 'environnement.

3) Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants autorisons, le
Maitre d'ouvrage/Maitre d'Ouvrage Délégué, les Commissions des marches a examiner les
documents et piéces comptables relatifs a la passation et I'exécution du Marche et a les
soumettre pour vérification par 'ARMP ou par tout autre corps de contréle de I'Etat.

4) Faute pour nous, un des membres de notre groupement et de nos sous-traitants, de

nous conformer aux régles régissant la présente charte, nous reconnaissons que nous
nous exposons aux sanctions prévues par les lois et réglement en vigueur,

Nom :
Signature_:
Dament habilité a signer la cotation pour et au nom de .

En date du
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1. Joindre I'étude préalable :
2. Indiquer :
2.1. La date : Etude préalable réalisée et actualisée le Février 2026;

2.2, Le nom du maitre d'osuvre public ou privé I'ayant réalisé : Etude réalisée par la Direction des
Affaires Générales du Ministére du Tourisme et des Loisirs;

2.3, Les références du marché, si maitrise d'oeuvre privée I'ayant réalisé : Sans Objet ;
2.4. Description des études : la note de description est jointe au présent dossier d'appel d'offres (Piéce
n°5).
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DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT
N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026

BUREAU AU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0473 524118

MARS 2026

PIECE N°14 : LISTE DES ETABLISSEMENTS
BANCAIRES ET ORGANISMES FINANCIERS

AUTORISES A EMETTRE DES CAUTIONS DANS LE

,_.--



La liste des banques et des compagnies d’assurance agréées et habilitées & émettre des
cautions dans le cadre des Marchés Publics, se présente comme suit :

PN RN

9

Etablissements bancaires :

Access Bank Cameroon, B.P: 6000 Yaoundé;

Afritand First Bank (AFB), B.P: 11 834 Yaoundé;

BANGE BANK, B.P : 34692 Yaoundé — Cameroun ;

Banque Atlantique Cameroun (BACM) , B.P: 2933 Douala;

Banque Camerounaise des Petites et Moyennes Entreprises (BC-PME), BP : 12 962 Yaoundé ;
Banque Gabonaise pour le Financement International (BGFIBank), BP : 600 Douala ;

Banque Internationale du Cameroun pour I'Epargne et le Crédit (BICEC), BP : 1925 Douala ;
CitiBank Cameroun (CITIGROUP), B.P: 4571 Douala;

Commercial Bank of Cameroon (CBC), B.P: 4 004 Douala;

10. Crédit Communautaire d’Afrique Bank (CCA-Bank), B.P: 30388 Yaoundé ;

11, Ecobank Cameroun (ECOBANK), B.P: 582 Douala;

12, La Regionale Bank, B.P: 30145 Yaounde-Cameroun.

13. National Financial Credit Bank (NFC-BANK), B.P: 65678 Yaoundé;

14, Seciété Commerciale de Banques Cameroun (SCB-Cameroun), B.P : 300 Douala ;
15. Société Générale Cameroun (SGC), B.P : 4 024 Douala;

16. Standard Chartered Bank Cameroon (SCBC), B.P: 1784, B.P: 1784 Douala;

17. Union Bank of Cameroun (UBC), B.P: 15 569 Douala;

18. Union Bank for Africa {(U.B.A), B.P: 2 088 Douala;

©WCoo NI WM =

Compagnies d'assurance :

Activa Assurances S.A., B.P: 12 970 Douala ;
AREA Assurances S.A., B.P: 20055 Yaoundé;
Atlantique Assurances S.A., B.P: 2933 Douala;
Chanas Assurances S.A., B.P: 109 Douala;

CPA S.A,, B.P: 54 Douala ;
Nsia Assurances S.A., B.P ; 2759 Douala ;

PROASSUR Insurances, B.P: 5963 Doualg;
Prudential Beneficial General Insurance, B.P; 2528 Doualg;
Royal Onyx Insurance, B.P: 12230 Douala.

10. SAAR SA, B.P: 1011 Douala;
11. SANLAM Assurance Cameroun, B.P : 12125 Douala;
12, Zenithe Insurance S.A., B.P: 1540 Douala.

Fage 106




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix ~ Travail ~- Patrie Peace — Work — Fatherland

MINISTERE DU TOURISME ET MINISTRY OF TOURISM AND LEISURE
DE$ LOISIRS

MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

COMMISSION INTERNE DE
PASSATION DES MARCHES

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

N°011/AONO/MINTOUL/CIPM/2026 DU 27 MARS 2026
POUR LA FOURNITURE DES MOBILIERS ET DU MATERIEL DE
BUREAU AU MINISTERE DU TOURISME ET DES LOISIRS

FINANCEMENT : BIP MINTOUL/EXERCICE 2026

IMPUTATION : 60 23 262 1 33000001 0473 524118

Ve M S S ST O u_.;.a__émr:._,&« FPTICTATY JATHAT Alos MBI XIS AR S2YS TR 138 LS IR SO WP AR LN vt ) USRI o Py gt i Tt EMIOG AR 0P S0 }..‘41—:1}-\

DOSSIER D’APPEL D’OFFRES

Ntz vy e e g

[y S.g._'.'e'_«':v.':ﬁ.‘[.‘.’ b !‘q'._“;ti ;;'r,_’-:‘.?‘l: ‘.115‘_ &
MARS 2626
Lu B )

PIECE N°15 : PROCEDURE DE SOUMISSION EN
LIGNE AN

“' anes Géfe,‘y ‘( \

e




REPUBLIQUE DU REPUBLIC OF CAMEROON
CANEROUN Peace — Work - Fatherland
Paix — Travail — Patrie
PRESIDENCY OF THE
PRESIDENCE DE LA REPUBLIC
REPUBLIQUE
MINISTRY OF PUBLIC
MINISTERE DES MARCHES CONTRACTS
PUBLICS —————.

LA PROCEDURE DE SOUMISSION EN LIGNE

Pour soumissionner en ligne, le prestataire doit suivre les quatre étapes ci-aprés :

Etape 1 : Enregistrement de I'Entreprise dans la plateforme COLEPS

- Se connecter 3 COLEPS a partir de I'adresse https://www.marchespublics.cm ou
https://www.publicscontratcs.cm ;

- Allerdansionglet « Enregistrement des soumissionnaires » et renseigner minutieusement le
formulaire de demande ;

- Imprimer le formulaire de demande renseigné et généré par le systeme;;
- Faire signer le formulaire de demande par le Chef de Structure ety apposer le cachet de
I'enfreprise ;

- Déposerle formulaire ddment renseigné et formalisé au MINMAP accompagné des pieces suivantes :
i} Photocopie d’une Attestation de Non Faillite {datant de moins de 3 mois) ;
ii) Photocopie du Registre de Commerce;
iii) Photocopie de la Domiciliation Bancaire ;
iv) Photocopie de I'Attestation de Conformité Fiscale (datant de moins de 3 mois).

Etape 2 : Acquisition du Certificat Electronique

- Retirer le formulaire de Demande de Certificat disponible au MINMAP ou le télécharger
sur le site de PANTIC a 'adresse http://www.camgovca.cm dans la rubrigue « Demande

de Certificats (Entreprise) » ;

- Remplir le formulaire et le déposer au MINMAP accompagné des piéces suivantes :

i) Recu de paiement des frais d’acquisition de Certificat Electronique d’un montant de 100.000
FCFA & verser dans le compte de I'ANTIC auprés de SCB Cameroun sous le numéro 10002
00031 12493593150 94;

if) Une Photocopie de la CNI du demandeur du certificat.

- S'enréler auprés de I'opérateur MINMAP et récupérer le récépissé de demande de Certificat ;

- Se connecter a l'adresse http://www.camgovca.cm/fr/operations-certicats.html et télécharger dans
"un support amovible (vierge) le Certificat Electronique & partir des informations (Numéro de référence
et Code d'autorisation) contenues dans le récépissé + (Bien conserver le mot de passe pour les
connexions a COLEPS).

Etape 3 : Enregistrement du Certificat Electronique dans COLEPS
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- Se connecter & COLEPS & partir de Vadresse https://www.marchespublics.cm ou
https://www.publicscontratcs.cm ;

- Aller dans Vlonglet « Enregistrement des soumissionnaires»,  puis la

rubrique
« Enregistrement nouveau / Certificat supplémentaire » ; identifier I'entreprise & partir du

numéro de Registre de Commerce, puis ajouter le Certificat aprés avoir minutieusement renseigné le formulaire.

Assistance technique

Pour obtenir une assistance technique, en ¢as de survenance d'un probléme lié a I'utilisation de |a plateforme
bien vouloir appeler aux numéros {+237) 222 238 155 / 222 237 084/677 006 110 ou écrire a I'adresse email
dsi@minmap.cm.







